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Bismarck bessécle után.
Az 1879-iki szövetségi szerződés közzé­

tétele és Bismarck beszéde együttvéve min­
denesetre azt a megnyugtató tudatot kölcsö­
nözhetik nekünk, hogy Németországot az 
érdek és rokonszenv erős kapcsai fűzik 
monarchiánkhoz, és hogy a végső veszede­
lem eseteiben bízvást számíthatunk Német­
ország teljes támogatására. Mikor Oroszor­
szág és monarchiánk között kell definitiv 
választást tenni, a század legnagyobb ál- 
Jamférlia pillanatig sem habozik, hová 
utalja őt saját hazájának legfőbb létérdeke. 
Ennyi van Bismarck beszédében, a mi 
saját érdekeinknek kedvez, de csak ennyi 
és nem több és erőszakot követnek el a 
beszéd legvilágosabb czélzalain, a kik azt 
magyarázzák belőle, hogy a keleti politika 
vonalán Németországot oldalunk mellett fog­
juk találni. Ellenkezőleg, Bismarck nagy be­
széde világossá teszi, hogy Bulgáriára nézve 
roppant távolság választja el őt attól a fel­
fogástól, melyet a mi külpolitikánk érde­
keink követelésének elismert és minden al­
kotmányos forum kötelezőnek kijelentett. Ö 
egészen jogosultnak tartja Oroszország prae- 
ponderancziáját a Balkánfélszigeten és min­
den diplomácziai segítségben kívánja része­
síteni, hogy előbbi állását Bulgáriában vissza­
szerezze. Most már azt is tudjuk, a mit eddig a 
beszéd egy tételének hibás interpretácziója ho­
mályba helyezett. Bismarck egyáltalán nem 
gondol arra, hogy Oroszország fegyveres fellé­
pésének Bulgáriában ellene szegüljön. Ö csak 
annyit mondott, hogy ezt nem fogná taná­
csolni és ha megtörténik, nem lesz hozzá 
köze. Ez a kijelentés ugyan egyetlen kozá­
kot sem fog hóditó útjában feltartóztatni.

Hic Rhodos, nie salta. Ma az igazi 
kérdés, a helyzetnek kérdése, az ösz- 
szeütközésnek kérdése Bulgária. Ez any- 
nyival igazabb, mert épen Bismarck­
nak beszéde mindama föltevéseket, mintha 
Oroszország bennünket közvetlenül megtá­
madni készülne vagy a fegyverkezés inczi- 
densébül hirtelen bonyodalmak támadhatná­
nak, megfosztotta számbavehetöségüktöl. Meg­
maradt az. hogy Oroszország minden áron 
előbbi főn hatóságát Bulgária fölült kívánja visz- 
szanverni. Épen ez az, mit nekünk minden áron 
elleneznünk keli, érdekeinkért és magáért a 
szerződéses jogért, mely Oroszországnak 
semmiben sem ad előnyt más hatalmak fö­
lött. Ezt az összeütközést a század végéig 
elhalasztani, mint Bismarck véli, csak úgy 
válnék lehetővé, ha külpolitikánk megfeled­
keznék nyíltan hirdetett kötelezettségéről és 
gyáván lemondana a monarchia keleti ér­
dekeinek fenntartásáról. Bismarck herczeg 
előtt ez persze egyszerű dolognak látszha- 
tik. Ö neki Bulgária «csekély objektum», 
melyért nem érdemes nagy háborút kez­
deni. Mindeneseire rendkívül naiv nyilatko­
zat, mely kevéssé illik a nagy államférfimnak 
máskülönben oly reális és a dolgok mé­
lyebb vonatkozásait is teljesen átható értel­
méhez. Mintha a bolgár terület négyszögmért- 
földjeiről volna szó és nem azokról a világ- 
hatalmi czélokról, melyeket Oroszország Bul­
gáriában érvényesíteni igyekszik. Magyarázni 
kcllene-e még azt, hogy Oroszországnak visz- 
szaadni a fönhatóságol a Ruméi iával egye­
sített Bulgária fölött, annyi volna, mint azt 
teljesen úrrá tenni a Balkánfélszigeten és 
monarchiánkat három oldalról ellenséges 
hatalom bontó befolyásának vetni alá ? Bul­
gáriában kell eldőlni a hatalmi érdekek amaz 
ómtsi ellentétének, mely a keleti kérdés neve 
aiatt századunknak kezdettől fogva egyik 
legnagyobb kérdése, mely már négy nagy 
háborút okozott és bizony további alakulá­
sával Németország hatalmi állását alapjai­
ban támadhatja meg. De hát Bismarck her- 
czeo váltig állítja, hogy az egész kérdés őt 
nem érdekli. Eme fönséges közömbösség után 
tisztában kell lennünk, h gy Németország 
szövetséges érzülete és nemzeti rokonszenve 
nagyon hasznunkra válhatnak bizonyos ese­
tekben, melyek nem tartoznak az aktuaiis 
poiibka föltevései közé, de arra nézve, a mi 
legközelebb előttünk áll és eiodázhallan tar­
tozásunkat képezi, kevéssé jönnek számba. 
És mi következik mindebből? Az, hogy ne 
áradozzunk túlsókat Németország szövetsé- 
g' S viszonyáról, hanem annál inkább ügyel­
jünk arra, hogy politikánkban az önálló 
c.-zme és ezé!tudatos eixly jusson kifeje­
zésre. Ki kell mondanunk, hogy politikánk­
nak kulcsa utóvégre sincs Berlinben, és 
hogy vannak oly érdekeink, melyeket mi 
feltétlenül megvédelmezünk, akármi állást 
15 foglal irányukban Németország nagy 
kanczeilárja. Mi persze nem diktálhat­
juk Németországnak, hogy Bulgáriában va­
lami érdekét kell megvédenie, de ha 
Birma re k örökkön ismétli, hogy neki 
hím áriához semmi köze, annál különösebb, 
hm y a mi politikánk magatartását ehhez az 

indifferentizmushoz kívánják alkal- 
maz .i. Nevezetes tünemény, hogy azért, 
mc:i- Bismarck beszéde suceziális német 

or.liy 1 Németországi a nézve a béke 
kilátását crősbiti, a mi politikai köreink mi

reánk nézve is rögtön a béke fenntartását 
következtetik. Azért, mert e szövetségi szer­
ződés bizonyos végső esetben Németország 
segítségét biztosítja nekünk, az a bajiam 
jelentkezik nálunk, hogy politikánk minden 
teendőjét ehhez a végső esethez mérjék. 
Már pedig a miről Bismarck azt mondja, 
hogy nem az ő dolga, az eminenter a mi 
dolgunk, és igv Németország békéje még 
nem lehet a mi békénk. Vagy ha igen, 
ebben van külpolitikánk tehetetlenségének 
és szolgaságának legerősebb ítélete. Könnyű 
Bismarcknak békét hirdetnie, ha az árt 
érette a mi érdekeinkkel akarja megfizetni. 
De ezt az árt nem szabad megadnunk.

Budapest, febr. 8.
A szabadelvű kör tegnapi értekezletén érdekes 

vita fejlődött ki Fabiny i igazságligyminiszter és 
Horváth Gyula képviselő közt. A vita lefolyásáról a 
következőket közölhetjük :

Horváth Gyula azt a kérdést intézi, az igaz­
ságügyi miniszterhez, hogy a kinevezéseknél minő 
irányelveket követ? A párt kövében nagy az elége­
detlenség az igazságügyminiszter eljárásával. A mit 
egyesek suttogva beszélnek, annak nyilvánosan, a 
miniszternek szemébe mondva óhajt kifejezést adni. 
A képviselő kétségtelenül illetékes a minisztert infor­
málni. Az igazságügyi miniszter azonban a képviselők 
tanácsát egyenesen mellőzi. Nem szándékozom statiszti­
kai adatokkal illusztrálni a történt kinevezéseket. De 
konstatálom, hogy egyfelől bizonyos felekezeti szellem, 
másfelől egy másik, keményen elítélendő irány jel­
lemzi azokat. Én is a nemzet nagy részével szívesen bo- 
rilollam fütyült a múltra. De oly irányt viszont 
nem engedhetek megerősödni, mely a fátyol által 
borított tettekből jogezimet jutalmazásra, előmenetelre 
akar faragni. Nem tudom mennyire rokonszenvesek 
a miniszternek a Bach-korszak emberei, de oly 
hosszú szolgálati idő, mely abba a korba visszanyúl, 
előttem nem lehel érdem. Tapasztaltain — hogy 
konkrét esetre utaljak — azt, hogy oly kvalifikált 
egyén, a kit 11 képviselő a janit, a miniszter által 
nem vétetett figyelembe. Lehetnek néha okok, a mik 
ily mellőzést igazolnak, de azok közé nem sorol­
ható az, midőn az illetékes képviselők ajánlata he­
lyett például a háziorvosé emelkedik fölül.

Horváth Gyula beszéde után az izgatottságtól 
sápadt arczczal felkelt helyéből l'ubing igazság­
ügyi miniszter, hogy válaszát előadja. Hivatkozik 
arra, hogy ő mindenkor igyekezett kötelességét tel­
jesíteni és a kinevezéseknél az igazságszolgáltatás 
érdekei által vezéreltette magát. Lehet,hogy nem mindig 
engedett a képviselők illetéktelen beavatkozásának, 
sőt azt sem tekintette bajnak, ha egyenlő kvaliliká- 
czio mellett valakit ellenzéki képviselő ajánlott, de 
eljárását különben a párt elbírálásának aláveti. Ha 
a szabadelvű párt működésével elégedetlen, ö abból 
tudni fogja a következtetéseket levonni.

Az igazságügy-miniszter nyilatkozatát a jelenlevő 
képviselők néma csendben fogadták.

Tisza Kálmán miniszterelnök látva Horváth 
Gyula beszédének mély hatását, szintén szót emelt 
a kényes helyzetben. Szerinte mindkét részről fél­
reértés látszik fenforogni. Egyfelől nem tartja a 
képviselők befolyását a kinevezéseknél illetéktelen­
nek, mert a képviselők gyakran a leghivatottabbak 
a miniszterek tájékozására, másfelől pedig egyes 
panaszolt esetekből nem vonható le következtetés 
egyes miniszter általános hivatalos működésére.

A szabadelvű kör értekezlete ezzel a disszonán- 
cziával végződött. A képviselöház folyosóin a sza­
badelvű körben történtek élénken megbeszélteitek és 
sokan abban a véleményben voltak, hogy az elő­
adott vitának komolyabb következményei is lehet­
nek a miniszteri bársonyszékek tájékán.

Ugyan e tárgyban más oldalról a követ­
kező értesítést kapjuk:

A szabadelvű pártkor tegnapi értekezletén líor. 
váth Gyula képviselő Fabiny Teofil igazságügymi­
nisztert interpellálta a kinevezései körül követett 
eljárás végett. A szabadelvű körben észlelt hangu­
latból ítélve, a Horváth Gyula által felvetett kérdés­
nek igen komoly következményei lesznek, mert a 
kormánypárt jelentékeny része osztja Horváth Gyula 
aggodalmait s az ő adatait olyanoknak találja, me­
lyek egy magyar igazságügy miniszter cselekedeteivel 
össze nem egyeztethetők.

Horváth Gyula beszédében rátért azon sajátos 
körülményre, hogy az igazságügyminiszter kineve­
zéseinél feledni látszik nemcsak az illetőknek az or­
szág alkotmányos intézményei iránt táplált s kimu­
tatott ragaszkodását, hanem mintegy előszeretettel 
viseltetik oly személyiségek iránt, kik a letűnt köz­
ponti kormányt odaadással szolgálták. «Csak a leg­
közelebb is — szólt Horváth Gyula — az igazság- 
ügynftiiszter oly egyént nevezett ki egy legfelsőbb 
bírói állásra, ki érdemeinek java részét azon regime 
alatt szerezte, melyben az igazi lvizafiakat akasztó­
fával fenyegették.» Felhozta továbbá Horváth Gyula, 
hogy Fabiny Teofil semmi tekintettel nincs a köz­
véleményre, mely bizonyos egyéneket lehetetlennek 
tart. így Erdélyben kinevezett valakit, ki tanúja volt 
egy szerkesztő s majdan képviselőnek két liszt által 
történt fegyveres megtámadásának — s a helyszí­
néről elfutott. «Ezen férfit — monda Horváth 
Gyula — egész Erdély, minden pártkülönbség nélkül 
megvetette — és ime, az igazságügyminiszter öt 
felkarolja, rehabilitálja, egy törvényszék vezetésére 
hivatottnak találja !»

Horváth Gyula adatainak illusztrácziójául szolgáljon, 
hogy legutóbb a magyar királyi kúriához 5 hivő 
neveztetett ki, kik közül keltő szusz nemzetiségű.

hogy továbbá az erdélyi részekben az oláh bírák 
tömegesen részesülnek előmenetelben, a magyar bí­
rák szánlszándékos mellőzésével. Egyáltalán Fabiny 
Teofil a szolgálati éveket látszik egyedül zsinórmér­
tékül venni kinevezéseinél, minél a Bach-korszakban 
kitöltött évek, mint hadjárati évek, kettősével száinit- 
jatnak, kivétel ezen regula alól legfeljebb az evan­
gélikus vallásnak számára történik.

Az igazság ügy miniszter igen lanyhán védlc 
magát Horváth Gyula támadásával szemben. Fabiny 
Teofil át akarta játszani az ügyet a «politikai be­
folyásolás» kérdésére s argumentácziója abban kul­
minált, hogy «ö mindig hü őre lesz az igazságügyi 
kinevezéseknek tisztán az érdemre fektetése s a 
politikai befolyásolás alól való emanczipáeziójának.»

Horváth Gyula második felszólalásában hangsú­
lyozta, hogy a miniszter téved, midőn «pártpoliti­
kát» említ, mert ő «nemzeti politikát» ért — s 
ezen nagy érdeknek,^igenis, az igazságügyminiszter­
nek is alá kell vetni magát. Továbbá elemezte Hor­
váth Gyula a miniszter kötelességét, a ki szintén 
mint képviselő gyakorolja ebbeli tisztét s igy a par­
lament többségének egyszerű végrehajtója. «A mi­
niszter s képviselő elválaszthatatlanok egymástól 
egy alkotmányos államformában s ha az igazság­
ügyminiszter ezúttal nem is egyenesen a képviselő­
házból került ki, azzal kell, hogy erezzen s éljen.»

A szabadelvű párt többsége többször zajosan he­
lyeselte Horváth Gyula felszólalását, inig Fabiny 
Teolilt néma csend kisérte válaszában.

FólLsügymmiszteri nyilat­
kozatok.

A képviselöház ma tárgyalta a pénzügy- 
miniszteri tárcza költségvetését. A vitát 
Helfy Ignácz vezette be, ki három jelenté­
keny kérdésben provokálta a pénzügymi­
niszter nyilatkozatait. Kérdést intézett a kö­
zös aktívákról, a pénztári készletek állapo­
táról és az uj aranyjáradék-kölcsönről.

A mit a közös aktívákról hallottunk, nem 
igen örvendetes. A pénzügyminiszter kije­
lentése szerint azok összege leolvadt tizenöt 
millió forintra, de még ezen magasságban is 
értékük igen kétséges. A közös aktívák a 
kiegyezés idején mintegy ötven millió érté­
ket reprezentáltak. Azóta azokból részint 
fegyverkezési szükségletek fedeztetlek, részint 
pedig némely boszniai vasútépítések teljesit- 
tellek. Igaza van a pénzügyminiszternek, 
hogy ugv a tőke, valamint az évi járulékok 
felhasználása az alkotmányos tényezők hoz­
zájárulásával történt. A közök aktívák el­
küldése azért nem kevésbbé képezi az állam­
vagyon fogyasztását, még pedig közel oly 
értékben, mint az állami jószágokból történt 
eladások.

A pénztári készletek tekintetében a pénz­
ügyminiszter nem hajlandó teljesíteni azt 
az óhajtást, hogy az évi költségvetés elő­
terjesztése alkalmával jelentést tegyen a 
pénztárak állásáról. Megengedjük, hogyannak 
szüksége a jelzett alakban nem forog fenn, 
de viszont a múltban tett tapasztalatok 
alapján azzal sem érheti be a parlament, 
hogy a zárszámadásokból értesüljön csak a 
pénztár állapotáról. A két szélsőség közt 
van a helyes középút. A pénzügyminiszter a 
pótkezelési idő végén mindenkor tisztában 
van a pénztárak helyzetével. Arra kellene 
tehát a képviselőháznak határozat által uta- 
silani, hogy minden évben április hónapban 
jelentést tegyen a képviselőháznak a lefolyt 
kezelési év pénztári eredményeiről, illetve 
arról, hogy mily összeget vett igénybe az 
átfutó kezelésben elszámolt pénzekből oly 
kiadások fedezésére, melyekre vagy nem 
volt hitele, vagy a bevételek visszamaradása 
miatt nem volt fedezete.

A zárszámadások benyújtása alkalmával 
a pénzügyminiszter jelentése nélkül is meg­
található a pénztári kezelés végeredménye 
a zárszámadásokban. Meg volt az található 
mindig, most pedig, az 1886-iki zárszámadá­
sokban elfogadott áttekinthetőbb és világo­
sabb rendszer mellett az is rájöhet, a ki 
kevésbbé jártas a zárszámadások számtöm­
kelegében.

Az aranykölcsönrül mondottakban a 
pénzügyminiszter igen óvatosan járt el. Ter­
mészetesen nem szólhatott egy folyamatban 
levő lőzsdemüveletnél sem az átvételi mó­
dozatokról, még kevésbbé a kikötött árfolyam­
ról. De az ország kíváncsisága ebben az 
irányban éppen nem nagy és türelemmel 
megvárja azt az időt, mikor a 32 millióról 
szóló törvény értelmében hivatalos jelentését 
elő fogja terjeszteni.

Nyilatkozatának két pontja azonban mégis 
figyelmet érdemel. Az egy ifiben azt mondja, 
hogy a múlt évben összesen 80 millió hi­
telre nyervén felhatalmazást, az egésznek 
beszerzése papirjáradékból akadályokba üt­
között volna, sőt mint vívmányra hivatko­
zik az elért kamatmegtakarításokra. Hát 
hiteles értesülésünk szerint a kormánynak a 
múlt év nyári hónapjaiban igen is módjá­
ban állt volna egész szükségletét papirjára- 
dékkal fedezni, még pedig a maihoz képest 
kedvező árfolyam mellett, 82 és 83 száza­
lék közt. Ha ezt teszi, most nem szorult 
volna arany-kölqsöqro. Másfelől pedig saját­
ságos pénzügyi politika az. mely a saját

javára ir mintegy 5—600,000 frtnyi kamat­
megtakarítást — mert legföljebb ennyire le­
helő a különbözet, midőn 12 millió frt elő­
leget kellett kamatra felvenni — mig nem 
hja terhére az időközben felmerült árfo­
lyamveszteséget. A papirjáradék ma 4— 
4i filial alacsonyabban áll,Ja mi 12 millió 
Írtnál nagyobb tökekiilönbözetel tüntet föl. 
Most azonban a papivkibocsátásról le kel­
lett mondani, politikai és pénzügyi okokból. 
A pénzügyminiszter értékesíthetett volna pa­
pi vkölcsönt is, de csak oly árfolyam mellett, 
a mely a múlt nyári, már rossz eredmény­
hez képest, több mint D6 millió frt kedve­
zőtlen különbözeiét tüntetett volna föl. És 
ennél a számításnál nem is szólunk hite­
lünk azon erkölcsi káráról, mely — azt 
hiszszük, a pénzügyminiszter meggyőződése 
szerint is — abból a momentumból ered, 
hogy arany adósságunkat szaporítani kény­
szerültünk.

A másik nyilatkozatra észrevételt nem 
teszünk, hanem egyszerűen mint a politi­
kai helyzet szignaturájára hivatkozunk. Ab­
ban azt mondja a pénzügyminiszter, hogy 
a hazai és a monarchia másik államának 
pénzerejét nem volt talán egészen czéltalan 
a mai időben kímélni, még pedig azért, 
hogy esetleg más alkalommal biztosabban 
lehessen hozzájuk folyamodni. A hivatalos 
dementi értékére, mely azokra a hírekre 
nézve kiadatott, mintha hadseregi czélokra 
még hitelek a közel jövőben kéretni fognak, 
a fenti nyilatkozat sajátságos fényt vet. 
Tartunk tőle, hogy azt a beküldi tartalékhi­
telt csakhamar igénybe fogja venni a közös 
hadügyminiszter.

Budapest, feb?.*. 8.
Bismarck herczegnek tegnapi számunkban közlőit 

beszédében a következő nevezetes passzus for­
dult elő:

«A bolgárok ezzel nem voltak megelégedve, elkö­
vették az államcsínyt vagyis elszakadlak Oroszor­
szágtól s ezzel oly állapotot teremtettek, melyet nem 
kell fegyveres kézzel rendeznünk. Ha Oroszország 
Bulgáriában fegyverrel akarja érvényesíteni jogait, 
akkor mi ellenszegülünk.»

Ez az utóbbi mondat, mivel a bécsi lapok ma- 
ganlávirataiban és a távirati iroda sürgönyében 
nem volt meg, kételyeket támasztott, lm vajon Bis­
marck herezeg csakugyan mondta-c e fontos szava­
kat. Ma előttünk van a német kormányhoz közeli 
viszonyban álló s félhivatalosnak ismert Bőst köz­
lése, melyben az illető passzus igy hangzik:

«Es hat der Staatsstreich, nennen wir es einen 
Ablall von Ruszland, slattgelunden, und dadurch 
ist ein faktisches Verhällniss eingetreten, welches 
wir nicht mit Waffen in der Hand zu ändern no­
ting haben. Wenn Euszland mit bewaffneter Hand 
seine Rechte geltend machen sollte, so würden wir 
uns dem widersetzen.» («Megtörtént az államcsíny, 
nevezzük Oroszországtól való elszakadásnak, s ez 
által oly tényleges viszony állott elő, melyet nekünk 
nem szükséges fegyverrel a kezünkben megváltoz­
tatni. Ha Oroszország fegyveres kézzel fogná jogait 
érvényesíteni, mi ennek ellene szegülnénk.»)

Mint ebből látható, az Egyetértés távirata a po­
rosz félhivatalos lap közlésével megegyezik.

A Norddeutsche Alig. z%.-nak, a Bismarck lap­
jának ma este ide érkezett száma, a mely a kan- 
czellár beszédét teljes szövegében hozza, a kérdéses 
nyilatkozatot az eddig ismert szövegekben foglaltak­
tól eltérő módon közli. E közlés szerint a kanczellár 
igy nyilatkozott; «Mi nem fogunk erőszakos eszkö­
zöket lámogalni, s tanácsolni sem lógunk ilyeneket. 
Én nem is hiszem, hogy ilyenekre hajlandóság van, 
sőt meglehetősen bizonyos vagyok abban, hogy ily 
hajlandóság nincs is.»

Minthogy nem tehető föl, hogy az Egyetértés és 
a Fost tudósítói a kanczellár beszédébe egy oly 
passzust, a mely nem mondatott, beleillesztettek 
volna, valószínű, hogy Bismarck megtelte ugyan a 
parlamentben a kérdéses nyilatkozatot, úgy a mint 
azt mi is közöltük, de azután a beszéd korrigálá­
sánál megváltoztatta azt.

Az országgyűlési, függetlenségi és 48-as -párt 
február 9-éu d, u. 6 órakor értekezletet tart.

A selyemipar Magyar- 
országim

Jelenlegi nyomasztó gazdasági viszonyaink 
között, midőn mezőgazdasági terményeink 
mindinkább leszorulnak a világ piaczairól, 
minden uj gazdasági ág, mely a föld ter­
ményeinek jobb értékesítését, a népesség 
munkaerejének jobb kihasználását helyezi 
kilátásba, kétszeres figyelmünkre méltó. 
Ilyen kétségtelenül a selyemtenyésztés és 
selyemipar. Örvendetes jele az időnek, hogy 
e nagy hivatási! gazdasági ág az idei költ­
ségvetési tárgyalások alkalmával oly érdek­
lődést volt képes kelteni, a minőben a ma­
gyar törvényhozás részéről még sohasem 
részesült.

Nagy megelégedésünkre szolgálhat ez an­
nál inkább, mivel épen a függetlenségi 
pártnak néhai kitűnő tagja, Simonyi Ernő 
volt az első, ki e tárgyat 1870 évi február 
4-én tartott beszédjében a képviselőházban 
szóba hozta s később is, különösen 1875 
évi decz. 2-án, részletesebben kifejtette és

sürgette. Simonyi érvei főleg abban össz­
pontosullak, hogy miután hazánk talaja 
és éghajlata a szederfatenyésztésre majd­
nem mindenütt alkalmas, hazánkban a se- 
lyemlenyésztés mint gazdasági mellékfoglal­
kozás nagyban űzethetnék és az országnak 
számos millió jövedelmet hozhatna. Hivat­
kozóit azon európai országok példájára, 
melyek hasonló természeti viszonyok közt 
lévén, ma már annyira vitték, hogy pl. 
Francziaország némely vidékén egy-egy sze­
gény földműves család 6—S heti munkával 
600—1500 frank évi jövedelemre tesz szert.

Ha a képviselűháznak mostani magatar­
tását összevetjük az akkorival, midőn ez 
ügyben az első felszólalások történlek, el 
kell ismernünk, hogy rendkívül sokat ha­
ladtunk ez ügy fontosságának felismerésében. 
A ház minden oldaláról lelkes felszólalások 
emelkedtek ez ügy mellett. De a mi annál sokkal 
fontosabb, a tények, melyek a vita folya­
mában konstatáltalak, nemcsak örvendete­
sek, hanem valóban meglepők. — Azon 
nehány év alatt, mióta ez ügyet az újon­
nan szervezett selyemlenyésztési felügyelő­
ség kezébe vette, a selyemlenyésztési és 
selyem-ipar, mely majdnem teljesen meg 
volt semmisítve, egészen jelentékeny mérvű 
gazdasági illetőleg iparággá fejlődött. 1887-ben 
már 28,145 család foglalkozott selyemtenyész- 
tésscl s a termelt gubő mennyisége 451,511 
kilogrammra emelkedett, mi az előző évhez 
képest mintegy 80 százalék szaporulatot je­
lent. — De a termelés inlcnzivitása is nagy 
haladást tett, a mennyiben 25 gr. petéből 
ma már átlag 30-24 kgr. gubó állillatik elő. 
(1886-ban 22 21), a mi tekintetbe véve a 
sok kezdőt, már igen szép szám. A régibb 
törzstermelők azonban körülbelül 60 kilo­
grammra is felviszik, a mi még Olaszor­
szágban is a legjobb aránynak tekintetik. 
Közel két millió frt az az összeg (1.855,978 
frt), mely 1880 óla a népnek keresetül ter­
melési költség és munkabér czimén kifizet­
tetett és ez összegből magára 1887-re 
658,186 frt 48 kr esik.

E számok már eléggé igazolják a selyem- 
tenyésztés és selyemipar életrevalóságát. De 
a magunk részéről még nagyobb súlyt fek­
tetünk azon körülményre, hogy az elöltünk 
fekvő hivatalos adatok szerint maga a se­
lyemipar az utolsó lezárt üzleti évben 
(1886—1887.) nem kevesebb, mint 46,411 
forint tiszta nyerességgel záródott, daczára 
annak, hogy az üzem nem nyerészkedési 
vágyból kezeltetvén, minden előny a gubó- 
terrnelőknek nyujlalott. E szerint az üzlet 
mintegy 800,000—900,000 forint tőkésítésnek 
felel meg, holott ugyancsak a hivatalos ki­
mutatások szerint az állam részéről beruhá­
zásokra csak 185,446 forint 65 kr. lelt meg­
szavazva ; s a folyó jövedelmekből beruhá­
zott 132,929 frt 1 kr hozzászámitásával 
is az üzletbe beruházott összes vagyon nem 
tesz többet 318,425 frt 66 krnál. E szerint 
alig néhány év alatt az üzletnek összértéke 
majdnem félmillió vagyon-szaporodást mu­
tat, mely semmire másra nem vezethető 
vissza, mint vállalkozói nyereségre.

Igaz, hogy ezen eredmények nem éretlek 
el ingyen: az állam évenkint némi áldoza­
tokat hozott ez ügynek, közben évi segély 
czimén, közben az által, hogy az tizemhez 
szükséges tökét előlegezte. De az áldozat az 
elért eredményhez képest elenyésző csekély. 
Az előlegezett illetőleg segélykép megszava­
zott összegekből 1887 végéig mindössze 
68,255 frt 82 kr nem térült vissza kész­
pénzben (a beruházott 185,446 frt 65 kit 
természetesen nem számítva) a mi 10,528 
frt 45 krral kevesebb, mint a mi törvénye­
sen felhasználható lelt volna.

A dolgok jelen állásában e szerint bátran 
elmondható, hogy az ügy fejlődése nemcsak 
kielégítő, hanem várakozáson túl örvendetes, 
és hogy az e gazdasági és iparághoz kötött 
remények a valósulás küszöbéig jutottak. 
Bebizonyull, hogy a selyemiparnak nagy 
jövője van hazánkban, csak legyen bennünk 
kitartás és erély, hogy a megkezdett utón 
tántorilhallanul tovább haladjunk . . .

Még egyet kívánunk megjegyezni. A kor­
mány a maga részéről megtette, a mit tőle 
méltán várni lehetett. De mindent nem vár­
hatunk a kormánytól. Valamint az eddigi 
eredmények is csupán azon megyékre szo­
rítkoznak (Tolna, Bács, Temes, “Torontói), 
melyekben a törvényhatóság maga is meg­
felelt a rá hárult feladatoknak, azonképen 
jövőre is csak ama megyékben várható na­
gyobb eredmény, melyek a szederfatenvész- 
tés terén rájuk váró feladatokat teljesítik, s 
az ez irányban szükséges intézkedéseket 
megteszik. Sajnos, hogy vannak még most 
is megyék, melyek daczára kiváló alkalmas 
talajuknak és éghajlatuknak, jóformán sem­
mivel sem mozdították elő e nagyhivatásu 
nemzeti uj iparágat.

Reméljük, hogy az elért eredmények 
vonzó például fognak ezekre is hatni, mert 
a mint a dolgok ma állanak, a selyemipar 
terjedése és jövője a megyéi: kezében vau,

Aludrony Samt.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 8*án.

I.
A pénzügy minisül .éri lúrcza költségvetésének álta­

lános tárgyai,'»sál Hclfy Ignácz kezdte meg, felvetve 
rlő-zhr is a (i7-iki kiegyezés óta megoldatlanul 
maradt kózüs aktívák kérdését, liclytclenilve azok­
nak parlamenti ellenőrzés nélkül való kérdését s 
felvilágosítást kérve a kormánytól ez ügy állá- 
-áról. Kimutatást sürgetett azután a pénztári 
készletek állásáról s végül a legújabb arany- 
járadék kibocsátásáról szólott, l'gron Ákos azt a 
kérdést intézte a kormányhoz, hogy mikor s mily 
alapon kívánja a regálét megváltani. Tisza Kálmán 
pénzügyminiszternek e kérdésre adott válaszában a 
leglényegesebb az. hogy a rcgale-jüvedelem kiszá­
mítása zárhatáridejének 1880. decz. öl-ének kell 
lenni, a midőn még nem tudatott, hogy a regale meg­
váltása küszöböli van. A regalc-mcgváltásról szóló tör­
vényjavaslat benyújtását az őszre Ígérte Tisza. AIIelfy 
által felvetett kérdésekre válaszolókig megjegyezte, hogy 
maga is idejét látja már a lő millióra becsült közös 
aktívákra vonatkozó leszámolás beszerzésének. A 
pénztári készletek szabatosabb kimutatása iránt az 
intézkedést megígérte. Magyarázta aztán, hogy miért 
köt. most aranyjáradékkölcsönt a papirjáradék 
helyett. A felhozott sok ok között legérdekesebb 
az. hogy azért nvul az aranyjáradékkölcsönhöz, 
mert annak piacza a külföldön van, inig a 
papirjáradéké itthon és Ausztriában, íi pedig 
a hazai s az auszlrriai pénzerőket kímélni 
akarja, hogy esetleg más alkalommal biztosabban 
lehessen hozzájuk fordulni s hogy érthetőbb legyen, 
hogy ezalatt az esetleges hadikölcsönt érti, hozzá­
tette: «Azt gondolom, a legérthetóbben szólottám s 
ez irányban érthetőbben ma legalább nem nyilul- 
kozhatom.» - IforúnsJ.7/ Nándor a közös aktívák­
ról kimerítő jelentést sürgetett. Foglalkozva aztán a 
Mradekkibousátással. Tiszának az aranyjáradék el­
len teli nyilatkozatait, melyeket most tettekkel 
izafol meg. nem egészen megfontoltnak mondá.
\ pénzügyminiszteri budget részleteinek tárgyalásá­

ra! a függetlenségi negyvennyolezas párt uj tagja 
Cdvary Foren,-z szent-gotthardi képviselő az iilc- 
tékbehajlási hivatalok reformálásának szükségét 
hangoztatta Linder György az általános jövedelmi 
pótadóról szóló törvény egy sérelmes intézkedését 
hozta fel. A földadónál Pap}) Elek annak súlyossá­
gáról s egyéb adónemekhez hasonlítva, aránytalansá­
gáról szólott. Orbán Balázs a vadászati s fegyver- 
adó ellen kell ki. Óla;/ Lajos azt kérdezte a pénz­
ügyminisztertől, hogy mikor fogja beváltani elődjé­
nek azl. az Ígéretéi, hogy a bélyeg- és illetéktör­
vény reformálasáról javaslatot fog beterjeszteni. Sza- 
páry penzügx miniszter ezt az Ígéretet akkor tette, a mi­
kor a fiiggCi lenségi ucgyvennyolczaspárt megbízásából 
Olay Lajos s Györy Elek állal készített javaslat 
feküdt a ház elöli. Tisza pénzügyminiszter azt adta 
válaszul Olay kérdésére, hogy o eddig azért nem 
vallotta be pénzügyminiszteri elődjének Ígéretét, 
mert tanulmányozni akarja az ügyet. A dohányjö- 
vedék tételénél Milcecz dános a függetlenségi negy­
vennyolezas part hasznos uj erőinek egyike alapos 
beszédben szállt -ikra a dohánytermelés szabadsá­
gáért, behatóan indokolva a dohányadótörvény tár­
gyalásánál I Ielfy által benyújtott javaslatot. Lipthay 
Károly a marhasó árának leszállítását követelte. 
Támogatta az ó érvelését Fetrich 1 erencz is, az 
államtitkár felszólalására azonban a többség elve­
tette Lipthay indítványát.

II.
Pinák. f’échy Tamás, később Bánfíy Béla gróf, ; 

jezyzök : Dárdái Sándor, Josipovich Géza és Balogh 
Géza.

hz elnök J•••mutatja a locsol kir. törvényszék és ja- 
résbiro.-.i.' -eged és kezelő személyzetének kérvényét, 
a melyben újra fizetési díjszabályzat megállapítása iránt 
kérelmez. Kiadatik a kérvényi bizottságnak.

A tegnap elfogadott törvényjavaslatok] harmadik olva­
sásban elfogadtatnak.

Következik ;i pénaiigymiiiisatei’ium 1888. 
évi költsógvotéaéuoli tárgyalása.

Kelty Ignácz Nem szándékozom czuttal nagyobb 
általános vitát kelteni a szőnyegen levő tárczánál, hi­
szen a költ.-.égvelús általános tárgyalása alkalmával fő- 
képen ezt vitattuk meg ; leginkább a pénzügyi politika 
képezte annak tárgyát. Hogy felszólalok, azt teszem 
egyedül azért, mert oly tárgyakra vonatkozólag ókajtok 
részint kévé. t intézni a t. kormányhoz, részint felvilá­
gosítást kérni tőle, melyek magában a táveza budgotjé- 
hen külön rovatban kifejezésre nem jutnak. Mielőtt 
azonban ezt tenném, engedje meg a t. ház, hogy egy 
rövid megjegyzést tegyek az előadó ur hallgatására. Én, 
mint már imént jelzem, nem tartanám szükségesnek és 
nem tartanám indokoltnak som, éppen a pénzügyi tár- 
czánul, hogy nagyobb általános vita tartassák, mert hisz 
— mint már említem - a költségvetés általános vitá­
jának ez képezi egyik főtárgyát. l)e engcdelmet kérek, 
ez nem zárja ki a t. előadó urnák azon kötelességét, 
hogy egy rövid beszédben figyelmeztesse a házat ama 
nevezetesebb változtatásokra, melyek e tárcza keretén 
belül tétettek. Figyelmeztesse az eltérésekre, a múlt évi 
költségvetéshez képest, hogy a háznak minden tagja 
abban a helyzetben legyen, hogy azokat kellően mog- 
itélhesse. Lz volt a szokás e házban mindig, ez a szo­
kás uralkodik minden parlamentben, és valóban részem­
ről nem tudom helyeselni, hogy az előadó ur ezúttal oly 
nagyon kényelmessé teszi magának feladatát, hogy még 
csak egy felszólalással sem vezeti be a tárgyalást.

A tárgyak, melyeket röviden érinteni kívánok, a kö­
vetkezők. (Halljuk!)

Van a mi költségvetésünkben t. ház, egy rovat, mely 
láthatatlan, de mely koronkinl mégis tetemes pénzösz- 
sze,itikben talál kifejezést; értem a közös jikiivákal és 
passzívákat. Sajnálatomra nagyon jól tudom, hogy ez a 
rovat első sorban a delegácziók körébe tartozik. De 
akár oda tartozik, akár nem, az az egy kétségbevon­
hatatlan, hogy itt szintén az ország pénzéről van szó. 
Ha van ott aktívánk, tudnunk kell, mennyi az, mert 
hisz utóvégre az a mi pénzünk. Ha pedig passzívánk 
van ott. azt is tudnunk kell, mert hiszen, ha szükség 
van a hiány pótlására, mindeneseire nekünk kell arról 
gondoskodnunk.

I udom, hogy koronkinl elszámolások történnek ez 
ügyben a két kormány közt: de most ismét az évek 
hos-zu sora mull cl, a nélkül, hogy erről valamit tud­
nánk. Mondják, hogy a zárszámadásokban, még pedig a 
köz sügyi zárszámadásokban lehet ennek nyomát találni. 
Nem tagadom, hogy sok utánjárással lehetséges, de nem 
könnyű feladat. Meggyőződhetlek erről mindazok, a kik 
megkisérlették, hogy onnan tudomást szerezzenek ma­
guknak róla.

A közös aktívák a legkülönbözőbb czélokra fordittal- 
fak. 'I mijük, hogy egy részük a bosnyák okkupáczióra 
iordittatott, tudjuk, liogv később egy másik részük a 
boszniai beruházásokra, nevezetesen a boszniai vas­
útokra fordiltatott; mennyi fordillalott más czélokra, 
szóval mennyi illeti ez idő szerint .Magyarországot, vagy 
mennyi hiányunk van olt, erről semmi tudomásunk 
sincs. Jeliül e tekintetben első sorban arra vagyok bá­
tor kérni az igen t. kormányt, mállózlassék, a mennyire 
lehetséges a jelen állapotra vonatkozólag felvilágosítást 
adni, a jövőre nézve pedig intézkedni, hogy minden költség- 
vetés előterjesztése alkalmával ezen rovatra vonatkozó­
lag is egy rövid előterjesztés történjék, (Helyeslés a 
szélsöbaloídalon) mert akkor, midőn a törvényhozás 
telhivatik arra, hogy az ország pénzügyeit Ítélje meg, 
szükséges, hogy a költségvetésben minden benn legyen, 
nem szál.ad a képből egy vonásnak sem hiányozni.

A másik tárgy, a melyre nézve szintén egy kévéssel 
vagyok bátor a t. kormányhoz és nevezetesen az igen 
t. pénzügyminiszter úrhoz fordulni, vonatkozik a pénz­
tári készletekre. Az általános költségvetési vita alkalmá­
val már kérdést intéztem a t. miniszter úrhoz az iránt, 
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előterjesztést kaptam, melyet a t. miniszterelnök urakkor 
benyújtott, de a mely nem tartalmaz választ ezen kér­
désre; az csak arról szólt, hogy az utoljára megszava­
zott 32 millió írtból mennyi vétetett igénybe hitelművelet 
utján. Pedig a kérdés lényege abban áll, hogy általában 
ismerni óhajtjuk a pénzügyi állapotokat, annyival inkább, 
minthogy ugyanakkor, midőn a 32 milliós törvényjavas­
lat e házbari tárgyaltatott, Wekorlu igen t. államtitkár 
ur beszédében felemlítette, hogy az összes pénztári kész­
letek akkor 20 millióra olvadtak le.

Végre egy harmadik dolog, a mi nem vonatkozik a 
jövőre, hanem — legalább, a mint mindnyájan értesül­
tünk — egy befejezett tényre, t. i. arra a hitelműve­
letre, melyet a hírlapi tudósilások szerint a l. pénzügy­
miniszter ur az utóbbi napokban 30 millió aranyrente 
kibocsátása iránt kötött. Azt hiszem, hogy mindnyá­
junkra nézve kívánatos, hogy a t. miniszter ur az iránt 
nyilatkozzék, hogy a ház az ü szájából tudja meg, hogy 
csakugyan befejezett tényről van-e szú, és igaz-e az, 
hogy aranyértékben lelt ez a művelet megkötve. Ez a 
kérdés annál jogosultabb, mert hisz még mindnyájan 
emlékszünk reá, hogy a t. pénzügyminiszter urnák 
elődje ismételve kijelentette c házban, hogy aranyrente 
kibocsátásához folyamodni egyáltalában nem szándéko­
zik, sőt nagyon dicsekedett azzal, hogy neki sikerült 
meghódítani a papirjúradékot, melynek az a nagy előnye 
van, hogy eminenter belföldi érték, a mennyiben legna­
gyobb része itt az országban és a monarchiában he­
lyeztetik el, következőleg a kamat is belföldön ma­
rad, holott az aranyrente eminenter nemzetközi papír 
s ezért kamatai majdnem egész összegükben külföld­
re vándorolnak. De nemcsak a t. miniszter ur elődje, 
hanem maga a t. pénzügyminiszter ur is, nem tudom 
bizonyosan itt-e a házban, de pozitive emlékszem, a 
pénzügyi bizottságban éppen akkor, mikor a 32 millió 
forintos törvényjavaslatot tárgyaltuk, határozottan kije­
lentette, hogy csakis a logeslegvégsö szükséglet cselen 
fordulna az arany-rentéhez. É11 beismerem vagy leg­
alább elképzelem azt, hogy most az utolsó napokban 
különösen a jelen nemzetközi helyzetben, midőn a l. 
miniszter ur végre akarta hajtani njnagy műveletet, a leg­
utolsó sziiksé gelött áll, de épen az a kérdés : miért kellett a 
pénzügyminisztériumnak eddig várni ? mire való volt 
felzaklatni már akkor májusban vagy június cinjén 
az országot egy oly kellemetlen vitára alkalmat szol­
gáltatott törvényjavaslattal, azért, hogy azután 7—8 
hónapon át azt tárezájában tartsa ó.s várjon addig mig 
— a mint mondani szokás — a szükség a torkára ég, 
mit igen természetesen, a pénzpiacz ép oly jól tud, 
mint ő maga s hogy ezáltal annak oly helyzetet teremt­
sen, hogy diktálhasson a tekintetben, hogy mily érték­
ben kívánja a kölcsönt megkötni. Tekintve ép a két 
értéknek egész különböző természetét, ha a t. pénzügy­
miniszter ur csakugyan el volt határozva ragaszkodni a 
papirjáradékhoz, a melynek sokkal szükebb leve van, 
miért várakozott addig? Hiszen minél szükebb a tér, 
annál több időre van szükség, hogy a papírokat azon 
a szűk téren elhelyezhessük s igen természetes, hogy 
egy nemzetközi értéket sokkal rövidebb idő alatt lehet 
érvényesíteni, mert annak a számára az egész világ 
nyitva áll. En lellát bizonyos vagyok abban, hogy ha a 
miniszter ur ahhoz mindjárt a törvényjavaslatnak tör­
vényerőre történt emelése után igyekezett volna ezt a 
műveletet keresztülvinni, elfogadták volna a papirrenlét 
és nem kellett volna most egyszerre, szakítva a kormány 
által felállított általános elvvel, rövid idő után vissza­
térni az aranyrentéhez, a minek — óhajtom, hogy no 
úgy legyen, de félek — az a következménye leend, 
hogy jó darab időig a papirrenlo elölt elzárjuk az utat, 
mert hiába, a ki hozzá szokik a fáczánlioz, nagyon ne­
hezen éri be a csirkével. (Igaz! Fgy van! a bal és 
szélső baloldalon) Óhajtom, mondom, hogy ez no úgy 
legyen, hogy ebből a műveletből az ország és az or­
szág hitele semmi kárt no szenvedjen, de mindenesetre 
kötelességemnek tartottam ezen kérdést felvetni, hogy 
alkalmat nyújtsak a t. miniszter urnák, hogy ez irány­
ban megnyugtató felvilágosítást adjon. (Elénk helyeslés 
a bal és szélső baloldalon.)

Hegedűs Sándor. A többi tárcsáknál szokás, hogy 
az előadók is beszélnek, de a pénzügyi tárczánál az 
előadó, miután az általános vita alkalmával volt al­
kalma a pénzügyi tárezára vonatkozó dolgokat és néze­
teket előadni, külön beszédet eddig sohasem tartott.

Ugrón Ákoa : Azon idő óla, mióta a regale meg­
váltása itt e házban hivatalosan hangoztattatok, 0 lu- 
kintethen az egész országban nagy mozgalom indult 
meg. E mozgalomnak az a főéivé, hogy mindenütt és 
minden községnél ajjjregálejövedelmekot, hol törvényes, 
hol erőszakos, hol egyéb más eszközökkel is fokozzák. 
Eljöttnek lehet tehát tekinteni azt az időt, midőn a kor­
mányhoz kérdési kell intézni az iránt, hogy legyen szi­
ves nyilatkozni arról, hogy mily alapon kívánja a regá­
léi megváltani, azaz mely éveknek jövedelmeit veszi 
alapul és hogy mennyi idő alatt akarja a pénzügymi­
niszter a regálo megváltásáról szóló javaslatot beterjesz­
teni. (Helyeslés a baloldalon.)

Tisza Kálmán pénzügyminiszter: A l. képviselő ur 
tévedésben van, ha azt hiszi, hogy én a regálé meg­
váltását a pénzügyi rendezés egyik faktorának neveztem. 
Kern. Én csak annak minél előbbi bekövetkezését jelez­
tem azért, mert a pénzügyi rendezés szempontjából 
szükséges némely intézkedések, jelesen a fogyasztási 
adók felemelése és a szeszadó reformja, okvetlenül 
szükségessé teszik, hogy a regálé megváltása kézbe 
vétessék, nehogy magánjogi sérelem követtessék cl in­
direkt utón azokon, a kik a regálé jogszerű birtokosai. 
(Helyeslés jobbfelölj] — Ezen szempontból helyeztem 
kilátásba, — cs ez szándékom is — c kérdés megoldá­
sát. (Igaz! Úgy van! jobbfelöl.)

A mi az alapot illeti, hogy hány évi jövedelem és 
hogyan vétessék fel, az iránt ma véglegesen nem nyi- 
latkozhatom, de egyet határozottan mondhatok, mert 
első peroztöl fogva meg voltam az iránt állapodva, és 
ez az, hogy spen azért, hogy azok a kijátszások, a 
melyekre a t. képviselő ur most hivatkozott, meg no 
történhessenek, a jövedelem kiszámítása záros határide­
jének 1886. évi deezember 31-ének kell lunni, a midőn 
még nem tudatott, hogy a regálc megváltása küszöbön 
van. (Helyeslés jobb felől.) A mikor tehát még nem le­
hetett egyeseknek megkísérteni, hogy nem egészen he­
lyes utón az államkincstár és a nagy közönség hátrá­
nyára méltatlan és helytelen előnyt nyerjenek.

Ezt határozottan mondhatom, mondhatom továbbá azt 
is, a mit akkor is jeleztem, hogy én a regále beváltás 
iránti javaslatot — elébb nem mertem akkor sem Ígérni, 
most sem merem — a mint a képvisolöliáz a rendes 
őszi időben össze jön, a ház asztalára bizonynyal le 
fogom lenni. (Helyeslés.)

A mi a közös aktívákat illeti, (Halljuk!) azokat még 
leszámolás alatt levő oly régi tételek is képezik, melyekre 
kimondani, hogy nem sokat érnek, nagy hiba volna 
egész összegükben számítani pedig ismét nem volna he­
lyes; de különben a közös aktíváknak összes ó.tcko 
pozitivitással lő millió körül van. Ez az egyik. A másik 
az, hogy ezen közös aktiváltnak soha még jövedelmei sem 
kölletnek el az alkotmányos faktorok hozzájárulása nél­
kül. Így történt ez, midőn a Werndl-fegyverek boszeroz- 
lclli'k, igy történt, midőn egyes boszniai vasulakra vo­
natkozólag ideiglenesen ezen közös aktívák igénybe vé­
tettek. Ha ilyesmi nem történik, altkor azoknak kamatai 
tökésittclnck, de semmiféle sem közös, som nem közös 
állami vagy más czélra nem forditlatnak. (Helyeslés 
jobb felől.)

Különben azt megvallom egész őszintén, hogy habár 
alig hiszem, hogy a magyar államnak, a magyar pénz­
ügynek valami nagy haszna volna belőlük, magám is 
azt tartom, hogy ideje lesz a leszámolást befejezni. A 
mi rajtam áll, azt ez irányban megtenni hajlandó va­
gyok, mely esetben azután természetesen minden fen- 
t'orgó kérdésnek egyszerre vége lenne vetve. (Helyeslés 
jobbfelöl.)

A másik, a mit képviselő ur kérdez, a pénztári kész­
letekre vonatkozik. Maga a t. képviselő ur is jelezte, 
hogy a pénztári készletek azt lehet mondani napról- 
napra változnak. Meit hisz épen az a rendeltetésük, 
hogy egyszer igénybe vétessenek, aztán a jövedelmek 
befolyásával ismét liclyrcpóloltaasanak, úgy hogy azok­
nak helyes igazságos képét soha máskor, mint az egész 
évi háztartás pénzügyi részének lezárásakor adni 
nem lehet — tehát nem a költségvetés beterjesz­
tésekor, hanem sokkal inkább a zárszámadások be­
nyújtásakor és nem is azon napról, melyen azok be- 
nyujtatnak, hanem igenis azon napról, a melyig a zár­
számadásokból tudva van, hogy az előző évek pénzügyi 
kezelése mit eredményez a pénztári készleteket illető­
leg. (Helyesles.) Ez, ha nem is így elkülönítve, de ha

jól tudom, a zárszámadásoknál most is megtörténik és 
a zárszámadásokból mindig kivehető. De az ellen ré­
szemről nem tehetek kifogást és fogok igyekezni, hogy 
az állapot még tisztábban és pregnansabban kimutattas- 
sók, de nem a költségvetés beterjesztésekor egész azon 
napig, hanem a lezárt zárszámadás alapján az előző 
óv végéig. Mert ismétlem, helyesen Ítélni csak abból 
lehet, nem pedig azoknak egyes napokon kimutatott ál­
lásából. (Helyeslés jobbfolöl.)

A harmadik, mit a t. képviselő ur kérdez, az arany­
járadék kibocsátására vonatkozik. Mindenek előtt azt 
kívánja tudni a képviselő ur: igaz-e, hogy az 
aranyjáradék kibocsátása iránt a kormány egyezményt 
kötött? (Halljuk!) Igaz! Most már legyen szabad azok­
kal szemben, miket a képviselő ur felhozott, indokolnom, 
hogy miért kötöttem ? De mielőtt azt tenném,jbár mentsé­
gemül szolgálhatna,nem fogadhatom el azt, hogy a végső 
szükség perezében. Mert biztosíthatom a képviselő urat, 
hogy én annyira igyekszem figyelni a magyar pénzügy 
érdekeire, hogy akkor, midőn legalább még néhány 
hónaj) a végső szükség beálltáig nincs előttem, nem 
bocsátkozom egyezkedésbe a kölcsön megkötése iránt. 
A végső szükségtől tehát, ismétlem, midőn azt megkötöt­
tem, és ma is meglehetősen messze vagyok. De igenis 
kötelességemnek tartottam gondoskodni arról, hogy ez a 
végső szükség esete, a midőn aztán igazán az állam­
pénztár érdekeit nem lehelne kellőleg megóvni, be no 
állhasson. (Elénk helyeslés a jobboldalon.)

A képviselő ur méllóztalolt hivatkozni arra, hogy t. 
elődöm mily súlyt fektetett a papirjáradék behozatalára. 
Emlékeztetett, hogy én magam is úgy nyilatkoztam, 
hogy ez helyes és azt mondtam, hogy a szükség cse­
léig — és talán a «végső» szó nem lehetett benne, re­
mélem, legalább, hogy nem volt — nem szándékozom 
arany járadékhoz nyulni és indokoltam is, hogy a papir­
járadék kibocsátását miért tartom helyesnek, fiát töké­
letesen úgy van. En most is azt tartom, hogy a papir­
járadék meghonosítása és behozatala helyes volt, és ma 
is azl tartom, ha csalt tonlos indokok másl| nem köve­
telnek, hogy ma is helyesebb papirjáradékot bocsátani 
ki. Es ezt fentarlom: pedig mondhatnám, —• ha épen 
a múlt nyilatkozatokra hivatkozni akarnék, — hogy 
hiszen a túloldalról hallottuk akkor mindig, midőn az 
abban rejlő előnyt hirdettük, hogy abban bizony nincs 
előny, hogy az államkincstár adót nem fizető értékek 
kibocsátása állal elvonja a pénzt a magánüzlettől, a 
kereskedelemtől, a magánbefektetésektől. Mondhatnám, 
hogy ezek a nagy, fontos indokok tették rám a hatást, 
(Derültség jobbfelöl.) és azért bocsátottam ki aranyjára­
dékot : de nem mondom, mert ezekkel szemben is fen­
tarlom ma is, hogy a papirjáradék behozatala helyes 
volt, ismétlem, hogy olyannak tekintem, melyet mellőzni 
nem lehet, nem szabad. (Helyeslés jobbfelöl.)

De a képviselő ur azl mondja ; ha ezt tartja a mi- 
niszler, miért várt addig, mig a viszonyok, mint ö is 
most meglehetősen elismeri, szükségessé lelték az arany­
járadék kibocsátását ?

Hát t. képviselő ur és t. képviselöház, hacsak a 32 
millióról lett volna a múlt évben szó, természetesen 
semmi indok sem lett volna rá, de igen jól méltóztat- 
nak emlékezni, ezenkívül volt 22 millió rendes dcficzit, 
ezenkívül a hadügyi költségekre megszavazott rendkívüli 
hitelből ránk eső rész és ezenkívül van még a törlesz­
tésre felvétetni szokott összeg, úgy hogy a múlt évben 
nyert törvényes meghatalmazások — nem emlékszem 
pontosan az összegre — közel nyolezvan millióig 
mentek.

Méltóztassék már most felvenni, t. képviselő ur, hogy 
épen meri a papirjáradóknak a piacza szükebb, az tisz­
tán Magyarországra és a monarchia másik államára van 
szorítva, ha ezen teljes összegnek papirjáradékban való 
beszerzéséi eszközöltem volna, mi történt volna azon 
papirjáradék árfolyamaival ? Azl hiszem, ezt bővebben 
fejtegetni nem szükséges. (Igaz! Igaz! jobbfelöl.)

Epen azért tehát, mert óhajtottam papirjáradék utján 
fedezni a szükségletet, beosztottam magamnak úgy, hogy 
csakis azt, a mi kellő előrelátás megtartása mellett 
szükséges volt, szereztem be, és a többi összeget fokon- 
kint óhajtottam beszerezni, a mely eljárás mellett — 
mellesleg megjegyezve — még nem megvetendő kamat- 
leher-lizetéslöi is szabadult meg az államkincstár. Mert 
bizonyos, hogyha ezen teljes összeg akkor értékesilte- 
teil volna, már a mai napig igen nagy összeg lett volna 
az, a mi kamatul lelt volna fizetendő oly pénzért, mely 
vagy az állampénztárban hever vala, vagy amint igen 
jól mél'.óztatik tudni, ha hasznosiltatolt volna is, csak 
igen nagy kamat differenciával lehetett volna hasznosí­
tani. (Fgy van! jobbfelöl.)

Különben a t. képviselő ur abban is téved, hogy a 
piaez, vagy a konzorczium a papirjáradékot nem akarta 
elfogadni es ennélfogva voltam kénytelen az aranvjára- 
déldioz nyulni. Ebben a kényszerhelyzetben nem vol­
tam, mert ha az államkincstár és a hazai viszonyok 
szempontjából a mostani körülmények közt is helyesnek 
tartottam volna, lebetelt volna papirjáradék utján ezen 
mostani szükségletet beszerezni, de nem teltem azért, 
mert egyfelől kétségtelen, hogy már a mai árfolyam sze­
rint is a kél járadék kamatterhe közi igen nagy különb­
ség van. Ez volt az egyik indok.

A másik az, hogy meg kellett gondolnom azt is, hogy 
ha most, midőn még a papirjáradék — hogy úgy fejezzem ki 
magamai — nyugodt kezekben elhelyezve nincs, ismét na­
gyobb összeggel jövök, a kamat-differenczia meg sokkal na­
gyobb lett volna, mert a papirjáradék árfolyamát nehány 
százalékkal okvetlenül lenyomta volna ? Másodszor pe­
dig meg kellett gondolnom azt is, hogy épen, mert a 
papirjáradék részint hazai, de mindenesetre a monar­
chián belüli kezekben van, nem lett volna — azt hi­
szem — helyes, azoknak is a vagyonérdekét, kiknek 
kezeiben a papirjáradék ma van, egy nagyobb, idő 
előtti emisszió utján kisebbiteni.JNem lett volna ez helyes 
kivált oly papirossal szemben, a melyből még meglehe­
tős sok, mint igen jól méltóztatnak tudni, oly kezekben 
van, melyek esetleg, kivált kissé zavaros idők bekövet­
keztétől való félelemből kénytelenek leltek volna vagy 
pedig — hogy úgy mondjam — elvesztve szivüket, el­
vitték volna a piaczra papírjaikat s ez által nagy vesz­
teségeket szenvedjenek. (Igaz ! jobbfelöl.) Ez volt a má­
sodik ok.

A harmadik ok a következő volt. (Halljuk !) Én fon­
tolóra vettem azt is, hogy az aranyjáradék piacza, azt 
lehet mondani, az egész világ. Ha már most ehhez fo­
lyamodom, azt, a mire most szükségem van, a legna­
gyobb részben megnyerem a külföld piaczaitól, már 
pedig a hazai és a monarchia másik államában levő 
pónzoröket nem volt talán egészen czéltalan a mai idő­
ben kímélni, még pedig azért, hegy esetleg más alka­
lommal biztosabban lehessen hozzájuk folyamodni. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Nem tudom, de azt gondolom, a képviselő ur előtt 
eléggé érthetően szólottám s ez irányban érthetőbben, 
ma legalább, nem nyilatkozlialom. (Általános helyeslés.)

Ezekben, t. ház, reményiem, megfeleltem a képviselő 
urak kérdéseire, s ezzel ajánlom a költségvetést általá­
nosságban való elfogadásra. (Élénk helyeslés a jobbol­
dalon.)

Horánszlty Nándor: (Halljuk!) Legyen kegyes 
nekem megengedni a t. ház, hogy azoknak kap­
csán, n mik t. barátom 1 Ielfy Ignácz és a t. pénzügy- 
miniszter nr részéről felhozatlak, néhány észrevételt 
tegyek, annakulánna pedig röviden beszámoljak a t. 
háznak egy tartozásomról és ennek leendő lerovásáról. 
(Halljuk!) Ilelfv ignácz t. képviselő ur felvetette a közös 
aktívák kérdését. Én azt hiszem, hogy vagy tévedett a 
t. barátom, vagy a mi valószínűbb én fogtam fel hibásan 
az ö kijelentését, abban t. i. midőn ő azt mondá, hogy 
a közös aktívák kérdése a dclegáczió hatáskörébe tarto­
zik. Felfogásom szerint, ez nem áll, mert a közös aktí­
vák kérdése, tisztán a magyar törvényhozás elé tartozó 
kérdés. Azonban, hogy a közös aktívák kérdésében, 
kezdőitől fogva a legnagyobb homály létezik, hogy ezen 
közös aktívák a törvényhozási ellenőrzés hatásköre alól 
kezdettől fogva el vannak vonva: az köztudomású dolog. 
(Igaz! (így van! a bal és szélső baloldalon.)

En, midőn Magyarország pénzügyeit alapjában meg­
ismerni óhajtottam, miként már a mull évben is emlí­
tettem, kénytelen valók Magyarország államháztartását 
és zárszámadásait kezdettől fogva tanulmány tárgyává 
tenni. E zárszámadások egyikénél az iSliti. vagy 1869- 
dikinól, vagy talán egy későbbinél, már nem emlékszem 
tisztán, — egy határozati javaslat inditványozlatott talán 
épen a zárszámadási bizottságban, mely szerint a kor­
mány felhívandó lett volna, hogy a közös aktívákra vo­
natkozólag egyfelől ellenőrzési kötelességét teljesítse, 
másfelől pedig azokról és általában a közös aktívákról 
jelentést legyen. Ez indítvány akkor úgy tudom, nem

ment keresztül, mert az akkori kormány kijelentette, 
hogy ez ellenőrzés folytonosan gyakoroltassák, másfelől 
pedig Ígéretet lett az iránt, hogy erre nézve intézkedés 
fog történni.

Azóta c tekintetben a közös aktívákkal sem a zár­
számadásokban, a mit a történtek után indokoltnak 
tartok, sem pedig külön előterjesztésben nem tijiálko- 
zunk. Ezen közös aktivált összege és milyensége iránt 
tehát én most ismeretekkel szintén nem bírok.

De hogy erre nézve a törvényhozás föltétien köteles­
sége kívánni a t. kormánytól, hogy ezen közös aktívák 
iránt a háznak felvilágosítást adjon, az kétségtelen, még 
pedig altként, hogy azokat kezdettől fogva eredeti érté­
kükét deriválva egész a máig mutassa ki és hogy ezen 
értékek, melyeknek jelentősége iránt nekem aggodal­
maim vannak, a tekintetben, hogy vajon azok 
egy része nem vált-e értéktelenné ? (Helyeslés a balol­
dalon.) Én tehát t. barátom felszólalásához a magam 
részéről azon óhajtásomat csatolom, hogy legyen szives 
a t. kormány lehetőleg a jövő évi költségvetés előter­
jesztése alkalmával, ha nem is a közös aktívák ügyének 
rendezése, avagy mikénti megoszlására, azol; összegére 
kezdettől, de mindenesetre azoknak mai napig való ala­
kulása iránt egész kimerítő jelentést tenni. (Helyeslés a 
baloldalon.)

A mi a pénztári készletek kérdését illeti, teljesen osz­
tozom a t. pénzügyminiszter ur azon felfogásában, hogy 
0 tekintetben teljes, kimerítő és tájékoztató képei csakis 
a zárszámadásokban lehet adni. En részemről ebben 
nemcsak hogy megnyugszom, de ki is kell jelentenem, 
hogy másként alig is lehetséges. Különben ki kell ez 
alkalommal jelentenem, a főszámszéknek különösen az 
utolsó zárszámadásokban bemutatott gondos és újító 
előterjesztéséért teljes elismerésemet, mert az említeti 
altiterjesztés lehetővé teszi, hogy c tekintetben az 1886-iki 
zárszámadások nyomán ma már egészen tisztán látunk.

Én részemről épen ennek nyomán a pénztári kezelés 
lokintetóben is teljesen tudom magamat tájékozni és 
csakis azt óhajtom még, hogy a költségvetés bizottsági 
tárgyalása alkalmával azon pénzügyi év bárom negyedének 
fejleményei iránt is legalább szóbelileg felvilágosítást nyer­
jünk. (Helyeslés a baloldalon.) Élismerem, hogy ezt 
precíz és pontos támpontul elfogadni ugyan nem lehet, 
tie bizonyos tájékozást a további fejlemények iránt ez is 
nyújt. Mindeneseire azonban csak a zárszámadások azok, 
melyekből teljes tájékozást meríthetünk.

A mi már a pénztári készleteknek aranyjáradék utján 
lett beszerzésére vonatkozó megjegyzéseket illeti, azokba 
magam részéről mélyebben belemenni nem akarok. De 
lehetetlen, bogy a t. miniszter ur nyilatkozatára egy 
pár megjegyzést 11c tegyek. Én nekem úgy tetszik, hogy 
az igen t. miniszter ur, midőn erre nézve részint a 
pénzügyi bizottságban, részint, ha jól tudom, nagyváradi 
beszédében Ígéretet tett, vagy legalább is nyilatkozott, 
hogy aranyjáradék kibocsátásához folyamodni nem fog, 
czenj nyilatkozatát nem egészen megfontolva telte. (De­
rültség a baloldalon.)]

Mert igaz ugyan, hogy a kamatteher a pénztári kész­
leteknek aranyrente kibocsátásával való fedezése folytán 
az országra kisebb, ez iránt kétség nem forog fenn ; de 
ezzel szemben mégis csodálatos, hogy azon konzorczium 
nem fogadta el épen ama papirjáradékot, melynek a 
kamatterhe nagyobb, melynek elfogadásából, illetve 
átvételéből tehát reá nagyobb haszon is hárult volna. 
Ez mindenesetre csodálatos dolog és aligha nem azt 
jelenti, hogy a magyar állam háztartásában éveken ke­
resztül folytatott gondatlan eljárás és politika a bizalmat 
megingatta, nem ugyan a magyar állam hitele, hanem 
mint mondám a t. kormánynak pénzügyi politikája 
iránt, mely tehát a dolgot oda vezette, hogy a nagyobb 
haszonnal járó papirjáradék emissziójára az illető kon­
zorczium nem vállalkozott, hanem vállalkozott a haszon 
tekintetében mindeneseire kisebb aranyjáradók kibocsá­
tására.

Ezeket bátorkodom t. ház megjegyezni a t. miniszter- 
elnök ur nyilatkozatára.

Most a pénzügyi tárezára vonatkozólag kell egy kije­
lentést tennem. (Halljuk !) Ugyanis az általános tárgya­
lás alkalmával bátorkodtam jelezni a t. háznak,!) hogy a 
részletes tárgyalásnál, a költségvetés reálisabbá tétele 
érdekében indítványokat fogok tenni s azokat indokolni 
is fogom, egyfelől, a felfogásom szerint irreális kiadási 
tételek emelésére, másfelől a bevételi tételek leszállítá­
sára való tekintettel — mondom — azért, hogy a költ­
ségvetést reálisabbá tegyem. Ezt az Ígéretet tettem akkor, 
most azonban kénytelen vagyok ezen Ígéretemmel adós 
maradni, (Halljuk !) mert tudom, hogy indítványomnak 
praktikus czélja cs eredménye nincs és nem lenne. 
Hiába kapaczitáljuk az igen t. kormányt és többségét 
arról, hogy a költségvetés, habár bizonyos javulás mu­
tatkozik is, ma sem felel meg mindenben azon rendel­
tetésnek, a melynek alapjára nekünk végre már egyszer 
rá kellene állanunk, ha nem akarjuk, hogy bennünket 
minden évben a zárszámadások meghazudtoljanak. (Igaz! 
Úgy van ! balfelöl.) Hiába hivatkozunk bármilyen argu­
mentumokra, ezek a gyakorlatban eredménnyel nem 
járnak, mert hiszen múdositványainkat a t. többség el 
nem fogadja.

En tehát egyfelől a gyorsítandó költségvetés részletes 
tárgyalását, másfelől a gyakorlati eredményeket szem 
előtt tartva, kénytelen vagyok álláspontom igazolását a 
zárszámadások beterjesztésének idejére hagyni ; de re­
mélem, hogy azok nekem fognak igazat adni, szemben 
azokkal, mik a t. kormány részéről az általános tárgya­
lás alkalmával mondattak. És bár melegen óhajtom, hogy 
a zárszámadások ezt az előirányzatot igazolják, részem­
ről mégis nem forog fenn kétség az iránt, hogy a költ­
ségvetés ma sem felel meg azon szoliditásnak, azon 
realitásnak, melyet mi ez évben is, úgy mint minden 
évben, a képviselőházban sürgettünk. Fentarlom tehát 
magamnak a zárszámadások beterjesztése után konsla- 
tálását annak, hogy az általános tárgyalás alkalmával 
felhozottakban nekem volt igazam, nem pedig a kor­
mánynak. (Élénk helyeslés ballelől.)

Tissa Kálmán miniszterelnök mint pénzügyminisz­
ter : (Halljuk!) Mindenek előtt csak két dolgot kiváltok, 
azt mondhatnám, ismételni. Az egyik az, a mit már 
Helfy t. képviselő urnák adott válaszomban mondottam, 
hogy nem a konzorczium volt az, (Halljuk!) mely az 
aranyjáradékot — a mint tetszett mondani — követelte, 
hanem, hogy én magam voltam az, akár hibásan, akár 
nem, a ki az aranyjáradékot igénybe venni szándékoz­
tam. Ez, gondolom azon szempontból, hogy van-e er­
kölcsi vereség a magyar pénzügyi kezelésre nézve, 
figyelembe veendő külömbség. (Helyeslés a jobbol­
dalon.)

A másik, a mit megkívánok jegyezni, a következő: 
Megvallom, nem tudom, hogy lehet-e erkölcsi vereség­
nek nevezni azt, ha a magyar pénzügyekhez ós a ma­
gyar pénzügyi kezeléshez is nagyobb bizalom mutatko­
zik széles 0 világon annál, a mely idehaza mutatkozik, 
hogy ebben erkölcsi vereség volna, azt el nem ismerhe­
tem. (Helyeslés jobbfelöl.)

Ezeket megjegyezve, azon kérdésekre, melyekről már 
szólottám, most még csak a tisztelt képviselő ur nyilat­
kozatának befejezésére kívánok pár szóval reflektálni. 
(Halljuk ! Halljuk !)

Természetesen a kormány éppen nem előnyös, sőt 
c tekintetben igen hátrányos helyzetben van. Rendsze­
res viszonyoknak mogfelelülog, -— értem nem csak a 
politikai, de a forgalmi időjárási viszonyokat is -— 
számba véve — legpontosabban, leglelkiismcrctesebben 
teszi is meg előirányzatát, de jöhet oly időjárás, jöhet­
nek oly elemi csapások, jöhetnek oly rósz forgalmi vi­
szonyok, hogy a legalaposabb számítás daezára a zár­
számadás nem neki, liánom azoknak, a kik az előirány­
zat soliditását megtámadták, ad egy vagy más pontban 
igazat. En tehát nem azt mondtam, mert nem lehel 
azt mondanom, hogy «minden viszonyok közt» be fog 
következni az, a mi az előirányzatba felvéve van, de 
csak ismételhetem, hogy az előirányzat a lcglelkiismore- 
losebb soliuilással készül és rendes viszonyok közt be 
is log tartatni, lla pedig bármely téren az általam jel­
zett rendkívüli viszonyok állnának be, cl fogom várni a 
t. képviselő úrtól, hogy akkor méltányos lesz bírálatában 
és az időjárási csapásokért, forgalmi nehézségekért nem 
a kormányt fogja felelőssé tenni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Illeték kiszabási hivataluk léteiénél
Udvary Fcreucz: Az illetékkiszabási hivatalok rop­

pant sokba kerülnek. Do még tübbo kerülnek a közön­
ségnek a miatt, mert az 1875. év óla keresztül vitt 
czentralizaczió következtében az ország 7/10 rész lakosa 
el van zárva azon közelségtől, melyet az elsőfokú ille­
ték ós adókirovási hivataloknál már 1850. és 1851. év 
óta mindig élveztek. A nagy távolság miatt az ügyletk

utánjárás k nagyon meg vannak nehezítve, különösen a 
nagyobb megyékben, hol 7, 8, 10 kerület is van, és 
tekintettel arra, hogy az adókirovásolc és az illetékki­
szabási eljárás sok apróságai számos terhet rónak azon 
polgárokra, kik jogorvoslatot keresnek, ezeknek sok eset­
ben 10—12 mérlföldnyi távolságra is kell menniök.

1875. táján a pénzügyminisztérium és az igazságügy, 
minisztérium eltérő irányt követett. Az igazságügyi mi­
nisztérium, hogy az egyes érdekeltek terhét könnyítse 
kiadásaikat csökkentse, cl kezdte deczenlralizálni a te- 
lukkönyveket, és ez igen jó hatással volt; mindenkor 
nagy köszönettel volt érte a nagy közönség, a mii bizo­
nyít az L, hogy áldozatok árán is a megyei központok­
ból a telekkönyvi hatóságoknak a kerületekbe való ki­
helyezését felkarolta. Ugyanakkor az illetékkiszabás, ille­
tőleg czenlralizáczió terére lépett a kormány. Hallotta, 
hogy a pénzügyi adminiszlrácziónak gyökeres reformja 
van készülőben. A közönség ezt nagy érdeklődéssel 
várja, mert reméli, hiszi, hogy a közvetett terhektől 
meg fog menekülni akkor, midőn reformmal segítve lesz 
az említeti bajon az állal, hogy a mostani közvetettsé­
get, távoli utazásokat egy közvetlenség, a közelség fogja 
felváltani. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Az egyenes adók tételénél Liuüor György szól. 
Az általános jövedelmi pótadó kivetésének alapjaid szol­
gáló állami adónak és földlchermenlesilési járuléknak 
összege, az adókirovás foganatosítása előtt, adónemen- 
kint oly módon kerekítendő ki, liogv a forinton alóli 
összegek teljes forintnak veendők. Ilu a póladó alapjául 
szolgáló adóösszeg egy forintot meg nem halad, a kike- 
rekitésnek helye nincs.» Ez a szakasz sérelmes a sze­
gény földbirtokosokra nézve: sérelmes azért, mert, hogy 
hasonlattal éljek, ha például valaki 97 krnyi földadót 
fizet, őzen összeg a törvény értelmében nem lesz kike- 
rekiíve s ig/ 28 krnyi általános jövedelmi pótadóval 
terheitelik meg: mig egy másik, ha csak -í krral több 
földadói fizet, akkor már nem 1 frt és 1 kr után, ha­
nem a törvény intézkedése folytán a kikerekitett 2 frl 
után fizeti az általános jövedelmi pótadót, t. i. 1 frt és 
1 kr után 60 kit. Azt hiszi szóló, hogy a t. miniszter­
elnök fog utat-módol találni, ha máskép nem, a törvény 
megváltoztatása utján, hogy az ország lakosságának sze­
gény részére nehezedő ezen teher mihamarább enyhít- 
tessék. (Élénk helyeslés a bal- és szélsöbaloídalon.)

Tisza Kálmán pénzügyminiszter: Ha esetleg a tör­
vény revíziója szóba kerül, erre is ki fogja terjeszteni 
figyelmét.

A földadó tételénél Fapp Elek arra utal, hogy az 
1886-ki zárszámadás szerint 1.800,000 írttal folyt be a 
földadóból kevesebb mint a mennyi elő volt irányozva. 
A földadókból csaknem 11 millió forint van hátralékban. 
Ez oly kézzel fogható, clvitázhatlan bizonyítéka annak, 
hogy a földbirtokos osztály nem bírja meg a terhet. Az 
államnak kötelessége még mostani rendezetlen pénzügyi 
viszonyaink mellett is a magyar földbirtokos osztály 
sorsán segíteni. Azon lehet segíteni a nélkül, hogy a 
költségvetésben előirányzott 99 millió forint egyenes ade 
tételt megtámadnánk.

Ugyanis azt tapasztaljuk, hogy a földbirtokra ki van 
vetve először 26 millió egyenes adó, azután ki van 
vetve 11 millió földtehermentesitési pótadó, azután 3O°/0 
általános jövedelmi pótadó és végre körülbelül l'Tio0 0 
II. osztályú kereseti adó, tehát összesen mintegy 47— 
•18 millió írttal van megterhelve a föld. Ily magas adót, 
mely százalékban a tiszta jövedelem 35 százalékát ké­
pezi, Európa egyetlen földmivelti országa sem visel. Ha 
már most figyelembe veszi, hogy a kereseti adó és a 
tőke-kamat adó együttvéve 23 millió forintban van elő« 
irányozva : feltűnőnek kell jelezni c különbséget. Hogy 
a mig a föld 17 millióval van megterhelve, addig a 
másik két osztálya csak 23 millió forint terhet visel.

Arra kéri a minisztert, terjesszen elő minél előbb oly 
organikus törvényjavaslatot, mely lehetővé tegye az adók 
méltányos megoszlását. (Helyeslés balfelöl.) Legmaga­
sabb állami érdekünk követeli, hogy a magyar földbir­
tokos osztály súlyos helyzetén segítenünk kell, s r.em 
szabad az összeroskadásig megterhelni. S ki kell szaba­
dítanunk a pusztulás örvényéből, melybe a kormány 
gazdasági politikája által sodortatott. (Helyeslés a szélső 
balon.)

A fegyver ós vadászati adónál
Orbán Balázs felemeli ugyan tiltakozó szavát ez adók 

ellen, mint meglette eddig minden költségvetésnél, a mióta 
behozatlak. Most a duvadak zsákmányául van odadobva 
a marhaállomány. Utal a farkasok garázdálkodásáról a 
lapokban megjelent hírekre. De van ennek a vadászati 
és fegyveradónak egy komolyabb háttere is, a mi ily 
háborús időben önként előtérbe nyomul: ez a nemzet 
védképességének kérdése. (Igaz!) Arra, hogy a magyar 
hős és bátor s könnyen katonává idomítható, nagy be­
folyással volt az, hogy már gyermekkorától fogva a 
fegyverkezelés gyakorlatában volt. Azt, hogy vész idején 
a magyar mindig nagy erőt tudott kifejteni, leginkább 
az eredményezte, hogy fel volt fegyverkezve, csaknem 
minden háznál található volt egy-egy lőfegyver. Ekként 
volt lehetséges az, hogy 18Í8—49-ben a Székelyföldön 
szervezett 20—30,060 honvéd és vadász csaknem mind 
saját fegyverével jelent meg a csatatéren s minden 
hosszabb begyakorlás nélkül rögtön csatasorba volt ál­
lítható. A vadászati és fegyveradó annyira lefegyverezte 
a mi népünket, hogy ma a Székelyföldön 500 sajál 
fegyverével kiállítható embert alig lehetne találni, és 
annyira elszoktatta a icyyver használatától, hogy a nép- 
íölkelök betanításánál bizonnyal sokkal nagyobb összege­
ket keilend kiadnunk, mint \ mennyi ez adóból befolyik. 
Ez adók törlését kéri.

A többség megszavazza a tételt.
Következik a fogyasztási adók tétele, a melynél Tisza 

Kálmán pénzügyminiszter javaslatára beszedési kiadások 
közé bevétetik az uj fogyasztási adók beszedési száza­
léka 74,000 frt.

A bélyegeknél Olay Lajos arra emlékezteti a házat, 
hogy több mint egy éve Gyó'ry Elekkel együtt egy bé­
lyeg s illeték törvényjavaslatot nyújtott be. Akkor Szá- 
páry pénzügyminiszter azt az Ígéretet tette, hogy még 
azon ülésszak alatt be fogja nyújtani a bélyeg- és ille­
ték törvény módosítására vonatkozó tötvényjavaslalot, 
csakhogy a mi törvényjavaslatunk a napirendről levé­
tessék. Ébbo akkor Györy Elek az egész házzal együtt 
belenyugodott. Ennek elmúlt egy éve és gróf Szápáry 
Ígéretet nem váltotta be s a törvényjavaslatot nem 
nyújtotta be; kérdi a pénzügyminisztert hajlandó-e a 
gróf Szápáry által tett Ígéretet beváltani, igen vagy nem ?

Tisza Kálmán miniszterelnök mint pénzügyminisz­
ter : Arra igen jól emlékezett, hogy a bélyeg és illetékre 
vonatkozó törvényjavaslat készen volt és bizonyosan, ha 
ö c helyen .maradt volna, ha megígérte, be is nyújtotta 
volna azt. Én részemről, mielőtt ezt tenném, szükséges­
nek tartom a pénzügyi adminiszlrácziónak egész kezelé­
sét átnézni s csak azután fogok határozni a felett, hogy 
a bélyeg és illetékre nézve nyujtsak-e be azzal ösz- 
hangzó vagy attól eltérő törvényjavaslatot. Midőn ennek 
ideje elérkezik, akkor fogom megfontolásra venni azokat 
a miket a képviselő urak azon alkalommal felhoztak: 
akkor azután lesz. alkalom egy ilyen törvényjavaslatot 
megbeszélni; de időponthoz kötött Ígéretet ma tenni ké­
pes nem vagyok. (Helyeslés a jobboldalon.)

Következik a dohány jövőd ék. Ktikecz János egy 
dohányjövedéki törvény következő vázát nyújtja be:

1. A dohánytermelés és dohány levelekkel való bel­
földi kereskedés szabaddá lételik. 2. A dohány kidolgo­
zása, a gyártott dohány termékek s szivarka papírok 
belföldi árulása s a dohánynyal való mindennemű kül­
földi kereskedelem állami egyedáru jogn k jelentetik ki. 
3. Minden dohánytermelő a beültetett terület mennyi­
sége szerint, az államkincstár vészére termelési illetéket 
tartozik befizetni és pedig 100 négyszögöl területig 2 
irtot, 300 négyszögölig 3 frtot, 800 négyszögölig 1 irtot, 
1600 négyszögölig 5 Irtot. 4. A dohánynyal beültetett 
terület mennyisége minden év június 30-áig az elöljáró­
ságok utján bejelentendő s e bejelentéssel egyidejűleg a 
termelési illeték is okvetlenül beterjesztendő; kivételt 
képezhetnek a kincstár részére termelők, kiknek terme­
lési illetéke előlegükből vagy termésük bevallási árából 
is visszatartható lehet. 5. A dohánynyal beültetett terü­
letek bejelentett mennyisége minden év július havában 
felükizsgáltatik, a tényleg befizetett illeték arányán túl 
ültetett területről az ültetvény eltávolittatik s illetve a 
kincstári termelők állal beültetett területek mennyisége, ké­
sőbb visszatartandó termelési illetékük meghatávozhatása 
végeit, — megállapittalik.E felülvizsgálat a kincstári terme­
lőknél a talaj, a faj a termelési viszonyok,szóval a kincstár cs 
termelők közt kötött szerződés feltételei tekintetében fo- 
ganalosillatik. 6. A dohányzás bármely nemét gyakorid 
egyén dohányzási adót fizet, mely adó az összes népes­
ség egyötödrészének aránya szerint, évenként éslejenként
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1888
2 írtban állapittatik meg, az államkincstár által közsé­
genként vettetnék ki, az egyéni kivetés és behajtás a 
községek által teljesittetik. 7. Hogy az állam saját szük­
ségleteit fedezhesse, Ausztriával fennálló szállítási köte­
lezettségének teljesítését biztosíthassa s a külfölddel való 
kereskedelem részére is elég anyaggal rendelkezhessék, 
a dohánytermelőkkel szerződéseket köt, melyekben a 
beváltási ár, a termelők részére nyújtandó előlegek s a 
termeszimény minősége és mennyisége, valamint a ter­
melési és kezelési összes feltételek meghatároztatnak.

Indítványunk sem törvénybe, sem jogérvényesen meg­
kötött nemzetközi szerződésbe nem ütközik. Az kétség­
telen, hogy abba, miszerint kormányunk a magyar mo- 
narkhia területén mennyi dohánytermelés! engedélyt ad 
ki, egy idegen állam kormányának sincsen beleszólási 
joga,° tehát °neni lehet indokolt kifogás az ellen sem, ha 
a termelés átalában szabaddá tétetik. A mi a kereske­
delem szabaddá tételét illeti, hogy az Ausztriával kötött 
vám- és kereskedelem szövetség 11. czikke, mely a do­
hányjövedék kezelésének egyöntetű kezelését követeli, 
olyan mereven, mint az itt c házban a t. pénzügymi­
niszteri államtitkár által alkalmaztatott, sem egyik sem 
másik államban végrehajtva nem volt, annak útjában 
nem áll. Kétségtelen az, hogy a dohányjövedék kezelési 
szabályai, daczára a hivatok szerződésnek, a két állam­
ban nem teljesen egyformák. De a tényállás, nem a 
szerződés feltételeinek megsértését vagy ignorálását, ha­
nem azt bizonyítja, hogy teljes egyöntetűség egyáltalá­
ban nem is lehet. S hogy az említett kereskedelmi szű­
csi*, csak a fűdologban, t. i. abban kötött ki egyönte­
tűséget, miszerint a dohány-jövedék mindkét államban 
monopólium maradjon. És ez értelmezés mellett egyálta­
lán nem alkalmas arra, hogy a nyers dohánynyal való 
belföldi szabad kereskedés gátjául szolgálhasson annyi­
val inkább, mert nyers dohánynyal való belföldi szabad 
kereskedés sem itt sem Ausztriában mindez ideig nem 
létezvén, a hivatott kereskedelmi szövetség egy nem 
létező dolognak, szintén nem iétező kezelési szabályaira 
teljességgel nem vonatkozhatik s annyival is inkább 
mer! az "említett szerződésnek túloldalról felemlített ma. 
gyarázata mellett a répa, kukorieza, komló, krumpli, 
5fb. színién nem képezhetnék a belföldi szabad keres­
kedelem tárgyait.

Sem megnyugtatónak, sem a valódi tényállással telje­
sen megegyezőnek nem ismerheti cl a miniszterelnök 
azon nyilatkozatát, hogy a magyar dohányjövedék költ­
ségesebb volta szemben az osztrák dohányjüvedék ke­
zelésével, csak látszólagos, mert o költség egy része 
átfutó tétel, mely kiadatik r.z osztrák regie számára 
termelt dohány kezelésénél, de mely vissza is fizet­
tetik.

A tárgyalás alatt álló költségvetés s az 1887-ik évi 
dohánytermelés adatainak egybevetése folytán azon 
meggyőződésben van, hogy a tisztajövedelem arányta­
lanságának más oka van, és pedig az, hogy a termelő 
Magyarországnak minden métermázsa nyers dohány, 
melyet saját szükségletére visszatart, tényleg sokkal 
több előállítási költségébe kerül, mint kerül Ausztriának 
az a dohány, a melyet tőlünk vásárol.

Az Ausztria és Magyarország közt fennálló dohány- 
száliitási szerződés egyáltalában nem ismeretes s igy 
annak feltételeit számításánál figyelembe nem vehette. A 
dohánybeváltásra s felgyártás előtti kezelésre vonatkozó 
összes költség előirányozva — beváltási ár 8.000,000, 
beváltási s üzemi költség 740,000, fuvarozási költség 
190,000 írt. A kezelésnél személyi járandóság 127,550, do­
logi kiadás 149,366, a pénzügyőri kiadásoknak a dohánybe­
váltás és kezelés rovására teherül irható része 1.000,000, 
összesen 10.206,916; ebből megtérít az osztrák kezelöség 
beváltási ár czimen 4.800,000, kezelési költség megtérí­
tési czimen 700,000, összesen 5.500,000. Maradt az 
összes kiadásokból a magyar kincstár terhére 4.706,916 
írt, az 1885. évi adatok szerint az ország 500,000 
mmázsa terméséből az osztrák kezelöség 330,000 méter­
mázsát 5.500,000 írtért kapván, a magyar kincstár 
részére 170,000 mmázsa 4.706,916 forint értékben 
marad vissza, vagyis Ausztriának^ egy métermázsa 
dohány 16 írt 80 krba, a termelő és eladó Magyarország­
nak pedig 27 irt 63 krba kerül, nem is számítva a do­
hányjövedéki központi igazgatóság kiadásait melyeknek 
legalább részben szintén közöseknek kellene lenniük. Az 
1885. évi statisztikai adatok szerint még ebből a 170,000 
inétermázsából 47,827 métermázsa 22 írt 70 krnyi átla­
gos ár mellett, tehát 4 irt 90 krral olcsóbban adatolt 
el külföldre, mint a mennyibe a magyar kincstárnak 
tényleg kerül. Ha figyelembe vesszük ezt is, kitűnik, 
hogy Magyarország saját szükségletére visszatartott 
113,000 inéterrnázsa dohány nem 27 Irt 68 kv, hanem 
Ü2 írt 04 krba kerül. Kéri a kormányt, hogy llelíy lg- 
nácz indítványát komoly és alapos tanulmány tárgyává 
tévén, a dohánytermelés és nyersdohánynyal való bel­
földi kereskedés szabaddá tételét minél hamarább lehe­
tővé tegye. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.

Tisza Kálmán miniszterelnök, mint pénzügyminisz­
ter: Nem kívánok a képviselő urnák válaszolni azért, 
mert az az egész számítás, melyet előadott arra nézve, 
hogy mibe kerül a magyar regienek egy mázsa dohány, 
és viszont mibe kerül Ausztriának, az alapnak még csak 
árnyékát is nélkülözi. (Helyeslés a jobboldalon.) Ne mél- 
tóztassék azt, hogy Ausztriának dohányt adunk el, 
minduntalan hibáztatni; mert igen könnyen el lehet 
érni, hogy Ausztria nem vesz tőlünk dohányt. És mi 
lesz az eredmény? Az, hogy Magyarországon 50—GO 
ezer katasztrális holddal kisebb területen lehat dohányt 
termelni. (Igaz! Úgy van! a jobboldalon.) Hogy ezt inog 
fogják-e köszönni az illető gazdái; a képviselő urak­
nak, kérdezzék meg tőlük. Hiszen az egész kérdés min 
alapul ? A magyar kormány, mióla ismerem, nemcsak a 
mióta én ülök itt, a magyar dohánytermelők érdekében 
mindig azon igyekszik, hogy mentül több területre köte­
lezze magát az osztrák regie, hogy az azon területen 
termelt dohányt a beváltási áron, melyet mi szabunk 
meg, beveszi és ennek fejében nemcsak a dohány árát 
fize'i meg, de még a befektetési költségekhez, a beváltó 
hivatalok költségeihez is arúnylagosan hozzájárni. Nem 
is mázsánkint veszi a dohányt, hanem előre kötelezi 
magát, hogy például 1888-ban 54 ezer katasztrális hol­
don termelt dohányt bevált í gy a mint van. Ennak kö­
vetkezése az, hogy ezzel az 54,000 holddal tübr, dohányt 
lehet termelni, mint lehetne a nélkül. Ez egyszerű dohig 
s8‘!t e házban már sokszor elmondatott. ijgaz! Úgy 
'an ! a jobboldalon.) Tehát ne méltózlassanak ezt a 
doigot mindig feszegetni, melyben, ha valamit el is év­
be néni;, azt senki más, mint épen Magyarország gazdái, 
Magyarország dohánytermelői siratnák meg. (Igaz ! Úgy 
van ! a jobboldalon.)

A sójövedéknél Lípthay Károly szól. Akkor, a 
midőn Magyarország a legáldottabb és legbőségesebb 
sókincsekkel bővelkedő államok közé tartozik, ugyanak­
kor Magyarországon a sófogyasztás a legcsekélvebb. 
Hisz Angliában fejenkint a sófogyasztás 201 klgr., Ausz­
triában 111 klgr. és Magyarországon alig megy 10 
kilóra. És ha az állattenyésztést veszszük, nálunk egy 
darab juhra csak 1 kilói számítanak, mikor Belgiumban 
6—7, sőt 8 kiló esik egyre. Nálunk 10- 12 klgr.-ra, 
A’ golországban 45—50 klgr.-ra megy egy hízó göbüly 
«ószükséglete.

A természet bölcs intézkedése folytán Magyarország- 
nan sókészlete a geológusok szerint 1400 millió méter- 
múzsát meghaladó összegben vehető fel. Éhből fogyasz­
tunk rni ez előirányzat szerint 1.707,000 métermázsát 
évenkint. Tehát a só készletnek megtartása és megtaka­
rítása tekintetében el vagyunk látva sóval 835 eszten­
dőre. Nem vétenénk, ha sófogyasztásunk emelkedhetését 
lehetővé tenntik a só árának leszállításával, vagy legalább 
az úgynevezett marhasónak darusításával. Ennek nem­
zetgazdasági nagy jelentőségét az absolut kormány is 
belátta. Ez indokból a következő határozati javaslatot 
terjeszti be: Utasiltatik a pénzügyminiszter, hogy az 
állattenyésztés emelése szempontjából az úgynevezett 
marhasónak denaturalizált állapotban, Magyarország 
állattenyésztési arányának megfelelő mérvben és lehető 
minimális áron leendő elúrusitása iránt mielőbb intéz­
kedjék.» (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Weberle Sándor államtitkár; A kormány évek óla 
foglalkozik azzal a kérdéssel, vajon lehetséges e a sót 
oly állapotban előállítani, illetőleg olyan ° sókeveréket 
készíteni, mely a marhatenyésztés czéljaira alkalmas 
legyen, a nélkül, hogy emberi élvezetre fordítható lenne. 
Mert azon sónak, mely nálunk az abszolút uralom alatt, 
mint mnr«asó forgalomba volt, épen az volt a hátrá­
ny, l-ogy belőle a só kiválasztatha-jitf, és emberi élve­
zetre is alkalmassá tétethetett, sőt egész gyárak kelet­
keztek, melyek tisztán csak azzal foglalkoztak, hogy a 
marhasót elválasztották attól a veres földtől, melylvel 
keverve volt, s mint emberi élvezetre tökéletesen álltái-
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más tiszta sót hozták forgalomba. így tehát igen nagy 
mennyiségű marhasó fogyott cl, de a helyett, hogy 
tulajdonkénem rendeltetésére fordiltatott volna, hanem 
igenis fordiltatott emberi élvezetre.

Ebbe a hibába esni másodszor nem óhajtanánk ; 
és minthogy ezen kérdéssel egyes külföldi kormányok is 
foglalkoznak, be kell várni az e tekintetben még min­
dig folyamatban levő tanulmányok eredményét. (Helyes­
lés jobbfelől.)

Petrlch Ferencz'pártolja Lipthay Károly határozati 
javaslatát.

A többség a határozati javaslatot elveti.
Következik az államjavah eladásának tétele.
Orbán Balázs kéri, hogy az előrehaladt idő miatt hol­

napra halaszthassa beszédét. (Helyeslés balfelől. Halljuk ! 
jobbfelől)

Elnök: A t. képviselő urnák joga van kérni, hogy 
holnapra halaszthassa beszédét. (Helyeslés balfelől. Fel­
kiáltások jobbfelöl: Ma!)

Orbán Balázs: A kik azt kívánják, hogy ma beszél­
jek, legyenek szívesek megnézni, hogy csak 40—50-en 
vagyunk. (Felkiáltások: Holnap! Ma!)

Tisza Kálmán: Tárgyalásra 40 tag jelenléte is elég­
sége3^ (Igaz! Úgy van ! a jobboldalon.) Tehát az, ha 
száznál esetleg kevesebben volnánk, nem ok arra, hogy 
tárgyalni ne lehelne. De méltózlassanak megengedni, 
akárhányszor a múlt napokban befejeztük fél órával 2 
óra előtt a tárgyalást és azt egy képviselőliázban talán 
szintén nem lehet kívánni, hogy mindig pontban 2 óra­
kor zárjuk bo az ülést. (Zaj a szélső balon.)

Thaly Kálmán : Iratkozzunk fel tizen ! (Mozgás a 
jobboldalon.)

_ Tisza Kálmán miniszterelnök és pénzügyminiszter : 
Kérem a t. képviselő urat, várja meg, mig bevégzem, n 
mit mondani akarok. (Halljuk !) Sokkal jobban van sze­
rencsém ismerni t. képviselőtársaimat, semhogy azt 
akarnám, hogy ma folytassuk a tárgyalást. (Élénk de­
rültség és tetszés a jobboldalon) ; de azt, hogy az ülést 
mindig pontban 2 órakor kelljen végezni, mint szabályt, 
nem acceptálom. Különben pedig kérem a t. elnök urat, 
figyelmeztesse az illetőket, hogy itt az óra ne siessen, 
mert most is 7 perczczel siet, de miután mára kívánat 
kifejeztetett, magam is kérem az elnök urat, halassza a 
tárgyalás folytatását holnapra. (Helyeslés.)

Elnök: A pénzügyminisztérium költségvetésének 
folytatólagos tárgyalása a holnapi ülés napirendjére té­
tetik át; e költségvetés tárgyalásának befejezése után a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium költségvetése s 
ha ez is befejeztetnék, az igazságügyi minisztérium költ­
ségvetése fog tárgyalás alá vétetni.

Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

Ä kópviselőház'bizottságaiból.
A képvloelöház Igazságügyi bizottsága Körösi 

Sándor elnöklete ala't tartott mai ülésében folytatta az 
öröklési jogról szóló törvényjavaslat tárgyalását, a 
házastársak örökösödéséről szóló fejezetnél (33—39. §§.) 
A 33—34. §§-oknúl, mely kimondja, hogy ha az örök­
hagyónak egy leszármazója van, a túlélő házastársat a 
hagyaték fele, két leszármazónál egyharmad, több le- 
származónál egy negyed illeti haszonélvezetül: ha pedig 
leszármazók nincsenek, bizonyos hányad tulajdonul il­
lesse meg a túlélő házastársat.

Szívók előadó az özvegy nő kvótájának felébb eme­
lését indokoltnak vélné az esetben, ha több gyermek 
részesül a hagyatékban.

Horváth Bajos helyesli a javaslat amaz álláspontját, 
hogy a ho! gyermekek vannak, olt az örökhagyó hagya­
tékából a túlélő házastársat csak haszonélvezet illesse. 
Szóló szerint a mérték összevág ugv az eddigi praxis­
sal, mint a judikaturával. Mig a leszármazók kiskorúak, 
nem szükséges ennél tovább menni; de azontúl meg­
adandó lenne úgy az özvegynőnek, mint uj házasságra 
lépése esetében a mostoha gyermekeknek is azon jog, 
hogy az özvegy a törvény értelmében üt megillető há­
nyad Kamat-egyenértékét is kaphassa. Ha leszármazók 
nincsenek, a túlélő házastársnak tulajdonul felerész he­
lyett egyharmad lenne adandó (ha az örökhagyó szülői 
vagy ezek leszármazó! örökösödnek), illetőleg kétharmad 
helyett a felerész (ha nagyszülők vagy ezek leszármazó! 
örökösödnek) vagy kétharmad, ha a nagyszülőknél to­
vább menők örökösödnek. A kisebb hagyatékoknál 
(40,000 Irt alatti az özvegy nőnek meg lenne adandó a 
jog, hogy az egész hagyaték holtig tartó haszonélvezetét 
választhassa, a hányad tulajdonjoga helyett.

./)latuska azon meggyőződésben van, hogy a túlélő 
házastársra nézve leghelyesebb a teljes paritás elvét 
funtartani, ugy a mint a törvényjavaslat tárgyalás alatt 
álló két szakaszában kifejezést nyert. A mértékre nézve 
szóló elégnek tartaná, ha gyermekekkel szemben csakis 
a hagyaték egynegyedének haszonélvezete biztosíttatnék 
a túlélő házastárs számára, elfogadtatván Horváth módo- 
sitványából az, hogy bizonyos feltételek alatt az özvegy 
a haszonélvezetnek megfelelő életjáradekát kaphassa.

Teleszky államtitkár a haszonélvezet esetleges meg­
váltása tekint etében hozzájárul llorváih módosításának 
lényegéhez. Valamint annak jogosultságát is elismeri 
szóló, hogy a nagyszülőknél tovább menő felmenők is 
konkurálhassanak a túlélő házastárssal, de a felmenők kon- 
kurálása esetében megtartandónak vélné a tvrvényjuvas- 
lat szerinti kvótát. Alihoz is hozzájárul szóló, hogy a 
hányad tulajdonjoga helyett az özvegy nő az egésznek 
holtig való haszonélvezetét választhassa.

Cliorin a paritást nő és férj közt lehetőleg keresz- 
tiilviendőnck tartja a házastársak törvényes örökösödé­
sénél. A gyermekekkel szemben a tulélö házastárs a 
haszonélvezetére lenne szorítandó, de a hagyaték felére 
nézve lenne megadandó neki a haszonélvezet, már csal; 
azon elhikai momentum érdekében is, hogy a szüle ne 
szoruljon a gyermekek támogatására. De a íolerész uj 
házasság kötésekor szóló nézete szerint leszállítandó 
lenne egy negyedre. A felmenők konkurúlásánál meg­
tartaná szóló a törvényjavaslat mértékéi; azt, hogy 
kisebb hagyatéknál a hányad tulajdonjoga helyett az 
egésznek holtig való haszonélvezete legyen választ­
ható, elfogadja szóló, de ugy a túlélő férjre, mint a nőre 
nézve.

Jwicsfalusg : A felmenők konkurálása esetében szóló 
az osztrák polgári törvénykönyvnek megfelelően egy 
negyedben szabná meg a mértékei, itt is kiegyenlítőül 
szolgálván az özvegyi jog ienntarlása.

Teleszky államtitkár nem fogadhatja el az özvegyi 
jognak fenntartását azon őzéiből, hogy a judikatura azt 
kisegítőül esetről esetre alkalmazhassa, mert nem akarja, 
hogy mindig per folyjon le addig, mig az özvegy meg 
tudja, mi illeti öt meg. Ha kodifikálni akarunk, lehetet­
len ily állapotot fenntartani s örökösödési viszonyban a 
mérték meghatározását a jmlikaturára bízni. A mi fel­
menők konkurálásánál az osztrák törvény dispoziczióját 
illeti, annak legtekintélyesebb kommentátorai épen itt 
rójjúk leginkább meg e törvény szükkeblüsógét a házas 
társsal szemben s bevonván fejtegetéseik körébe a ma­
gyar javaslatot is, ccélszerű és helyes ujilást látnak 
benne.

Körösi az özvegyi jogot eddigi alakjában egyáltalán 
nem véli lentarthatónak.

Győri: A mi a liázastárs haszonélvezetét illeti, Cho- 
riiinal egyetértve, mindig a felére adná meg azt, nehogy 
itt is előmozdítsuk azt a sajnos nálunk is nyilatkozó 
uzust, hogy minél kevesebb legyen a gyermekek száma. 
Különben is mindig több a valószínűség arra, hogy a 
szülő a magáét is gyermekeire fordítja, mint megfor­
dítva. Azt is helyesli szóló, hogy uj házasságra lépésnél 
a fele rész negyedre szállittassék. Azt azonban nem 
pártolhatja szóló, hogy a túlélő házastárs életjáradékot 
választhasson, mert igen könnyen megtörténhetik, hogy 
a gyermekek nem fizetnek és igy a szülő vagy perleke­
dik velük, vagy cxisztcncziájának alapját veszti el. Fel­
menők konkurálásánál azonban elfogadja szóló a vá­
lasztást a hányad tulajdona s az egész haszonélvezete 
közt, mert itt gyermekek nincsenek s perlekedésről nem 
lehet szó.

Fabiny miniszter belátja, hogy az egy negyed ha­
szonélvezete sok esetben kevés lesz, főleg az özvegy nő 
megélhetésére. Megtartandó lenne tehát, mint szabály az 
egy negyed ; de az özvegy nőt illesse meg ezen felül 
még egynegyed haszonélvezete újabb házasságra lépé­
séig. A mi az életjáradék választhatását illeti, a legtöbb 
esetben ez igen helyes expedicns lenne. Az opeziót 
felmenők konkurálásánál is helyesnek véli szóló, de 
akként, hogy ne köttessék az a hagyaték kisebb vagy 
nagyobb voltához, a mi különben is nagyon relativ jelen­
tőségű az életviszonyok különbözőségéhez képest. Bor? 
váth Lajos hozzájárul ama módosításhoz, hogy az öz­
vegy nő haszonélvezeti illetményére nézve különbség 
tétessék s nagy súlyt fektet az életjáradék választhat»- '

sara, mely nélkül igen kellemetlenné válhatik a viszony 
egyfelől az özvegy, másfelől a felnőtt gyermekek közt. 
Ha a hányad tulajdonjoga helyett az egésznek haszon- 
élvezete tekintet nélkül a hagyaték nagyságára lenne 
választható, attól tart szóló, hogy nagyobb hagyatéknál 
sérelem eshetnék az oldalrokonok örökösödési jogán, ha 
fiatalon marad a túlélő házastárs.

Sziváh előadó azt hiszi, a nemzeti genius is a mel­
lett szól, hogy az özvegynő a haszonélvezeti hányadra 
nézve kedvezésben részesittessék. A kérdés az, melyik 
házastársnak van a szükebb családban nagyobb igénye 
az eltartásra, s e tekintetben ugy a mult, mint a termé­
szeti viszonyok az özvegy nőre utalnak. Az életjáradék 
valaszthatását szóló is helyesnek tartja, de ahhoz nem 
szívesen járulna, hogy felmenőkkel szemben a hányad 
tulajdona helyett az egésznek haszonélvezete legyen 
választható. Igazságosabb megoldás az, a mit a javaslat 
tartalmaz, mely a hagyaték tulajdonát felosztja.

A bizottság kimondja ezek után, hogy az özvegy nőt 
a gyermekek számára való tekintet nélkül a hagyaték 
felének, újabb házasságra lépéskor egynegyednek ha­
szonélvezeté, n túlélő férjet pedig minden esetben a ha­
gyaték egynegyedének haszonélvezete illeti. Továbbá, 
hogy a túlélő liázastárs, vagy a mostoha gyermekek kí­
vánhatják a haszonélvezetnek 5%-al számított életjára­
dékra változtatását. Felmenők konkurálásánál kimonda­
tott, hogy a túlélő házastárssal szemben a nagyszülőkön 
tuhnenü felmenők is egyharmadrészben örökösödnek.

E megállapodásokhoz képest múdositandóknak hatá- 
roztatván a 34 és 35. §§-ok, a tárgyalás folytatása 
szombaton d. u. 5 órára halaszlatott s nz ülés vénet 
ért. (0. E.)

A Irópvlselöház zárazámaddol blzotteága Ra-
kovszky István elnöklete alatt ma délután 5 órakor ülést 
tartott, melyen a bizottság tagjain kívül Wckerle állam­
titkár, Hilbert min. tanácsos, Jankovich oszt. tanácsos 
és ’1 ichtl közlekedésügyi osztálytanácsos voltak jelen. 
I'üldváry Miklós fölolvasta a belügyi táreza zárszámadá­
sát, Molnár Viktor a pénzügyi táreza zárszámadását és 
Smialovszky Valér a kisebb tárczákról szóló jelentést, 
melyeknek elfogadása után az ülés véget ért.

Á szabadkai választás.
•í képviselőhöz IX. bíráló bizottsága Horváth 

Gyula elnöklete alatt ma délután 4 órakor tartott ülé­
sében folytatta a szabadkai választás ügyének tárgyalá­
sát. A bizottság ülésén elnökön kivid jelen vannak 
Szerb György vizsgálóbiztos, bizottsági előadó, Unger 
Alajos, Rónay János, Ziskay Antal és Gainer Gyula.

A választás ellen kérvényezők képviseletében dr. 
Hagy Dezső fővárosi és .Németh Mátyás szabadkai, a 
választást védők képviseletében dr. Fiizesséry Géza 
fővárosi és dr. Dominus Simon] szabadkai ügyvédek 
voltak jelen.

Az elnök az ülést megnyitván, Szerb György vizs­
gálóbiztos folytatja a tanúvallomások felolvasását.

Felolvastattak Sinkó Antal az 1 küldöttség jegyzője, 
Odry Kálmán, dr. Landauer Kálmán, Buchwald Lázár, 
Vermes Gábor, Varga Károly, Vojnics Sándor, Vandrus 
Gyula huszárszázados, hr. Waldegg Hermann főhadnagy, 
Joó Dezső, id. Balázs István, dr. Milassin Miklós, Gálly 
György, Tesárcz Henrik gyalogsági százados, Krúlilz 
főhadnagy, Berger Mór, Csala Sándor esendőrűrmester 
vallomásai, valamint több szabadkai lakos jelentéktele­
nebb vallomásai, melyek felolvasása után a szóbeli nyi­
latkozatok tétele küvelkezetl-

Dr. Nagy Dezső rendkívül hatásos beszédben ecseteli 
a választást s annak előzményeit;s az összes visszaélé­
seket, melyek elkövettetlek, mind Mamusioh választási 
elnöknek tudja bo. Beszédét a következőleg fejezi be:

«Fájdalom, szívfacsaró fájdalom, hogy az, a kin a 
legtöbb igazságtalanság küvettetelt cl, az, a ki eme bor­
zasztó ádáz barezban elesett, e földön már nem nyer­
hetett elégtételt és meghalt; neki a földöntúli hatalom 
fogja megadni az elégtételt. Do még önökre is vár itt 
egy feladat, a munka egy részét azon felsőbb lény önül; 
számára tartotta fenn. 'legyenek ennek eleget, szolgál­
tassanak igazságot és semmisítsék meg a választást. 
(Hosszas zajos éljenzés.)

Dr. .Németh. Mátyás a kérvényezők képviselője csak 
bálájának óhajt kifejezést adni Szerb György iránt, ki 
oly pártatlan igazságossággal vezette az annyira nagy 
fáradtságot igénylő vizsgálatot. (Élénk éljenzés.)

Dr. Dominus a választás védője kijelenti, hogy a 
záróra pontosan tűzetett ki, mint ezt ellenpártiak is iga­
zolják, azon tanuk vallomása iránt, kik mint érdekelt 
felek vallották, hogy nem szavazhatlak, mert nem nyer­
tek bebocsáttatást, aggályát fejezi ki. Kéri a választás 
igazolását. Munkadijául 5ÜU irtot számit fel. (Derültség.)

Dr. Fiizesséry, a választás másik védője a Nagy 
Dezső beszédében foglaltaknak bírálatába bocsátkozva, 
kéri a választás igazolását.

A bizottság ezek után határozathozatalra vonult visz- 
sza s félórai tanácskozás után Horváth Gyula elnök a 
következő ítéletet hirdette ki:

A 9. bíráló bizottság a Szabadkán 1887. július 22-én 
tartott képviselő választás alkalmával megválasztott Hor­
váth Mór választását illetőleg beadott kérvénynek hely: 
adott s a választást megsemmisitetlnek jelenti ki.

Az indokok holnap fognak a felekkel egész terjedel­
mükben közöltetni. A költségekre vonatkozólag elhatá­
rozta a bizottság, hogy a 803 frtnyi vizsgálati költséget 
továbbá a Nagy Dezső részére megállapított 800 Irtot, 
Német Mátyás munkadiját 500 Irtot, dr. Dominus mun­
kadiját 500 irtot és Fiizesséry munkadiját 200 forintot, 
Mamii sich Ágost választási elnök köteles végrehajtás 
terhe mellett fizetni. Ezzel az ülés este fél ti órakor 
véget ért.

VIDÉK.
* Karánscbesen ma egyhangúlag a szélső nemzeti­

ségi párti Popovics Mihály orsovai oláh lelkészt válasz­
tották meg képviselőnek.

Ab orosz készülődések és a diplo- 
mácziai helyzet.

— febr. 8.
Bismarck beszédéről az első aulhentikus orosz 

nyilatkozat ma van előliünk a Journal de St-Fé- 
tersbourg czikkének távirati kivonatában. A íéllii- 
vatalos orosz lap a következőt mondja : «Bismarck 
herczeg méltó türelmetlenséggel várt beszédének 
távirati kivonata hozzánk érkezeit; de már ebből 
is kivehető, hogy a birodalmi kanczellár ezélja az 
voll, hogy konstatálja, hogy ö nem a birodalmi 
gyűlés szavazatát szándékozott befolyásolni a kért 
hitelt illetőleg, hanem az általános európai helyzet­
ről akart szúlani. E magyarázat ajánlatosnak tűnt 
fel az 1879-diki szerződés legutóbb történt közzé­
tétele által fölidézett kommentárok következtében. 
Azt hiszszük, a ezél elérelett. Bismarck kiemelte, 
hogy n szövetség tisztán és kizárólag védelmi jel­
legű. Ez a leglényegesebb pont, mert az a titokza­
tosság, mely a szerződést burkolta, azt a hitet 
kelthette, hogy a szövetség esetleg agresszív 

jellegű és bizonyos központokon veszedel­
mes tápot nyertek a tulingerelt szenvedélyek e fel­
tevésben. Miután Bismarck egyúttal oly kifejezések­
ben, melyek önnönmagának válnak becsületére, kije­
lenté, hogy az orosz czár szavaiban, kinek békés 
szándékai hangosan kifejezést nyerlek, feltétlenül 
megbízik, ebből azt lehet következtetni, hogy a béke 
fentartása erősen biztosítva van. Ez remélhetőleg 
egész Európában általános megkönnyebbülést fog 
előidézni. Mi a magunk részéről többre becsüljük e 
békebiztositékot azoknál, melyeket a szakadatlanul 
növekvő készülődések nyújtanak, a melyekre a hatal­
mak elragadtatták magukat. E ponttal nem akarunk 
tüzetesebben foglalkozni. Minthogy Bismarck is konsta­
tálta, hogy minden nemzetnek teljesen megvan az a joga,

hogy biztonságát saját erejének oltalma alá helyezze, 
mi is tartózkodni akarunk attól, hogy a kölcsönös 
szolgálatok mérlegét latolgassuk, melyeket Orosz­
ország és Poroszország egymásnak tehettek. Néze­
tünk szerint a szolgálatok gyakran közös érdekek 
kifolyása voltak, a mi legjobb alapja az államok 
közötti viszonyoknak. Szerencsések leszünk, ha lát­
juk, hogy ez a jövőben is a nagy Németország és 
Oroszország közötti viszonyok alapja marad. Parla­
menti szempontból e beszéd szerzőjének czáfolalot 
hozott, de oly czáfolatok egyikét, milyent szívesen 
fogad az ember. A birodalmi kanczellár kijelentette 
ugyanis, nem számit arra, hogy a többséget a kül- 
csünjavaslat mellett szaporíthatja, pedig a törvény- 
javaslat haladék nélkül közfelkiáltással fogadtatott 
el, épp ugy a másik javaslat is, melynek korollá- 
riumát képezi, és mely a honvédség és népfelkelés 
uj szervezetére vonatkozik.

A párisi Temps, táviratainkban röviden jelzett 
czikkében még a következőket mondja Bismarck 
beszédére vonatkozólag: Bismarck hcrczcgnek Fran- 
cziaországra vonatkozó felületes és egy nagy poli­
tikushoz nem méltó ítéleteire nem akarunk beha­
tóbban reflektálni. A német kanczellár tegnapi be­
szédével mindenekelőtt tudtára akarta adni a vi­
lágnak, hogy Németország, mily óriási haderőt ké­
pes fölállítani a status quo fentarlása érdekében. 
A szövetségi szerződés közzétételének ugyanez volt 
a ezélja. Oroszországnak Németországtól való el­
szakadása érzékeny csapás voll Bismarck politiká­
jára, ezért kötött azonnal szövetséget Olaszország­
gal. Oroszországot illetőleg a kanczellár mérsékel- 
ten nyilatkozol!. Oroszországnak tényleg nincs is 
komoly oka arra, hogy Auszlria-Magynrországot 
megtámadja. Az egyetlen vitás pont a két állam 
közt Bulgária. Mivel azonban Németország e kér­
désben évdekelcllennek jelenti ki magát. Oroszor­
szág fölteheti, hogy csakis Auszlria-Magyarországgnl 
áll szemközt. Ily körülmények közt megeshetik, hogy 
Oroszország elveszti a türelmét és kelté vágja a 
csomót, melyet az európai diplomáezia nem képes 
feloldani. Mit fogna lenni Ausztria-Magyarország? 
A határon levő orosz csapatoknak mindenesetre 
szemmel kellene tarianiok Ausztria-Magyarország 
mozdulatait. Bismarck ebben nyomatéket lát diplo- 
múeziai lépésekre. Mi hajlandók vagyunk többet 
is látni. — A Liberté ugy találja, hogy Bismarck 
beszéde nem felel meg kellően arra a kérdésre, 
hogy ha senki sem akarja a háborút, minek akkor 
ugy szaporítani a haderőiV — A francé ugy véle­
kedik, hogy Bismarck beszédére a legjobb felelet az 
lenne, ha Franeziaország, Oroszország, Anglia és 
Törökország szintén szövetséget kötnének.

Ma érkezeit távirataink következők:
Berlin, febr. 8. A birodalmi gyűlés a védiör- 

vényjavaslatot harmadik olvasásban en bloc vita 
nélkül elfogadta.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok ma is foglalkoznak Bismarck beszédével, de 
uj momentumokat nem említenek. A Nordd. Alig. 
Zeitung első helyen közli Bismarck múlt évi beszé­
dének azt a passzusát, a melyben az Ausztria- 
Magyarországgal való viszonyról beszél. Ehhez az 
idézett lap következő megjegyzést fűz : Mint külön­
böző lapok közleményei bizonyítják, már feledésbe 
ment, a mit akkor oly hiteles helyről e szövetség­
ről mondtak. Azt is állították, hogy Ausztria- 
Magyarország c szövetségnél rövidebbel huzolI, 
mert Elzász-Lolharingiának garancziájáért semmit 
sem kapott.

Boriin, febr. 8. (Az Egyetértés távira!a.) Bis­
marck tegnap hosszabb jelentést telt a császárnak, 
a ki szerencsét kívánt a kanczellár beszédének ere­
jéhez és hatásához. C.rispi olasz miniszterelnök egy 
táviratban ama reményének adott kifejezést, hogy 
Bismarck békés szavai meg fogják lenni a kellő 
hálást Európában. Jól értesült politikai körükben 
utalnak arra, hogy bár a kanczellár megnyugtató 
hangon beszéli, azért mégis soha ily tisztán rá nem 
mutatott a jövő veszélyeire, melyek lelett senkinek 
sem lehet kétsége.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Nordd. Alig. Ztg azt hiszi, 
hogy a kedélyek legalább a nemzetközi té­
ren lenn forgó hatalmi kérdések konfliktusá­
nak közvetlenül fenyegető kitörésének gond­
jától megszabadultak. A feszültség lényege 
természetesen változatlanul fennáll.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A weimári nagyherczeg távirati utón mon­
dott köszönetét Bismarcknak beszédéért és öröméi 
fejezte ki a felelt.

Róma, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Opinions azt irja, hogy Bismarck beszéde Oroszor­
szág bizalmatlanságát egészen eloszlathatja. Német­
ország és Olaszország elismerik, hogy a bolgár kér­
dést a berlini szerződés értelmében kell megoldani. 
ITa Oroszország csak azt óhajtja, különben pedig a 
balkáni népeknek teljes önkormányzati jogot biztosit 
ugy a megegyezés nem fog akadályokba ütközni.

Róma, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
iávirala.) Bismarck táviratilag köszönte meg Crispi 
üdvözletei és ismételve különösen hangsúlyozta a 
békét.

Róma, febr. 7. Éjjel. (Vonalzavar miatt elkésve 
érkezeit.) Valamennyi esti lap Bismarck herczeg 
német birodalmi kanczellár beszédével foglalkozik, 
melyet átalában a békére nézve kedvezőnek ítélnek. 
A Kiforrna oda nyilatkozik, hogy e beszéd a béke 
legbiztosabb záloga, melyet Bismarck Európának 
adhatott.

Pária, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A Figaro diplomácziai forrásból közleményt 
kapott, mely szerint Bismarck beszéde békés 
iránya s mégis mindenütt nyugtalanítóiag ha­
tott. Bismarck Auszlria-Magyarországnak ér­
tésére akarta adni, hogy lm abból, ha az 
oroszok fegyveresen lépnek fel Bulgáriában, 
casus bellit csinál, ezt saját veszélyére teheti. 
A szövetségi szerződés közzététele a czárt 
mélyen sértette. A lap továbbá igy ir: Orosz­
ország tavaly megállapodást ajánlott föl, 
most bizonyosan szerződést fog ajánlani. 
Reméljük, hogy alkuszainknak eszébe jut­
nak Gambetta szavai, melyeket Szkobelev- 
nek mondott: «Tábornok, mi csak ho­
zománynyal nősülünk».
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Pótervár, febr. 8. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Az orosz lapokban hatá­
rozott nemtetszés nyilvánul Bismarck beszédei 
fölött. A beszédet nem lehel békésen ma­
gyarázni, — hangsúlyozza a Novoje Vremjb 
mai száma. Annyi kétségtelen — folytatja 
a nevezett lap — hogy Bismarck nem 
óhajt haladéktalanul háborút és azt hiszi, 
hogy a bolgár kérdést Németország segé­
lyével az oroszok javára is meg lehelne 
oldani. A Novoje Vrcmja azt az intést adja 
Bécsnek, a hol Bismarck beszédének állító­
lag a legnagyobb hatása voll, hogy őrizked­
jék állói, hogy teljesen Németország vazal­
lusává legyen, mert különben «Finis Aus- 
triae». Egyébiránt az Összes lapok több 
ellentétet emelnek ki a beszédből. Igy kü­
lönösen nem értik, hogy ha Oroszország és 
Carnot elnök békeszerelGek, miért aggódik 
Németország a háború miatt ?

Pótervár, febr. 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) Bismarck herczeg beszéde az itteni 
köröket lehangolta. A beszédnek Bulgár.i: a vo­
natkozó része sem nyújt kilátást arra. hogy 
Oroszországnak jogos kívánságai teljesülni 
fognak. Ezek a kívánságok, tekintve a ho­
zott áldozatokat, nagyobbak mint azok a 
kongresszus által jóváhagyott igények, me­
lyekről Bismarck beszéli.

Pótervár, febr. 8. (Az Egyetértés Iávirala.) A 
lapok ugy találják, hogy Bismarck beszédének . má­
sodik része ellenkezik az elsővel, s a harmadik a 
történéli igazsággal. A Novoszti irja: Németország a 
keleti kérdésnél nincs érdekelve, de biztonságra vau 
szüksége Ausztria-Magyarország miatt s azért Orosz­
országnak a keleti kérdésnél mindkél hatalom maivan 
dolga. Bismarck beszéde a helyzetet nem világítja 
meg, nem mulat rá a válság megoldására. A fjt - 
domos.li azt irja, hogy Oroszországot Európától el­
választani annyit tenne, mint másodrendű hatalommá 
sülyeszteni. A Novoje Vrcmja azzal vigasztalódik, 
hogy az orosz fegyverkezést Berlinben más szem­
mel nézik mint Becsben és ez is valami. A pénz­
ügyi körökre Bismarck beszéde kedvezően hatott.

Bécs, febr. 8. (Az Egyetértés fmlósitójá- 
nak távirata.) Itt küszöbön állónak tartják 
a hatalmak közt a Bulgáriára vonatkozó 
pourparler-kat, és az esetleg ebből folyó 
diplomacziai akcziót.

Pár is, febr. 8. (Az Egyetértés iávirala.) a Ké- 
publique Franchise irja: A sokat magasztalt német 
tisztikar a fiatal császár alatt kormányzó hatalom 
lesz és háborúra fog késztetni. Csak Európa füg­
getlensége képezheti a béke biztos alapját.

Páris, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A Petit Journal azt irja, hogy Olaszország 
szintén közzé teszi a szövetségi szerződést 
s rendes csapatait visszahívja Masszauáhből.

Brüsszel, febr. 8. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Oroszország egy belga, 
hollandi és svájezi pénzemberekből áló 
konzorcziummal 3;>0—700 millió rubeles 
kölcsön iránt folytat tárgyalásokat. Biztosí­
tékul az uráli bányák jövedelmei akarják 
lekötni. A tárgyalások állítólag igen kedve­
zően folynak. (N. Er. Hr.)

London, febr. 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pétervári táviratok szerint Oroszország 
az eddig végrehajtott katonai rendszabályo­
kat semmi szili alatt sem fogja visszavonni 
A határon összponlosiloll orosz csapatok 
élelmezése és szállítása legnagyobb rendet­
lenséggel történik.

Belgrad, febr. 8. (Az Egyel érié.-; tudó­
sítójának távirata.) A Vidéki Garasanin lapja 
kijelenti, hogy az oszlrák-magyar-német szer­
ződés közzététele nem voll intés sem a 
czárnak sem az orosz kormánynak. Olt a 
szerződés szövegét már előbb ismerték. A 
közzététel igenis intés volt az orosz ehau- 
vinistáknak, a pánszlávoknak és apubliczis- 
Iáknak, hogy maradjanak békével.

Belgrad, febr. 8. (Az Egyetértés ludvsitújá- 
nak távirata.) Az a több lap által közöli hír, hogy 
Hisztics a liberálisok párt gyűlésén az Ausztriához 
és Oroszországhoz való külügyi viszonyokat és az 
oszlrák-magyar-német szövetség közzétételét is érin­
tette, nem felel meg a valóságnak.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés ludu- 
sitójának távirata.) A Kreuzztg. arról értesül 
Olelskóbúl, hogy a Szuvalkiba és környékén 
levő orosz vadászzászlóaljakat majdnem 
hadi létszámra emelték.

Pótervár, íebr. 8. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Azt a körülményt, hogy 
Yisnegradszki nem akar pénzt adni az uj 
stratégiai vonalakra és hogy a Hadügymi­
niszternek (iOOO uj vaggoti beszerzésére 
irányuló hilelküvelelését elulasilolia, arra 
magyarázzák, hogy a pétervári kormánynak 
békés szándékai vannak. A vasul ügy lerén 
lévő hiányok pótlása, a mit Yisnegradszki 
hozott javaslatba, mindeneseire sok időt és 
munkát igényel, a mi leheleden akkor, ha 
Oroszország a szomszédok támadásaitól fél. 
A hadügyi téren tekintélyes emberek is he­
lyeslik azt a véleményt, hogy mindenekelőtt 
a meglévőket kell rendbe hozni. (N. Fr. Pr.)

Pótervár, febr. 8. A Ruszkij Invalid közzé 
teszi a törzstiszteknek a helyi dandárparancsnoksá­
gokhoz való beosztásáról szóló rendelőiét.

ÚJDONSÁGOK,
— febr. 8.

— Személyi hírek. A király, mint bécsi tu­
dósítónk lávivatozza, ma délután meglátogatta 
By/andt-Rheidt gróf hadügyminisztert. — Ottó lö- 
herczeg és Mária Jozefa főherczegné Brünnböl pár 
napi tartózkodásra Drezdába utazlak. — Reim: 
herczeg bécsi német nagykövei, mint nekünk Becs­
ből láviratozzák, félóráig tarló látogatást lett Lo­
banov herczeg bécsi orosz nagyköveinél. — Pápán 
István osztálytanácsos a legutóbb kiadóit orvosi je­
lentés szerint valamivel .jobban érzi magát. Ma 
délelőtt a király, a királyné és Albrecht főherczeg 
tudakozódtak a beteg hogyléte felől. — Kdelsheim- 
Gyulay Lipót báró ma meglátogatta a mentő- 
egyesület állomását. — Rainer főherczeg és neje
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Mária foherczegnő kél hűire Canncsba utazlak. — 
Krupp Alfréd ügyugyáros Bécsböl Lipcsébe utű­
zöl t. Etiled: báró Sfiijbrovszág helytartója (Iráczból 
Bélibe utazott. — Zichy lléza gróf hétfőn este 
rendkiviil sikerült hangversenyt adott Nagyváradon. 
— Dr. Schlauch Lorincz nagyváradi püspök, holnap 
Budapestre érkezik s innen Rómába utazik. — 
Dermis bécsi l'ranczia nagykövetnél tegnapelőtt bál 
volt, melyen Rudolf trónörökös és neje és a királyi 
család még több tagja is részt vett.

— Az cflvar Budapesten. Az osztrák-magyar ál­
lamvasutak külön vonalán ma az udvar részére nem 
kevesebb, mint 32 kocsit és 48 lovat szállítottak Buda­
pestre. Hohenlohe Szilárd lig, a király első füuilvarmes- 
tero a ma reggeli személyvonattal fővárosunkba érke­
zeit, hogy a 12-én tartandó udvari bál előkészületeit 
megtegye. — A királyi pár holnap délután, a trónörö­
kös pár pénteken délben érkezik Budapestre.

— A német trónörökös állapotáról a Ixrcuz- 
zcilung és a Rost szerint San-Remóbúl nem nagyon 
vigasztaló hírek érkeztek. Talán sokkal hamarább lesz 
szükség a gégemetszésre, mint a hogy várják. Mint San- 
Kemohói mai kelettel táviratozzak dr. Mackenzie tegnap 
este, csakhamar megérkezése után megvizsgálta a írón­
ői- k 's gégéjét, és ott a már jelzett daganatot meglehe­
tő- változatlannak találta. A daganat semmivel sem lett 
kisebb. Ma reggel Mackenzie újra megvizsgálta a trón­
ul.' küs gégéjét s a daganatot ismét változatlannak ta­
lálta, . sak a légzésben tapasztalt némi kedvezőtlen vál­
tozási. Mackenzie még néhány napig San-Remoban ma­
rad. — A N. Fr. Pr. mai kelettel táviratot vesz San- 
Remóbúl, mely konstatálja, hogy a trónörökös állapota 
lényegesen rosszabbra fordult. Tünetek mutatkoz­
na k, melyek a gyógykezelő orvosokat abban az eddignem 
várt feltevésben erősítik meg, hogy a légzési nehézségek 
::: m ini fokozódnak,hogy a mcgfuladás veszélyétől is 
lehet tartani. K kritikus helyzet következtében arra is 
cl lehetünk készülve, hogy a san-remói táviratok leg­
közelebb a légcsömetszést adják tudtára a német 
trónörökös állapota iránt érdeklődő közönségnek. — 
Egy vonalzavar miatt elkésve érkezeit tegnapi keletű 
stn-iemói távirat a következüket jelenti: Henri le licr- 
czeg és a hess zeni nagylierczcg ma jelen voltak a 
csapatok gyakorlatain Ospedalello mellett. A herczcgnők 
a «Uarbariga» hajón kirándulást teltek a tengeren.

— Gyaszmlso a.s aradi honvédekért. Az 1849. 
felír. 8-án Arad ulczáin elesett honvédekért az aradi 
honvédegylet minden évforduló alkalmával gyászmisét 
mondat. A kegyelet ez ünnepélyén íószt vesz a város 
polgársága is. Mint egy aradi távirat jelenti, ma a szo­
kásos gyászmisét délelőtt liz órakor hallgatták, minoriták 
templomában. A megyei hatóság Urinos alispán, a vá­
rosi tisztviselői kar, tialncz polgármester, a vasúti üzlet- 
vezetőség Fe -kár felügyelő vezetése lati jelentek meg. 
Az összes egyházközségek képviselői, valamint az összes 
t. sildetek és egyletek gyászba vont zászlókkal voltak 
jelen. A gyászmise lilán a sétatéren levő honvédomlék- 
szobormil Ik-sze János tartott hatásos emlékbeszédet. Jankai 
József pedig saját alkalmi költeményét szavalta el. A 
középületeken gyászlobogók lengenek. Este az aradi 
i-s-us honvéd-egylet javára Szépfalussy Ferencznek ez 
alkalomra irt, «Asztalos Sándor és az aradi honvédek» 
czirnü tói tüneti színmüvét adják a színházban.

— Uj magyar Lerne«. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Scherz Károly magyar testőrnek 
•■s első osztályú századosnak, valamint törvényes utó­
dainak, a magyar nemességet a «csckiészi» eíönévvel 
díjmentesen adom; nyozía.

— Az Eotvöa-Vadcay-ügyböl kifolyólag tudvale­
vőleg mozgalom indult meg az iránt, hogy Eötvös Ká­
roknak fáklyászeno rcndezlcssók. Ez azonban Eötvös 
határozóit kivánsá-ára elmaradt. A mozgalom megindí­
tói most azt határozták, hogy o liú ll-én i.szombaton) 
dclhen Eötvös Károlynál; egy babérkoszorút fognak át­
nyújtani tiszteletük jeléül.

— Az Egyetértés» cnikkol görög nyelven. A
minap közöltük Télly Iván «Római és nápolyi utam» 
czimü két csikkét. Mint értesülünk lapunk után a jeles 
tudós leírásait a .\ea Jmcra czimü görög újság is 
közölte.

— Eötvös;-Hass? Aranyoa-BIaróton. Hazafias ün­
nepet rendezett az aranyos-maróti állami felső leányis- 
Koia tantestülete február 2-án. Hogy a nemzet nagyjai 
uánti kegyelet az ifjúság szivében ápoltassék, más rész­
iül pedig, hogy alkalom nyíljék az iskolának, hazafias 
misszióját a felnőttek között is betölteni: az intézel 
igazgatója, Demo Károly iskolai ünnepélyek tartását kez­
deményezte. Ezen ünnepélyek Vörösmartynak, Deáknak, 
Kossuthnak, Széchényinek, Petőfinek és a többi jeleseink­
nek lesznek sz ntelve. Február 2 án Eötvös József 
báró halálának évforduló napja lévén, tehát ez alkalom­
mal Eötvös emléke ünnepeltetett meg. Beme Károly 
igazgató meghatóan ecsetelte Eötvös J. báró érdemeit.
A növendékek szavalatai, karénekei és zongorajátékai 
mind nagyon tetszettek a közönségnek. A jelen volt 
nagyszámú és díszes társaság meghatóban nyilvánította 
elismerését, a midőn távozott.

— Boszuálló egyetemi tanár. Nagy izgatottság­
ban tartja most a bécsi jogi egyetem tanári karát egyik 
társuk kvalilikálliatatlan eljárása, melylycl egy fiatal 
egyetemi tanárt tünkre akart tenni. Dr. Waldbergnek 
hívják a rosszlelkü tanárt, a ki különben a büntetőjogot 
adja elő. Dr. Wahlberg néhány év előtt rendkívül me­
legen pártfogolt egy fiatal jogtudóst, a kiről oly nagy 
hangon nyilatkozott, hogy végre meghívták ezt az egye­
tem egy magántanári tanszékére. Miután az ügyben 
Waidberg volt a referens, annyira pártolta a Mayor ér­
dekeit, hogy ez nemsokára el is foglalhatta a felajánlott 
állást. De nemsokára ezután felbomlott közte és pártfo­
gója közt a ;ó viszony, úgy hogy Waldberg tanár ké- 
süob mindent elkövetett, hogy Mayernak ártson. Dr. 
Mayer 1888-ban rendes tanárságra pályázott s ekkor 
ismét Wahlberg tanárnak kellett az előléptetési kérvény 
ügyében referálnia. Wahlberg ekkor azzal az ürügygyei, 
hogy a régi okmányokra akar hivatkozni, kikerestette 
az Í87 í-ben beadott véleményét s annak dicsérő tartal­
mát teljesen ellenkező értelemben megváltoztatta. Dr. 
.'layer utána járt a dolognak s bár Wahlborg mindent 
tagadóit, a minisztériumnál levő másolatokból kiderítette 
társa nemtelen eljárását. Wahlberg tanár ellen általános 
az elkeseredés s alkalmasint állásába fog kerülni a ha­
misítás.

— Hajótörés az Atlanti oezoánon. A Glasgow­
ból indult «Abcroorn» bárka, mint egy nev.yorki kabel- 
siirgüny jelenti, az e hó 1-én dühöngött iszonyú vihar 
alkalmával Washington partjai körül hajótörést szenve­
dett. A hajóskapitány és busz matrócz a tengerbe ve­
szett s csupán három hajóslegényt lehetett megmenteni-

■— Az egyéves őnkénytesi kedvezményt a hon­
védelmi miniszter rendeleti utón kiterjesztette azokra is, 
a kik a budapesti müipariskolát, a mintarajztanodát vagy 
a rajztanárokat képző iskolát elvégezték.

— Éhínség Kfalnában. A szeszélyes kanyargó já- 
rásu llo-ang-liu folyó e hó 7-én, — mint Londonból 
táviralozzák — rövid idő óta már negyedszer kiöntött, 
s Shanghai tartományban borzalmas pusztításokat vitt 
végbe. Az egész süni népességű terület tönkre ment, a 
rizsföldek, ll.ea ültetvények elpusztullak, s két millió 
embernek nincs betevő "falatja. Az áradás temérdek 
ember halálát okozta, sok ezer ember nyomorultul a 
vízbe fűlt, de még nagyobb azok száma, kikel éhínség 
pusziit el; naponta legalább két-liáromszáz ember 
éhen hal.

— Apagylkosaág. Basel kantonban fekvő Neuvier 
helységből írják a következő rémes esetet. Heggel két 
óra körül kél fiatal ember az utczán egy Bessand Péter 
nevű emberrel találkozott, a ki úgy látszott, mintha el 
akart volna osonni, midőn feléje közeledtek. Ugyanekkor 
a Bessand család közel lévő háza kigyuliult és a buj­
káló férfi ekkor segítség utón kezdett kiáltozni, mert 
mint mondta, atyja a házban van. A két fiatal ember 
kérdezüsküdéseire, hogy miként lehetne a házba jutni, 
Bessand mutatott ugyan egy ajtót, de ez egészen el volt 
torlaszolva, úgy hogy csak nagynehezen hatoltak be rajta 
az égő házba. A szobában az öreg Bcssandot a földön 
fekve és vérében fürüdve találták. Legkisebb életjelt 
sem adott. Biztonságba hozták a szerencsétlent és a

helyszínén azonnal megjelent rendőrségi és elöljáróság! 
tagok az időközben lassanként magához térő öreg em­
bert kikérdezték a történlek felől, mert a fiatal Bessand 
viseletét nagyon gyanúsnak találták. Az atya azonban 
nem akart vallani és csak annyit árult el, hogy fia vette 
el tőle a zsebében volt 2000 franknyi bankjegyet. A 
fiatal Besand o közben szökési kísérleteket tett, do a 
szomszédok megakadályozták szándékában. Vállalóra 
vették és csakhamar beismerte, hogy több fejszecsapást 
mért atyjára, és midőn öt már holtnak tartotta, elvette 
tőle a 2000 frankot, azután pedig ajtót, ablakot elzárt, 
eltorlaszolt és végül a házat felgyújtotta. Az embertelen 
fiut letartóztatták. A körülbelül 50 éves atya sebei oly 
súlyosak, hogy felépülése kétsége

— Hypnotlkua kísérletek egy magyar leányon-
A Wiener Med. Wochenschrift a legutóbbi számában azt 
irja, hogy Krafft-Ebing tanár, a gráczi orvos-egyesületben 
többrendbeli érdekes hypnotikus tüneményt mutatott be 
egy nőbetegen. A nevezett tanár azonban a meglepő 
kísérletekhez nem adott kielégítő magyarázatot, úgy, hogy 
a gráczi orvosok közül többen kétségbe vonták a bemu­
tatott hypnotikus jelenségek-valódiságát, s igy az egye­
sület jövő gyűlésén nagy vitára van kilátás. Ennyit ir az 
említett szaklap. Az érdekes beteg pedig nem más, mint 
a náluk már eléggé ismert Szekulics Ilma, a ki a 
múlt őszszel az l-sö belgyószászati kórházból, a hol 
hosszabb ideig ápolták, egy beteg pénzével megszökött 
s miután Gráczban elfogatták, az ottani közkórházba 
került, a hol máig is gyógyítják. Ugyanezt a beteget 
ezelőtt három évvel Laufenauor tanár a budapesti or­
vos egyesületben már bemutatta, majd Ajtay tanár, mint 
törvényszéki orvos, a Fői tanában egy vógtárgyalás al­
kalmával, a bírák nem kis csodálatára, hypriotizálta, a 
múlt évben pedig Jendrassik magántanár a budapesti 
orvos-egyesületben újólag bemutatta

— Öngyilkos tanító. Medgyescn (KiiküllŐ m.) a múlt 
pénteken Fikkcr Ottó odavaló tanító főbelütte magát. A 
még alig 24 éves fiatal ember szomorú esető városszerte 
nagy feltűnést kelt. Kikkor Ottó, egy szobában lakott 
Nagy Sándor kir. járásbíróság! irattárossal. Pénteken 
este, vig baráti körben együtt vacsoráztak. Kilencz óla­
kor Fikkcr álarezot vett magára és elhagyta a társasá­
got, hogy az ottani farsangi szokás szerint néhány leá­
nyos háznál látogatási tegyen. Barátai mit sem sejtet­
tek, mert Fikkcr a legvidámabb hangulatban hagyta el 
őket. Nagy Sándor ugy 11 óra tájban tért vissza laká­
sára és Íróasztalán egy vörös tintával irt és nevére czim- 
zetl levelet talált. A boríték hátulsó részén e sorok vol­
tak olvashatók: «Jöjj utánam, fönn a fasorban megta­
lálsz halva». A levél maga igy hangzik: «Kedves lelő- 
ség 1 Megbocsáss, hogy e tettre vetemedtem, do ha tud­
nád, hogy mit állottam ki az utolsó hetek alatt, akkor 
mindenesetre megbocsátanál szívesen egy halott barátod­
nak». Ezek után családi körülményeiről tesz említést, 
melyek azonban nem tartoznak a nyilvánosság elé. Nagy 
Sándor négy őrrel azonnal a kijelölt helyre sietett, a hol 
meg is találta barátját élettelenül a hóban. Körülötte 
sehol semmi vérnyom sem látszott: a golyó egyenesen 
a szivet találta és igy a halál azonnal beállott.

— Forgalmi akadályok. A m. államvasutak 
nagyvárad-raskúi vonalán f. hó 7-én, a debreczen-büd- 
szentmiliályi vonalon f. hó 8-án az összes forgalom 
megindít tátik, ellenben a kaposvár-kiskorpádi vonalán a 
közlekedés körülbelül 24 órára megszűnt. — A búd a- 
pest-pécsi vasút igazgatóságától pedig a következő 
értesítést vesszük: A sárbogárd-kelenlöldi vonalon fenn­
állott hóakadályok elbánhattak és ma 8-án Budapestről 
Pécsre a személy-szállító vonat fél 12 órakor délben 
indíttatott meg. Pécsről a vonat csekély késéssel fog 
Budapestre felérkezni. A közlekedés tehát a bpest-pécsi 
vasúton isméi akadálytalanul folyik. — A Pécs-Dombo- 
vár közti vonal a hófuvatag miatt folyton zárva van. — 
A déli vasat igazgatósága közli: A székesfehérvár- 
kanizsai vonalon a hóakadályok elbánhattak és a mai 
201. sz. gyorsvonattal az egész budapest-kanizsai vona­
lon a személyforgalom megnyiltatott. A déli vasútnak 
valamennyi vonala a személyforgalom számára immár 
nyitva van. — A kassa-odcrbergl vasat héthárs- 
orlói vonalán a hóviharok következtében e hó 1-én 
beállott forgalmi akadályok inég mind fönnállanak, mert 
a folytonosan megújuló hóviharok meghiúsítottak minden 
orümegfeszitést a vonal szabaddá tételére. A kassu- 
oderbergi vasat fővonalán a forgalom teljesen szabad.

—- £.s Időjárás Budapooten. Ma Szibériába illő 
hideg volt a fővárosban. Korán reggel — 11» G. fokot 
mulatott a hőmérő zárt helyen. A nap nagy részében 
borult volt és gyengén havazott. Az időjelző állomás 
jelentése szerint a légnyomás reggeli 7 órakor 759*5 
mm., a hőmérséklet pedig — 1-P3 0. volt. 1.apunk zár­
takor is kemény hideg van és az ég be van borulva, 
ritkás hópelyhek szitálnak.

Rövid kiroli. Kolozsváron Sipos Sándor 
odavaló lakos Károly nevű kétéves kis fia a tűzzel 
játszott, ruhája eközben meggyűlt s a gyermek ösz- 
szeégett. — Sxerajcrohan e hó elsején nagy 
ünnepélyességek közt nyitották meg a bosnyák 
nemzeti múzeumot. — Becsben tegnap egy Wasch- 
liol'er nevű házmester a Ferencz Józsel-hidról a 
Dunába ugrott, mert a behajtott házbért elköltötte. 
— Magyarbanhegyesen a kis Lenárt Pali a 
szalmakazalban egy töltött fegyvert talált. Addig 
próbálgatta elsütni, inig végre sikerült, és a kis fiit 
halálosan találva összerogyott. — A Marton- 
vásárról Székesfehérvárra menő vonat e hó U-án 
Laczkoczky N. kalauzt ennek saját vigyázat­
lansága folytán elgázolta. Halva maradt a szeren­
csétlenség színhelyén. — Uj-Szent-Anna arad- 
megyei községben Bader József löldmivelő 13 éves 
fia az apja revolverével játszva, véletlenül agyon­
lőne magát. — Bevy mellett, ott, a hol 11. Lajos 
bajor király holllcstót megtalálták, a jövő évben 
vagy egv nagy kőkeresztet, vagy egy kápolnát 
emelnek.

= 22cgESököít uvaaági vadász. Palaky miskolezi 
főkapitány ma délután táviratilag értesítette a budapesti 
főkapitányságot, hogy Bradszki Ferencz urasági vadász 
rnult éjjel 2400 írt készpénzzel (százasokban és ötvene­
sekben) és egy 5(500 írtra szóló váltóval Miskolczról 
megszökött. Bradszki 40—50 éves, hosszú, szikár alak, 
haja barna, felspanyol szakála és bajusza ugyanilyen 
szinii, orra hajlott, haját hátrafésülve viseli. Beszól né­
metül, kevésbbé jól magyarul. Különös ismertető jelei, 
hogy (első fogsora hiányzik s csak szemfogai vannak 
meg. Öltözete zöld hajtókás vadászruha. A jelentésből 
hiányzik, hogy Bradszki kinek a szolgálatából szökött 
meg s u váltó kinek a nevére szól.

.. = Pályázat konyhakerti terményekre. Mauthncr 
Ödön a nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is ki­
tűnő hírnévnek örvendő budapesti magkercskcdö ezég, 
már sok szép bizonyítékát adta annak, hogy a hazai 
magtermelés előmozdítása végett tetemes anyagi áldoza­
toktól sein riad vissza s e téren kitűnő érdemeket szer­
zett magának az állal is, hogy nemcsak a külföldi ver­
senyt bénította meg hazánkban, hanem a hazai nagy­
termelést oly nívóra emelte, hogy a külföld szükségleté­
nek jelentékeny részét hazánkból hozatja. Ez irányú 
törekvésének és áldozatkészségének most újabb bizonyí­
tékát adja ; ugyanis, hogy a konyhakerti termelésnél is 
haladásra, újabb termények előállítására buzdítson, 25 
darab aranyat tűz ki és pedig 5 aranyat salátára, 5 
aranyat salálaugorkára, 5 aranyat kalarábra, 5 aranyat 
hónapos retekre, 5 aranyat sárgarépára. A termelési 
versenyben bárki részt vehet a nevezett czégnél erre 
a czélra szerzett magokból nevelt terményekkel, melyek 
az országos magyar kertészeti egyesület 1888-ik évi 
tavaszi kiállításán mutatandó!; be, a nevezett ezégnuk 
számlájával vagy papírzacskójával. A dijakat a kiállítási 
jury által legjobbnak itólt termény előállítója kapja.

= Pezsgőfogyasztás az éazakamorikal Egye­
sült-Államokban. A f. év január 10-iki «Uonlort’s 
Wine and Spirit Circular» hivatalos statisztikája szerint 
az északamerikai Egyesült-Államokba az 1887. évben 
3.208,872 palaczk frauezia pezsgőt vittek be. E bevitel­
nél .egelső helyen áll a Pominery & Greno ezég 715,404 
palaczkkal, ezután a többi a nálunk is ismeretes ezé- 
gektül mint: Mumm G. H. 602,220 palaczkkal, Veuve 
Clicquot 182,820 palaczkkal, Louis Roederer 142,140, 
Moüt & Chaudon 114,744, Heidsiek & Co. Monopole 
62,376 palaczkkal c'b, stb.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A Böcklln-klállltás utolsó napja e hó 10-ike. 

A következő napon a «Pieta» és «Az égő tengerparti 
vár» czimü festményeket a képzőművészeti társulat 
Berlinbe szállíttatja.

— Művészet és politika. Ismeretes dolog, hogy a 
franczin lestök nem akarnak részt venni a bécsi nem­
zetközi miikiállitoson. Az orosz festők a múlt esztendő­
ben még udvariasan fogadták a meghívást, de most már 
ől; is máskép gondolkoznak és a politikai viszonyok 
feszültségére való tekintetből alkalmasint otthon marad­
nak festményeikkel. Ugy látszik, hogy a franczia és az 
orosz festők hamarabb megértették egymást, mint poli­
tikusaik, és a művészet terén már meg is kötötték a 
franczia.orosz szövetséget.

— Az orsz. m. képzőművészeti társulat vá­
lasztmánya tegnap este igen látogatott ülést tartott 
Károlyi Tibor gróf elnöklete alatt. A választmány az 
igazgatóság jelentéséből örömmel értesült arról, hogy a 
bécsi nemzetközi kiállítás magyar osztálya részére már 
száznál több jeles műtárgyat sikerült összegyűjteni. E 
kedvező eredmény első sorban a királynak köszön­
hető, ki az általa megvásárolt magyar miivel; közül hu­
szonhármat engedett át a társulat kérelmére. A Jci- 
rálltjáé is adott kettői, továbbá József főherezeg egyet 
és a kormány a nemzeti múzeumból két festményt. 
Ezenkívül Budapest főváros Bruck Lajosnak «Budapest lát- 
k pe» czimü festményét, Szeged városa pedig Tisza 
Kálmán miniszterelnök arczképét Benczúr Gyulától szin­
tén a társulat rendelkezésére bocsátották, .nunkácsy 
Mihály levélben tudatta, hogy a bécsi kiállításban Liszt 
Ferencz arezképével és két kisebb genre-képpel lesz 
képviselve. — Az ülésnek legfontosabb tárgya volt Ká­
rolyi Tibor gróf előterjesztése egy nagyérdekü ki­
állításra vonatkozólag. Gr. Károlyi Sándorné ugyanis 
a budapesti első gyermek-menedékhely elnöke, a hazai 
miibarátok magánbirtokában lévő régi és modern képek­
nek gondosan összeválogatott gyűjteményéből kiállítás 
rendezését tervezi a nevezett egylet javára, s e czélból 
a társulathoz fordul a műcsarnok átengedése végeit. A 
kiállítás terve a főrangú körökben igen rokonszenves 
visszhangra talált s" már is biztosítottnak lehet te­
kinteni, hogy számos, kiváló becsesei biró mű­
tárgyat fognak megszerezni a kiállítás számára. A ki­
állítás általános művészi szempontból is rendkívül ér­
dekes lesz, mert sok olyan kép kerül a nyilvánosság 
elé, melyei; nagyrósze a hazai közönség időit még isme­
retlen. Márczius 10-én nyílnék meg a tervezett kiállítás, 
este elektromos világítás mellett, a gazdagon diszkett 
műcsarnokban pedig állandó buffet-t rendeznének be, 
mely előreláthatólag a főrangú világ rendes találkozó 
helye volna a kiállítás egész tartama alatt. A képek 
összegyűjtésére, kiválasztására és a kiállítás rendezésére 
külön bizottság alakul, a mely legközelebb megkezdi te­
vékenységét. A belépti díj hetonkint öt napon át 50 
kr, két napon 1 Irt iesz, vasárnap és ünnepeken pedig 
délután l órától 20 kr. Á tagol; részére kiadott jegyek 
aaonban c rendkívüli kiállítás alatt is érvényesek lesz­
nek. A választmány az elnök előterjesztését osztatlan 
helyesléssel fogadta s örömmel engedte át a műcsarnok 
termeit a tervezett kiállítás számára. Ezután megalakult 
a rendező bizottság, mely Károlyi Tibor gróf elnöklete 
alatt ilj. Batthyány Géza gróf, Benczúr Gyula, Feszty 
Árpád, Keleti Gusztáv, Ligeti Antal, Rálh György, Sza- 
lay Imre, Szmrecsányi Miklós és Telepy Károly tagok­
ból fog állani. Minthogy pedig e kiállítás márczius hó 
10-től április hó 10-ig tail, a választmány a Mészöly- 
kiállítás megnyitását április 22-dikéro halasztotta. A 
választmány ezután elhatározta, hogy a magyar ipar­
művészeti társulattal együtt két egyenkint 250 fo­
rintos szobrászali pályadijat tűz ki, ha­
zai kitűnőségeink mellszobrainak művészi sokszo­
rosítása és népszerűsítése czéljábúl. A pályázók szabad 
választás szerint készíthetik Deák Ferencz, Vörös­
marty Mihály, Petőfi Sándor, Arany János vagy Liszt 
Ferencz mellszobrát, melyei; kőiül a pálvabiróság a két 
legsikerültebb mellszobornak fogja a pályadijakat kiadni. 
A pályaművek mintájául Stróbl Alajosnak ő felségét 
ábrázoló mellszobra szolgál, melyet a pályázni szándé­
kozók a műcsarnokban bármikor megtekinthetnek. A 
pályázatok határideje f évi szeptember elseje. 
— A választmány hálás köszönettel értesült a vallás és 
közoktatásügyi miniszter szándékáról, hogy a busz ál­
lami reáliskolát a társulat tagjai sorába kívánja felvé­
tetni, s minthogy a reáliskolákra nézve főleg a társu­
lat mülapkiadványai bírnál; érdekkel, a választmány el­
határozta, hogy magyar történelmi tárgyú metszet kész

Stern Adelt, Révai Samut, báró Fcilitsch Artúrt, Holub 
Józsefet, Benez Ferenczet, Zimmermann Bernálot és 
Tomka Jenőt rendes tagoknak vette föl.

— Jdtókonyozólu hangverseny lesz Szabadkán 
szombaton, e hó ll-én. A hangversenyben Jászai/ 
Marin, a nemzeti színház Iragikai művésznőjén és Pauli 
Rikhardon, az operaház tagján kívül részi vesz Vaszi- 
lievits Adél, ki utoljára a népszínházban aratott zajos 
tetszést üde hangjával és precziz koloraturájával.

— A német színházban holnap az előre hirdetett 
Iiichelien helyett Die sieben Sehicaben kerül színre, 
hogy Haase Frigyes egy pár napig pihenhessen. Ilaaso 
csal; szombaton folytatja nagyérdekü vendégszereplését 
Die beiden Klinysberg és Ein feiner Diplomat 
czimü darabokban.

SPORT;
— Bltikoroiolyásáat rendeznek holnap (csütörtökön) 

délután 4 órakor Frey Lipót és neje a városligeti jég­
pályán.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az njabb építkezéseknél fővárosunkban is 

nagy mértékben alkalmazzák az öntőit vasoszlopokat 
nemcsak a középfalaknál, de az ulczai pilléreknél is> 
kivált a hol széles boltkirakatokat akarnak létesíteni' 
Ámde a hol lent a pinezében raktárai; vagy műhelyek 
vannak, a melyei; tűzveszélyes anyagokat tartalmaznak, 
ily pinczetiizel; cselén a földszint öntött vasoszlopai 
egész izzókká is válnak s az oltáskor a viz állal érin­
tetvén, megrepednek s összeomlanak. Ilyen eset adta 
magát elő nem rég a berlini szállító társaság raktárai­
nak égésénél, a hol 100 öntött vasoszlop közül 38 ré­
szint eltört, részint egészen tönkre ment, a többinek is 
alig fele része maradt épen. Látni való, hogy az öntött 
vasoszlopok nagy szerencsétlenségek előidézői lehetnek, 
mert tűz esetén a ház üsszeroskadása ia lehetséges, süt 
valószínű. A mérnöki hivatal ennélfogva javaslatot tett 
a tanácsnál, hogy az építési rendszabályokba vétessék 
föl, mikép az építkezésnél öntött vasoszlopok csak ugy 
alkalmazhatók, ha tűzbiztos anyaggal burkoltainak.

— Szabályrendeletek gyűjteménye. Budapest 
főváros törvényhatósága állal alkotott szabályrendeletek, 
szabályzatok és utasítások gyűjteménye czimet viseli az 
a két terjedelmes kötetből álló munka, melyet a fővárosi 
tanács megbízásából dr. Toldy László fülevéllárnok állí­
tott össze, és mely a napokban került ki n sajtó alól.

— Szökőkút az Erzsébet-téren. A sétatér! bizott­
ság már több Ízben tett előterjesztést a tanácsnak a 
végből, hogy az Erzsébet-téren szökőkutakat állítson 
föl. Három szökökutról volt szú, egy nagyobbról és két 
kisebbről. Luczenbacher Pál biz. elnök buzgóságából 
akkor az Erzsébet-téri háztulajdonosok a költségekhez 
is nevezetes összeggel voltak hajlandók járulni. A tár­
gyalásokat akkoriban megakadályozta az Arany-szobor 
kérdése, mert ezt is többen az Erzsébet-tőrre akarták 
helyeztetni. Most már ez a szoborkérdés végkép meg 
van oldva, ezért a mérnöki hivatal most előterjesztést 
készített, hogy a főváros a szép sétatér közepén egy 
impozáns nagy szükökutat építtessen.

— A nagy körút befásitása. A közmunkatanács 
az 1887. év folyamán leirt a fővároshoz, hogy a nagy 
körút befásilását a lipút-köruti Árpád malomtól a dob- 
utczáig eszközöltesse. A mérnöki hivatal bemulatta a 
belásitás tervezetéi, a mely szerint a nagy körút e sza­
kaszára 360 darab fa lesz ültetendő, összesen 2616 fi«t 
költséggel. A mérnöki hivatal s a közmunkatanács közt 
a talajjavítás kérdésében nézeteltérés van; amaz min­
den Iánál nvgj négyszögmeter területei i méter mé­
lyen akar javítani; emez elégnek tartja a járdába he­

lyezett vasrács körzetét. A kérdésben közelebb a séta­
tér! bizottság fog véleményt mondani.

— Am. klr. államvasutak budapesti telepei­
nek vízzel való ellátása iránt még 1886-ban vegyes 
bizottságilag megállapodás történt a főváros és az ál­
lamvasutak igazgatósága közt. De mig a vizszolgáltalási 
árakat az igazgatóság még 1886-ban kötelező erejűnek 
ismerte el, a főváros ez iránt máig se nyilatkozott. 
Ezért a közlekedési minisztérium leiratot intézett a Új­
városhoz, hogy az ügy miben állásáról 8 nap alatt annál 
inkább tegyen jelentést, mert a vízvezetéki igazgatóság­
gal a leszámolás most egyáltalán nem eszközölhető.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A Klsfaludy-társas&g ma délután az akadé­

miában zárt ülést tartott, a melyen a tisztujitás ment 
végbe. A társulat tisztviselői a régiek maradtak. A 
könyvkiadó bizottság tagjaivá választattak: Szász Ká­
roly, Csiky Gergely, Vailnai Károly, Szécben Antal gr., 
Ábrányi Emil és Póterlíy Jenő. A gazdasági bizottság 
tagjai lettek: Arany László, Yadnai Károly és Zichy 
Antal. Ezután Beöthy Zsolt titkár a társaság 1888. évi 
költségelőirányzatát terjesztette elő, a melyet pontonkint 
voltok tárgyalás alá. Végül elhatározták, hogy a Kasse- 
lik-féle alapítvány 500 frtos jutalmát Salamon Ferencz 
«Esztétikai munkáinak» adják ki. ■

— A protestáns tudományon és irodalmi tár­
sasig: február végén, vagy a jövő hó elején tartja meg 
alakuló nagygyűlését. A nagygyűlésre id. l ay Miklós 
báró konventi elnök és Prónay Gábor báró egyet, 
gyülekezeti elnök bocsátják ki a felhívást s meg fogják 
hivni mindazokat, a kik alapítóknak és rendes tagoknak 
jelentkeztek.

— A szombathelyi kereskedelmi ifjúsági egy­
let e hó ll-én felolvasó estélyt rendez, a melyen 
Pulszky Ferencz az amerikai tá-sadalmi viszonyokról 
olvas lül. Pulszky e hó 10-én érkezik Szombathelyre. ■

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
— A klrály-utozai folyosó beomlás ügyét ma 

tárgyalta a kir. tábla Bieronyrni biró előadása mellett 
s helybenhagyta a törvényszék határozatát, mely igy 
hangzik: uliöváos Bernát köz- és váltóügy véd, a Bondy 
Dávidné, szül. Löw Amália, valamint a Bondy Evelin 
bekövetkezett halálának okozása, igy a bt!;. 290. szaka­
szában körülírt két rendbeli emberölés, és a Bondy 
Dávid súlyos sérülése, illetőleg az ennek okozott s a 
btk. 310. szakaszába ütköző súlyos testi sertés bün­
tette miatt, további szabadlábon hagyása mellett, vád 
alá hcli/cztctik. Mert: Budapesten a király-uteza 9. 
sz. a. lévő kétemeletes háznak udvari jobb szárnyán m. 
évi aug. hó 6-án a déli órákban egy folyosólemez lesza­
kadván, az alatta lévő első emeleti folyosó lemezét át­
törte, minek következtében a márványlapon volt Bondy 
D., nejével és leányával együtt a mélységbe zuhant. Bondy 
Dávidné és Evelin a szenvedett sérülések következtében 

-meghaltak, Bondy Dávid pedig súlyosan megsérült. 
A megejtett nyomozás és a bűnvádi vizsgálat kiderítette, 
hogy a szerencsétlenség nem a véletlen müve s 
hogy o körül Kovács Bernálot büntetőjogi beszámítás 
alá cső mulasztás, illetőleg gondatlanság terheli. Kovács 
Bernát ugyanis a Jakabfly István tulajdonát képező 
háznak 1885. év őszétől felügyelője volt s ezért 600 
fit évi fizetést húzott. Teendői közé tartozóit egyebek 
közt a házban előforduló kisebb javításokat eszközöl­
tetni, a nagyobbakat pedig a háztulajdonosnak bejelen­
teni. A szakértői vélemény és a kihallgatott tanuk val­
lomása szerint a kérdéses ház igen elhanyagolt, rozzant 
állapotban van és volt már évek óta, s a folyosó fede­
zésére használt vörös márványlapok, minőségüknél 
fogva a czélnak, a melyre felhasználtatlak, meg nem 
feleltek, a márványlapokban több helyen repedések 
voltak s éppen ez a körülmény volt az oka annak, hogy 
Bondy Dávid s családja alatt a folyosó márványlapja lesza­
kadt. Minthogy Kovács Bernát mint házfelügyelő nem­
csak a házbér beszedésével és az adófizetéssel volt 
megbízva s állása arra is kötelezte, hogy a ház jó 
karban tartására, lakható állapotára ügyeljen, a kisebb 
hiányokat maga cgészitlesso ki, a nagyobbakat pedig a 
háztulajdonosnak bejelentse; minthogy több tanú vallo­
mása által igazolva van, hogy a ház rozzant állapotára, 
a hiányok javítására több Ízben figyelmeztetve lett, sül 
erre egyenesen felhivatott a nélkül, hogy a háztulajdo­
nosnak csak jelentést is telt volna, a folyosó leszaka­
dása által okozott emberhalál és a súlyos testi sértésért 
büntetőjogi felelősség terheli.» — Kovács Bernát 
ügyvéd képviseletében Friedmann Bernát dr. fölcbbe- 
zést jelentett be s a kir. tábla, mint már említettük, 
ma tárgyalta az ügyet. A kir. tábla a törvényszék vád 
alá helyező határozatát azzal a változással hagyta hely­
ben, hogy Kovács Bernát nem súlyos testi sértés bün­
tette, de annal; vétsége miatt helyeztetik vád alá.

— Az olasz büntetőtörvény tervezetét Zanar- 
dclli miniszter — mint a «Magyar Igazságügy irja — 
a következő levél kíséretében küldte meg jeles jogtudó­
sunknak, Heil Fausztin fiumei királyi ügyésznek: Róma, 
1887. deczemberben. Nagyságos Ur (llluslrissimo Sig­
nore)! Van szerencsém Nagyságodnak az általam a kép­
viselőháznak múlt hó 22-én bemutatott olasz bünletü- 
törvénykünyv javaslatának egy példányát felajánlani, az 
1. részre vonatkozó jelentéssel együtt, melyet rövid idő 
alatt a 11. és 111. részre vonatkozó jelentés is fog kö­
vetni. Az odaadás, melylycl Nagyságod, a büntetőjog 
nagyhírű meslere, a tudományt felkarolja; a figyelem, 
melyet Olaszhon törekvései és az érdeklődés, melyet 
törvényhozásunk iránt tanúsítani szives volt, remélnem 
engedi, hogy Nagyságodnak nem lesz terhére mérvadó 
vizsgálatára méltatni e javaslatot, melyben Nagyságod 
nagybecsű munkálatait és a külföldi törvényhozások ha­
ladását, tehetségemhez képest, értékesítem iparkodtam. 
Fogadja Nagyságod kiváló tiszteletem kifejezését. A mi­
niszter: Zanardelli. — Heil Fausztin királyi ügyész 
már meg is adta egy terjedelmes munkában válaszát az 
olasz miniszter felhívására. . -------

— Kóaolö patikárns. Eisdorfer Károly budafoki 
gyógyszerész 1886 márcziusában sorra látogatta a falu- 
jabeli korcsmákat s mindenütt lobörpenlett egy-két po­
hár bort. Már alaposan be volt rúgva, mikor a Mayer 
korcsmába bevetődön, a hol egy nagyobb társaság, köz­
tük Huhn Vendel, Wahr Márton, Kazlbauer József, Pe­
ringer Lipót és mások, szintén emelkedett hangulatban 
mulattak. A kettős mulatság verekedéssé fajult s ennek 
természetesen az lett a vége, hogy a palikárust jól 
megverték és kilökték az ajtón. Eisdorfer egy ideig el­
mélkedett magában s aztán megint csak visszament a 
korcsmába, a honnan megint csak kidobták. Huhn Ven­
del megszánta a részeg embert s utána ment, hogy 
majd hazaszállítja. Jószívűségéért életével fizetett meg, 
mert Eisdorfer beleszórta kését s a szegény ember pár 
napi szenvedés után meghalt. Eisdorfer Károly ezért ma 
szándékos emberöléssel vádolva állott a pestvidéki kir. 
törvényszék előtt. A mai végtárgyaláson, a melyet 
Grójjy Sándor vezetett, felolvasták a szakértők; orvo­
sok, a törvényszéki orvos és a közegészségügyi tanács 
véleményét, a mely szerint Eisdorfer a telt elkövetése­
kor beszámíthatatlan állapotban volt. Sods Kál­
mán dr. alügyész a közvád képviselője is elejtette a 
szándékos emberölés vádját és Eisdorfort könnyű testi 
sértés miatt leérte elítélni. A többi vádlottak közül, a 
kik Eisdorfert megtámadták és ütlegelték, csak Wahr 
Mártont, Kazlbauer Józsefet és Peringert kérte megbün­
tetni könnyű testi sértés miatt. Eisdorfort 1000 forint 
kártérítési összeg fizetésében indítványozta elmarasztalni. 
Komjáthy Béla védő Eisdorfer felmentését kérte. A 
törvényszék Eisdorfort és a másik bal vádlottat a vád 
alul fölmentette. A közvádló és Huhn Vendelné feleb- 
beztel; az ítélet ellen.

— A Wilson-ügy. Parisból táviralozzák mai kelet­
tel: Wilson, a Legrand és Crespin-léle rendjelüzérke- 
dési ügyekben a rendőri íenyitö törvényszékhez uta- 
siltatott.

— Az elitéit néptribun. Starcsevica Dávidot, mint 
egy mai zágrábi táviratunk jelenti, holnap szállítják át 
a lepoglavai börtönbe, hol a reá kimért börtönbüntetést 
el fogja szenvedni.

— A ősöd. A budapesti büntető törvényszék ma 
vétkes bukás miatt vonta felelősségre Spitzer Sámson 
Zsigmond rövidáru kereskedőt, az Österreicher és Spitzer 
ezég volt beltagját. Spitzer aktívái a leltár szerint mint­
egy 70,000 forintot tettek ki, mig a passzívák százezer 
forintra rúgnak. A törvényszék Spitzert a gondatlan üz­
letkezelés által elkövetett vétkes bukás miatt 8 napi fog­
házra ítélte.

1888
MULATSÁGOK.

— A budapesti kereskedő ifjak társulatának
jelmezbálja, mely ma este a VI-VII. kér. kör dísztér- 
mében folyt le, a farsang egyik legsikerültebb mulatsá- 
gai közé sorolható. A nagy dísztermet a fővárosi keres- 
kodüvilág elitje töltő he csaknem a szorongásig. ,\ hát- 
anya Szávoszt Alfonznó JlO órakor érkezett °viIsgosl;ék 
brokát rukáuan, mely bársonybetétlel, fehér slruezloilak- 
kai gazdagon volt díszítve s gyöngyökkel kivárná. Vele 
voltai; leánya Emilia rózsa-jelmezben s Hadííy Margit 
mini görög nő. A rendezőség a bálanyát művészi kivi. 
lelü tánczrenddel s ugy őt, valamint társaságát gyönyörű 
bokrétával lepte meg. A női tánezrend színes ‘ plüseb 
paizs bronze diszszel és a társulat monogrammjával ké­
szült. A zenét Rácz Pali bandája szolgáltatta. A souppe- 
csárdás, melyet Láhm Károly társ. tag szerzett a a 
bálanya leánya Emilia nevére czimzétt, nagy tét- 
szést aratott. A négyeseket 100 pár tánczolla. A jelen 
volt hölgyek közül következük neveit jegyeztük fel • 
Kiirthy Irén és Margit, Szabály Rózsa, Aigner Ma 
Ádám Etel, Nyiry Krisztina, Molnár Anna ^Regatta) 
Molnár Gizella, Lob Gizella, Visnyuy Gizella, Ad^nettó 
Irma, Schankár Gizella, Spislcner Gizella és Gabriella 
Schwarz Gizella (ó-virág), Bobéra Sarolta és Mariska 
(Erzsébetfalváról), Vermes Sarolta, Kőid Maliid, Kollert 
Erzsébet, Pacsu Irma (paraszt leány), Lám Nina (pa­
raszt leány), Woinlraub Lujza, Siesse! Aranka, Mihhkey 
Emma, Rossi Erzsiké, Hofrichter Emma, llofiiciiler Anna 
(Pretziosa),Müller Gizella és Aranka, Bern Jetii, Linder Irma. 
Ili;— Az erdélyi magyar közművelődési egyesü­
let javára a trónörökös és neje jelenlétében febr. 10-én 
a m. kir. opera házban rendezendő zártkörű tánezviga- 
lomra a jegyek oly mértékben kerestetnek, hogy a bi- 
zo tság indíttatva érezte magát irodáját a Nemzeti szálló­
ban egész nap nyitva tartani, a hol folyó hó 9-étÖl 
kezdve délelőtt 10 órától esti 6 óráig a meghívók élő­
in utalása melleit kaphatók jegyek.

— A bécsi Coccordia-bálrdl, mely tegnapelőtt zaj­
lott lo a Zsúfia-lcremben, röviden már mai lapunkban 
megemlékeztünk. Az érdekes bál részleteiről még a kö­
vetkezőket Írjál; Bécsböl: «A jelenlevők érdeklődése Ru­
dolf trónörökös körül összpontosult, a ki Vilmos Riher- 
czeg és Koburg Fiilöp herezeg kíséretében tizenegy óra­
kor lépett be a bálterembe, a hol lelkes «hoch»-kiállá­
sokkal fogadták a királyi vendégeket. A trónörökösnek 
mindjárt az elsők közt Lindau Pál hírneves berlini irót 
mutattál; he, kinek a trónörökös szívélyesen kezet nyúj­
tott és örömét fejezte ki a felett, hogy alkalma van 
megismerkedni ama darabok szerzőjével, melyekben a 
Burgszinház deszkáin oly sokszor gyönyörködött.«Galeotto» 
— úgymond a trónörökös—igen nagy hatással volt reá. 
A trónörökös megkérdezte I .indául, hogy volt megelé­
gedve az előadással ? Lindau a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott a színészekről és különösen Sonnenthalról. 
Erre a trónörökös igy válaszolt: «Büszkék is vagyunk a 
Burgszinházra, mely régi tradiczióival és styiusával egé­
szen különös helyet foglal el. Ez a mi Theatre Fran- 
eais-nk.» Ezután a társalgás folyamán szóba került a 
nap legnagyobb eseménye Bismarck beszéde is. A trón­
örökös Lindau előtt különösen kiemelte a kanczellár 
beszédének rendkívüli békés jellegét és ama reményé­
nek adott kifejezést, hogy a német birodalom békesze- 
reteténel; ez a hatalmas nyilatkozása nem fogja el­
téveszteni megnyugtató hatását a közvéleményre. E 
beszélgetés befejezése után a trónörökös a bécsi lapok 
jelenlevő szerkesztőivel beszélt, ugy különösen a .Xeu& 
Freie Presse szerkesztőjével hosszabban társalgóit 
Bismarck beszédéről, és tudakozódott az arra vonatko­
zólag érkezett táviratok után. Továbbá megszólította 
még Neipperg grófot és Sonnenthalt, kinek legutóbbi 
magdeburgi és haliéi vendégszerepléséről nagy érdeklő­
déssel tudakozódott. Megszólította még Meixnert és 
Szepanszkyt a külföldi sajtó-egykt elnökét, a ki jelen­
tést tett a trónörökösnek arról a nagy sikerről, melyet 
az «Osz'rák-Magyar monarchia» czimü mii a külföldön 
kivivőit. Azután Millöcker és Czihulka zeneszerzőkkel 
beszélt s azután a Burgszinház színésznőit tüntette ki 
megszólításával. Albrecht asszonynak legfelsőbb elisme­
rését nyilvánította ki, a «Galante Könige» czimü 
vígjátékban kifejtett művészete felett, és kérdezte 
lök, hogy miért szerepel aránylag oly keveset, 
Schrott asszonnyal «Ga!eotto»-ról, Borscscu kisasszonnyal 
Romániáról beszélt. Ezután odafordult Billroth tanárhoz, 
kivel hosszasan és nagy érdeklődéssel társalgóit. Kál- 
noky gróffal ós Nigra gróf nagykövettel természetesen 
ismét csak Bismarck beszédéről volt szó. Tizenkét óra­
kor a trónörökös lelépett a diszemelvényről és Weilen 
lovag előtt különös örömének és elismerésének adott 
kifejezést az idei bál fényes sikere fölött. Tizenkét óra 
után néhány pcrezezel a trónörökös elhagyta a termet. 
A bál rendezőségéhez az est folyamán temérdek távirat 
érkezett, melyek közül érdekes Ferilinánd bolgár fejede­
lem következő távirata: «A minden évben oly szép 
«Concordia» estély alkalmából legszivélyesebb üdvözle­
temet küldöm önöknek és barátainknak. Ferdinánd.» A 
magyar hírlapírók egyesülete a következő táviratot 
k- hite: «Budapest február 6. A magyarországi hírlap­
írók nyugdíjintézete a mai bál alkalmából testvérintúze- 
ténel; azt üzeni, hogy «Vivat, lloreat, crescat!»

— A budapesti közúti vaspályatárraság város­
ligeti állomásának kocsivezetői holnap 9-én az arena-ut 
62. sz. a. helyiségben tánczvigalmat rendeznek.

— A budapesti ptnczéregylet betegsegélyzö és 
temetkezési pénztárának javára e hó 10-én a fővárosi 
vigadó termeiben bált rendez, mely alkalommal a Koz- 
mánovics Károly által szerzett (Szerafine) polka mazurl 
először játszák.

— A népszínház karszemólyzete február 9-én 
az iparoskor helyiségében jótékonyczélu tánczvigalmat 
rendez.

— Az orsz. szlnmüvózzetl akadémia segélyalapja 
javára a nemzeti színház tagjaiból és az intézet növen­
dékeiből alakult bizottság e hó 27-én a VI.—VII. kér. 
kör helyiségében pikniket rendez.

— A tanári tároalgókör utolsó farsangi társas 
estélyét e hó 11 én tartja Andrássy-uti helyiségében. Az 
estélyen Névy László tart felolvasást. A felolvasást va­
csora és táncz követi.

Athleta bál.
Az athleta bál meg tudta őrizni régi nimbuszát, 

egyike maradt a farsang ama mulatságainak, hol leg­
szebb közönség gyűlt össze s a mi a hangulatot illeti 
ebben nem tűrte meg maga mellett a versenyt. Nett 
hiába az athleták rendezték, a kik a bálozás terén az 
auktoritás súlyával léphetnek fel, mert köztük van az a 
fiatalság, mely vágyik mulatni s még szeret tánczolni. 
A bál külső színe rendkívül elegáns volt, a hangulat 
fesztelen, a hölgyek annyit tánczoltak, a mennyit 
az idei farsang egy báljában sem, egy szóval tel­
jes volt a siker, a mi az idén ritka szó a báli 
tudósításokban, mert a nagy elite bálák helyett 
a társaság inkább keresi a mulatságokat szükebbkörü 
tánczvigalmakban; különösen a piknikek renomméja 
gyarapodik veszedelmesen a nagy bálok rovására. j

A bál rendezősége tudott annak vonzóerőt kölcsö­
nözni s a fiatalság, mely fáradluitlan volt a tánezban, 
méltóvá tette a mai estélyt fényben gazdag elődeihez s 
egyúttal megcsinálta a reklámot hosszú időre e bálnak.

A főváros legdíszesebb társasága volt közönsége a 
bálnak. A legszebb tánezosnék, mintha összebeszéltek 
volna, az athleta bálon adtak egymásnak találkozót 
épen nem látszott meg a közönségen, hogy már eddi/ 
is sok bál volt s azzal kellett búcsúzni, hogy talál 
kozunk a kultur-bálon.

A lady patroness gr. Almásy Kálmánná megérkezte 
kor, tiz óra tájban már teljes volt a társaság. A rend 
zöség díszes lánczrenddel és gyönyörű bokrétával lépt 
meg a ladyt s vele érkező leányát Emmy grófkisaszszonj 
A délszaki növényekkel gazdagon diszitett emelvényen elő 
kelő társaság csoportosult a lady körül, melyben olt voltak 
Széli Kálmánná és leánya Ilonka, Beniczky nővérek, gr. 
Lónyaynó és leánya, gr. BánfTyné és leánya, Rhedl 
báróné leányával, özv. br. Rudics Józsefnó és még 
többen. A négyeseket száz pár tánczolla. A rendezőség 
^sinps tánezrendekkel lepte meg a hölgyeket A kedvei
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kB apróság arany serleget ábrázolt a «hölgyek dija»
felirattal. „ „ ,

Ott voltak: Dalmady Róza, Woresmarty Ida, Székely 
Vilma, Záliorszkv Margit, Záliurszky Irén, M. darasssy 
Róza, Ahsbasli Giogia, Tóth Erzsiké, Szalay Margit, 
llorove Ilona. Rück Erzsi, Hadó .Mariska, Nádossy Ida, 
Halmágvi Margit, Bálint Juliska, Siittü Ilona, SiitlŐ Gi­
zella, Bolváry Margit, Károly Mariska, Hegedűs Alir-zc, 
Széli Maliid, Steiger Clarisze, Bíancz Emma, Tyrnauor 
Cornelia, Tarnöczy Riza, Krajner .Margit, Wagner Anna, 
Turnovszkv Margit, báró Tunkol Aranka, Lukovich Emi­
lia, Vigyázó Joseline. Kc-mpelen Szeréna, Manoilovich Iza­
bella, Andaházv Melánie, Bereezk Izabella, Koller Ilonka 
(Tassról), Hottenbiller Lujza, Argauer Melanie, Jakobey 
Ilonka. Grill Anna, Okolicsánvi Mariska, Okolicsánvi Anna, 
Cserna Karolin, Moldoványi Sarolta, Müller Emilia, 
Sieburner Irén, Dubecz Margit, P'ckele Jolán, Fekete 
Erzsi, Kammer Irma, Károlyi Margit, Farkas Henriette, 
Hecker Anna, Wastagh Sephine, Huszár Sarolta. Kvas- 
sny Vilma, Strausz Paula. Kleeberg Ilona, Mattyasovszky 
Margit, Kotraurok Mariska, Weibir- Melanie, Mares 
Ilona, Geczü Ilona, Hause Margit, Latzkovics nővérek, 
Nideczky Irma, Ncdeczky Adrienné, Seyffeil Ilona, 
Kiss Aranka, Krenner Kamilla, Krenner Ilka, Krenner 
llcrmin, Krenner Róza, Dávid Janka, Dávid Margit, Bariba 
Írna, Bariba Helen, Sági Hermin, Baross Margit, Reich! 
.„na, Ni kora Szabin Ni kora Hermin, Kedves Aranka, 

S'.’pessy Ella, Fáv Elvira, Orosz Giogis, Fürmös Kilty, 
S eburger Györgyné, Fekete l.ajosné, Okoiicsányi Györgyné, 
Rommer Antainé, Grill Lajosné, Károlyi Sándorné, Far­
ka; Gézáné, Bálint Ferenczr.é Becker Antainé, Fnleky 
An lomé. Vaslagh Györgyné, Huszár Adolfné, őzv. Strauss 
Ferenczné, Eriiardt Henrikné, Horvátn lllésne, Cormídcs 
Szeléayi Sarolta, Kotraurak Károlyné, özv. Griinvahl 
Ribertné, özv. Bereezk Bélám), Tarnöczy Bvláné, Und­
ue- Sándorné, Mares Mórné, Lukovich Józsefné, Geczü 
Jánosné, Hause Józsefné, özv. La zk ivich Helena, Ne- 
decz^y 1 á-zlóné, Sevffert Károlyné, Trux Lászlóné, 
yg-» elvi Djzsőné, Jákobey Ivároh né, Nádassy Kálmánné, 
Gserna Vinczéné, Blauer Vilmosné, Moldoványi Sándorné, 
Fill.nger Károlyné, clr. Bariba Jánosné, özv. Sári Vilma. 
Drucker Józsefné, H. Drucker Adél, Baross Pálné, Reiclil 
Gvuláné, Wagner Jánosné, Ilerirutn Józsefné, Kedves 
Sándorné, özv. Szerepv Béláné, Fáy Gézáné, Pfícz Sán­
dorné, Dalmady Győzöné, Weresmarlhy Bertalanné, hr. 
Ro hmer J. Mariska, özv. Székely Gáborné, Záhorszky 
Kálmánné', As bash Lconé, özv. Szalay Jánosné, Gorovc 
Antainé, (Lőcse) Steiger Gyuláné, Hegedűs Károlyné, gr. 
Benyovszky Sándor, özv. Bolváry Uellerta, Rück Ki­
vinne, Siittö Antainé, Manailovieli Fmilné, Tóth Kál­
mánná, Tyrnauer Györgyné, özv. Turnovszky Frigyesné, 
Hai. .:." Sándorné, özv. Vigyázó Ignáczné, báró Tunkol 
Adolfné, Széli Sándorné, Kleeberg Osvaldné, Horváth 
tlemérné, Ranovits Kajetánné, Kálossy Józsefné, Kem- 
pelen Gyuláné, Rottenbiller Alajosné.

HÁZASSÁG.
— Fényes eskúvS. A budai várkápolnában, ma 

vezette oltárhoz ifj. Kollerffy Mihály, Kollerffy min. 
osztálytanácsos fia, Porcia Lujza grófkisasszonyt, Por­
tia Lajos gróf, mehádiai állami fürdőígazgató leányát. 
Az öröm- és nagyszülőkön kívül nagyszámú nászventiég- 
ság volt jelen. Mint tanuk Hegedűs Sándor és Fehér 
min. tanácsos, mint menyasszonyi vőfély Sebas iani 
Hugó szerepeltek. Xyoszolyóleányok voltak : gr. Porcia 
Lucie, Kollerffy Róza, Sebastiani Horíense. Kammer- 
inayer nővérek, Bogisich nővérek, Makk Regina, Németh 
Cári, Szabadhegyi Margit, Hölbling Mariska. Továbbá ott 
voltak : Kammermayer Károly, Tóth Elek táblai tanács­
elnök, Bogisich törvsz. elnök, Németh Imre, Hölbling 
min. tanácsosok, Simonyi Gyula, Szabadhegyi Géza, 
Makk József és nejeik és többen. Az egyházi szertartás 
után a nászmenet 25 kocsin a Hungáriába hajtott, hol 
késó e tig tartott dús lakoma következeit.

— Esküvők. Aggteleki Bujanovics Gyula, uszfalusi 
földbirtokos, Bujanovics Sándor országos képviselő fia, 
tegnap vezette oltárhoz semsei Semsey Honát Komlós- 
Keresztesen. Násznagyok voltak : Pér-liy Zsigmond alis­
pán és Semsey Ervin; nászleányok: Bujanovics Mariska 
és Semsey Etel. Vőfély: Szinnyei Merse István. Az es- 
ketést Lesskó István orsz. képviselő, esperes-plébános 
végezte. — Dr. Eainisch Mihály a napokban vezeti 
Pécsben oltárhoz Figdor Emíliát néhai Figdor Gusztáv 
nagykereskedő leányát s dr. Pulszky Ágost orsz. kép>. 
sógornőjét.

— Eljegyzés. Bihaly Ignácz a «Budapesler Cor- 
respondenz» íömunkatársa eljegyezte Reiner Simon 
kereskedő leányát, Saroltát Budapestiül.

GYASZBQVAT.
Özvegy Kiss Gáborná szül. duliczi Duliczy Fran- 

czi-ka február 6-án délután életének 79-ik évében Győ- 
•útt végelgyengülésben elhunyt.

Henry James Summer Haine, angol jogtudomá­
nyi iró, mint Londonból írják, o hó 5-én meghalt. Hírét 
a «Jog őskora» czirr.ü müve állapította meg, melynek 
megjelenési ideje összeesik «Darwin a Fajok eredete» 
czimü korszakalkotó müvének megjelenésével. Maine 
hírneves müvét Pulszky Ágost fordította magyarra s az 
akadémia adta ki. Maine 1622-ben született, tanár volt 
az oxfordi egyetemen.

Lindner Albert, ismeri német költő, a mint Berlin­
ből Írják, a dalldorli őrültekházábán meghall, 57 éves 
korában. Hosszú küzdelmek, nyomor és nélkülözés után 
most két éve jutón a dalldorli gyógyító intézetbe, a hol 
b ' s fejezte pályáját. Lindner előbb a tanári pályán 
t ük iiittt és csak 1867-ben szentelte magái egészen az 
iro Idomnak. Brutus fis Collutinus czimü szomorú 
J « a, melyet a Schiller-dijjal jutalmazlak, a bécsi 
burgszinházban is hamar színre került. Számos drámája 
között különben leghíresebb Bluthochzeit, mely csak­
nem az összes német színpadokat bejárta.

Jausz György, a soproni állami lelsöbb leányiskola 
igazgatója, f. hó 15-én Sopronban meghalt. Jausz György 
eveken át élén állott a felső-lövői reál-gymnáziumnak, 
utóbb Sopronba helyeztetett át, hol a felső leányiskola 
felvirágoztatása körül nagy érdemeket szerzett.

Bartal Vinczenozia asszony, Bartal György özve­
gye, Pozsonyban tegnap 81 éves korában tüdövészben 
elhunyt.

A hivatalos lap febr. 8-lxi számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter, a néhai gróf Acídasdy Xaver Ferencz által 
létesített nevelési segélydij-alapitványhoz gondnokká: 
gróf Aádasdy P. Ferem-z főrendiházi tagot; a debre­
ceni kir. törvényszék elnöke: Nagy Kálmán végzett 
joghallgatót, a hajdúnánási kir. járárásbirósághoz uijta- 
lan joggyakornokká; a marosvásárhelyi kir. törvényszék 
el.iöke: Kádár Mózes segédszolgát, 11. oszt. szolgává 
nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Szegőd, febr. 8. (0. É.) Kiss Ödön helybeli bor- 

nagykereskedő ellen a szegedi polgári törvényszék ma 
délután Mi órakor saját kérelmére elrendelte a csődöt. 
A pa zixák jelentékenyek.

Béca, febr. 8. A képviselőház ülése. Welserheimb 
honvédelmi miniszter törvényjavaslatot terjeszt elő a 
honvédség részére szükséges 51U,130 fit s a ciendőrség 
részére 24,092 Irinyi póthitelről. Gautsch közoktatás­
ügyi miniszter válaszol Zallingernek a középiskolai ta­
nítókra vonatkoz Mag kiadott rendelet tárgyában intézett 
interpellácziójára. A miniszter kijelenti, hogy a képvise­
lőkké választott tanítók és igazgatóknak a tanítási köte­
lezettségtől való felmentése nem azonos a tanítási mű­
ködés azon megszakításával, mely az 1884. évi vizsgázás! 
szabályzat 21. czikkének 2. pontjában van kifejezve 
és ezeknek tanítói képesítéséről szóló okmányaik ez ál­
tal nem évülnek el, miután e szabályzat csakis tanító­
jelöltekre vonatkozik végleges alkalmaztatásuk előtt, nem 
pedig a véglegesen alkalmazott tanítókra. A c-zukor- 
adóról szóló törvényjavaslat harmadik olvasásban 
vita nó'kiil elfogadtatott. Az Olaszországgal kötött 
kereskedelmi és hajózási szerződésről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásánál Bőreié sajnálatát fejezi 
ki, hogy a szerződésben igen kevés tekintettel 
voltak Dalmácziára. Kijelenti, hogy úgy ö, mint a Hal­
mát képviselők a szerződés ellen fognak szavazni. — 
Stalitz teljes elismeréssel adózik a kereskedelmi mi­
niszter iránt azon dicséretes buzgalmáért, melyiyel min­
denről gondoskodott, a mire csak szükség volt. Kívüle 
még az előadó és a közgazdasági bizottság is szereztek

éruemexct a szerződős megalkotásánál Trieszt és a 
partvidék körül. —'Tausche a statisztikai illeték be­
hozatala mellett emelt" szót. — Beer sajnálatát fejezi ki 
a fölött l'onv a vászonipar érdekében mitsem tettek. — 
A I eresJcedeltni miniszter elismeri a statisztikai illeték 
behozatalénak sürgősségét. Kilátásba helyezi, hogy e tárgy­
ban nem sokára törvényjavaslatot fog előterjeszteni. 11a 
az uj szerződést az előbbivel összehasonlítjuk, meg kell 
gondolnunk, hogy 9 évi időköz van a kettő közt és a 
viszonyok sok tekintetben megváltoztak. Az uj szerző­
dés sok czikk tekintetében kedvezőbb Ausztriára nézve. 
Ezenkívül fontosabb ezikkek, mint bor, szarvasmarha 

selyem tekintetében az eddigi szerződésekben 
még szokatlan feltételes alak vétetett alkalmazásba. 
Különösen fontos a fakivitel Olaszországba, melyre 
nézve részben az 1878 iki tételek maradtak érvényben, 
részben pedig teljes vámmentesség állapíttatott meg. 
Ezekért Ausztriának más engedményeket nem kellett 
tennie, mint a szabad narancsbevitel. A miniszter ki­
mutatja, hogy a papir, porczedán és üvegáruk tekinteté­
ben emelt vádak alaptalanok. i\ vászonipar tényleg ha­
nyatlott, mig ugyanazon idő alatt a selyemipar emelke­
dett. A kormány azonban cl van határozva a vászon­
ipart hathatósan támogatni és Olaszországba való kivi­
telét lehetővé lenni. Borcic-eal szemben a minisz­
ter kiemelé, hogy az olasz parti hajózás meg­
szorítása a dalmát vitorla-hajózás javára szol­
gál. A szerződés a gazdasági érdekek megóvása 
szellemének és a másik szerződő fél előzékenységének 
eredménye. A miniszter ennélfogva bizton számit a ház 
helyeslésére. (Elénk tetszés és taps.) Vitcsic kijelenti, 
hogy Bori-ic fejtegetéseihez csatlakozik és határozati ja­
vaslatot indítványoz, mely a kormányt felhívja, mikép 
gondoskodjék arról, hogy az olasz halászok a tengei- 
vidék vizeiben egy mért.öldnyi távolságon túl ne halász- 
szanak és ne oly módon, mely a halak szaporodását 
veszélyezteti. Fischer a vászonipar érdekében szólal 
fel. Mmekutánna még Suess ellenzéki vezérszónok és az 
előadó nyilatkoztak, a ház a kereskedelmi szerződést 
nagy többséggel fogadta el a második olvasásban: a 
bizottság és Vitesic által benyújtott határozati javaslatok 
szintén megszavaztattak.

Béca, feor. 8. Ö felsége a király ma meglátogatta a 
lábbailozó Bylandt-Rbeidt gróf hadügyminisztert.

Berlin, febr. 8. Naporra és Kring titkos rendőrök, 
kik a legutóbbi szoezialista perekben oly sokszor szóba 
kerültek, ma érdemrenddel lettek kitüntetve.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Á császár nővére, a mecklenburgi nagy- 
herczegnő veszélyesen megbetegedett.

Pária. febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Moh- 
renheim az orosz nagykövet szombaton viszonozta 
Floquct látogatását.

Pária, febr. 8. A Journal de Debats azt találja, 
hogy Oroszország állandóan várakozó álláspontot 
foglal el a hármas szövetséggel szemben és ide vo­
natkozólag megjegyzi, hogy Oroszország földrajzi 
helyzete daczára azon politikát látszik követni akarni, 
melyet Angolország oly sok ideig eredménynyel kö­
vetett és mely Angolországot mintegy Európa béke- 
birájává tette. Azon erűnek, mely az állandó tétlen­
ségben rejlik az aj tulajdonsága van, hogy mind­
azokat foglalkoztatja és megfélemlíti, kik kombiná- 
cziók után kapkodnak, innen ered az a nagy, kétes 
jellegű lárma, innen van, hogy a szomszédok duz- 
zogása daczára, a béke chanceai utoljára is annál 
inkább szaporodnak, minél világosabb és szivósabb 
ez a politika.

London, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni körökben a legközelebbi parlamenti 
ülésszak folyamán a Salisbury kormányra nézve 
komoly veszélyektől tartanuk. Lord Salisbury kije 
lentette, hogy még abban az esetben is, ha a par­
lamentben leszavazzák, mindent el fog követni, hogy 
a parlament feloszlatását elkerülje s igy az ellen­
zék alkalmasint ahoz a taktikához fog fordulni, 
hogy őt minden lehető eszközzel rábírja arra, hogy 
felhívást bocsásson ki az országhoz, annál is in­
kább, mert a vidéki hangulatról érkező hírek Glad­
stone részére sokkal kedvezőbbek. Az ellenzék az 
ír kérdésben kisebbségben lévén, mindent cl fog kö­
vetni, hogy a kormányt valami tisztán angol kér­
désben, minő a local governement kérdése, verje le.

London, febr. [8. Shangháiból azt jelentik, 
hogy a Hoang-ho kiáradása következtében közel két 
millió ember van nagy nyomorban és veszélyben.

London, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dulfcrin gróf abbeli óhajtását fejezte ki az 
indiai alkirálynak, hogy szerelné ez év végén el­
hagyni Indiát és visszatérni Angliába. Utódjául 
Sunsdovne marquist, Kanada fökormányzóját em­
legetik, a kinek helyébe ismét lord Stanley minisz­
tert szándékoznak tenni.

Dower, febr. 8. Gladstone ma este Flórenczbol 
ide érkezett.

Madrid, febr. 8. A képviselőház mai ülésén Castelar be­
szédet tartott, melyben párhuzamot vont az ipari szorgalom 
Amerikában észlelhető uralma és az európai katonai uralom 
között és azt fejtegette, hogy Amerika azért győzte le 
Európát, mert ez utóbbi nem vetkőzi le a hadiállapotot, 
mely megbecstelenit és elszegényít. Szóló az EürópáLan 
uralkodó kényelmetlen érzetet ama harczias és hóditó 
politikának tulajdonítja, mely a német birodal­
mat ellentétbe hozta azzal a szabadelvű politi­
kával, mely Európában — hála a Francziaország 
és Angolország közti egyetértésnek — 1830-ban
in lUgurállatott, s melyet, mindnyájunk szerencsét- 
1 nségére 1870-ben elhagytak. Azt ajánlja, hogy 
Spanyolország semleges maradjon s ne ártsa bele 
magát az európai konfliktusokba. A kormány — úgy­
mond — maradjon semleges, de a közvélemény köve­
telje a lefegyverkezést és azt, hogy Francziaországnak 
visszandassék Elzász-Lotharingia, melyet igazságtalanul 
tartanak elszakítva tőle. Szóló azt javasolja, hogy Ma­
rokkó integritása, melyhez Spanyolországtól kezdve, 
senkinek sem szabad nyúlnia, nemzeti hitvallás­
nak tekintessék. Védelmébe veszi a Francziaor- 
szággal való ''gyetértést az afrikai kérdésben s 
bírálat alá vonja Olaszország eljárását, mc-, be­
lépett az északi hatalmak szövetségébe. Ellenben nagyon 
dicséri Olaszországot azért, hogy a pápa ott ma oly 
szabadságot élvez s azt tanácsolja a pápának, hogy 
mondjon le teljesen a világi hatalomról és ne gondoljon 
lehetetlen restaurácziókra, miután Olaszország bölcse- 
svge és meggondoltsága bebizonyította, hogy a teljes 
tiszteletben részesülő pápai autoritás és a teljesen vilá­
gias és parlamentáris olasz állam összeférhetök.

Róma, febr. 8. Massauahból érkezeit jelentés 
szerint tegnap Kantibai, az olaszokkal szövetkezett 
Habab-törzs vezére és az abisziniaiak közt Gutnkod 
mellett (Alles-től 4 kilometernvire) kis összeütközés 
volt, mely alkalommal az abisziniaiak részéről egy 
tiszt és egy közkatona elesett. Kantibai nem szen­
vedett veszteséget.

B óma, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
mányt hivatalosan értesítettek, hogy Menelik király 
elpártolt a lugastól. Abdullah herczcget, az utolsó 
harrari emirl, a ki Porro ekszpediczióját lemészárol­
ta tta. Menelik kiadta Olaszországnak.

Belgrád, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Milosavljevics belügyminiszter egy e hó 3-án 
kelt és az összes profokthez intézett körrendeletben 
a vidéken a választásokat február utolsó napjaira 
tűzte ki, hogy a megválasztottaknak időt adjon 
arra, hogy az egy éves skupslina választásokról 
tanácskozhassanak. Ugyanebben a körrendeletben a 
miniszter utasítja a közigazgatási kerületek főnökeit, 
bogy a választások szilibe!vön csak a választási 
bizottság elnökének egyem felszólítására és csak

abból a czélból jelenjenek meg, hogy a törvényes 
rend esetleges mejgzarvarásáni..k véget vessenek. A 
rend helyreállilása ritáh azonban tartoznak a vá­
lasztás színhelyét elhagyni, hogy a választások tel­
jesen függetlenül mehessenek végbe.

Belgrad, febr. 8. Semendriában a községlanácsi 
választások alkalmával a radikális párt jelöltjei jutottak 
győzelemre.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A damaszkusi esetet úgy a 
török hatóságok, mint a franczia nagykövetséggel 
érintkező körök teljesen jelentéktelennek tartják, 
utalva arra, hogy ilyen esetek már több ízben elő­
fordullak. Montebello gróf, franczia nagykövet köz­
vetlenül a kihallgatása előtt értesítette a nagyve- 
zírt, hogy a szultán elölt említeni sem fogja az 
egész esetet. A szultán a nagykövetet különös ki­
tüntetéssel és szeretetreméllósággal fogad la és na­
gyon barátságos hangon szólt Francziaovszágról.

Konstantinápoly, febr. J8. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az ismidti öbölben, kiváló tö­
rök katonai személyiségek jelenlétében sikerült kí­
sérleteket teltek u rövid idővel ezelőtt Németor­
szágból behozott tengeralatti torpedonaszádokkal.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török kormány elhatározta, 
hogy ismét hét tisztel küld Németországba, kik a 
Törökország számára készített Mauser-féle fegyverek 
átvételénél közbenjárjanak.

KÖZGAZDASÁG.
Stockholm, febr. 8. Az alsóház a búza, rozs, árpa, 

tengeri, borsó és bab vámját 100 kilogrammra nézve 
2j koronában állapította meg.

Stockholm, febr. 8. Az első kamara, 73 szavazattal 
42 ellenében, a zabra métermázsánkint 1 korona vá­
mot szavazott meg.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A porta kebelében ülésező vámbizottság vég­
leg elhatározta a Bulgáriából behozott értékekre a 8 
százalékos vám elrendelését. A vámtarifa már ki is van 
dolgozva és abban az éi lékekre kivetett vámok igen 
magasra vannak szabva. Kclet-Ruméliában már a 
legközelebbi napokban felállítják a vámkordont.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Németországgal kötendő uj kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalásokat legközelebb újra 
megkezdik. Az eddigi differencziákra nézve, egy pont 
kivételével már sikerült is megegyezésre jutni.

Konstantinápoly, febr. 8. A Reuter-ügynökség je­
lenti : A bulgardaghí ezüstbányák művelésére Coronio 
Azarian kapta meg az engedélyt. A bolgár bank 
értesítette az otlomán bankot, hogy a kele'ruméliai 
adósság február havi részletének törlesztésére készen 
tartja a szükséges összeget. A porta utasítani fogja 
Eszszád pasa párisi nagykövetet, hogy közölje a fran­
czia kormánynyal a Szuez-csatornára vonatkozó egyez­
ményen tett módosításokét.

Pária, febr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.32; olasz járadék —, 
otlomán bank 500.62, magyar aranyjáradék 76.93. 
Lanyha.

A tiszavölgyi társulatból,
A tiszavölgyi társulat központi bizottsága e hó 

7-én gr. Andrássy Gyula elnöklete alatt ülést tartott. 
Előterjesztetett a társulati számvevőnek jelentése a pénz­
tár állapotáról.

Ezután bejelentettek, a báró Sennyey Pál elhunyta 
alkalmából telt intézkedések, s intézkedés történt továbbá 
az iránt, hogy báró Sennyey Pál helyére a felsöliszai 
érdekeltségből Meczner Gyula a közp. bizottságba ren­
des tagul behívassák. Ugyancsak néhai br. Sennyey Pál 
helyére az 1880: XX. t.-cz. 13. §-a alapján alkotott 
hetes bizottságba gr. Szápáry Gyula, a pénzügyi al­
bizottságba pedig báró Lipthay Béla választattak be.

Olvastatott a pénzügyminiszter leirata, mely szerint a 
tartalékalapra ez évben befolyó pénzek fele részben 
4J°/o magy. földhilelintózeli záloglevelekben, fele részben 
pedig a kevesebbet kamatozó aranyjáradék helyett 5% 
papirjáradék kötvényekben helyeztessenek el.

Olvastatott a pénzügyminiszter leirata, melyiyel érte­
síti a központi bizottságot, hogy a Temes-bégavölgyi 
társulat a kötött tiszai tartalékalap irányában azért szé­
péi 28016 frt 21 krnyi tartozással, mert a társulatnak a 
tiszai szegedi kölcsön irányában az 1882. XXVI. t. ez. 
alapján nyert előlegei fejében ez idő szerint még 940318 
frt 24£ kr tőketartozása áll fenn, mely összeg a társu­
lat 12 milliós kölcsönéből fedezhető nem volt s az 1885. 
XXVII. t. ez. 4. §. végpontja értelmében a társulati 
érdekelt'-knél hátralékban levő és liquidálandó járulék 
tartozásokból lesz törlesztendő. Ezen tőketartozás után 
származott a 28.016 frt 21 krnyi hátralék. E miniszteri 
leirat Babies József felszólalása után tudomásul vé­
tetett.

Olvastatott a közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
leirata, melyiyel véleményezés végett leküldte a közp. 
bizottsághoz az ujszeged-vedresházi társulatnak az 1884. 
XIV. tcz. 15. §-a alapján a felső-torontáli társulat tulaj­
donát képező kereszttöltés, az osztrák-magyar államvasut 
és a szeged-temesvár-szászsebesi államul tulajdonosainak 
a társulat ármentesitési költségeihez való hozzájárulása 
iránt folyamaiba tett ügyre vonatkozó összes iromá­
nyokat.

Darányi Ignácz előadó bemutatja és megokolja az 
adminisztratív albizottság kővetkező jelentését: 1. a) A 
mi általánosságban azt a körülményt illeti, hogy az u. 
n. kamerális és marostő-karóczai kereszttöltés nem az 
ujszeged-vedrasházi társulat árterületében, hanem annak 
határán fekszik, az albizottság megjegyzi, hogy az 18ö4. 
XIV. tcz. 15. §-a nem tesz különbséget a bevonni szán­
dékolt körtöltések, utak, vasutak, csatornák és épületek 
között a tekintetben, hogy azok ama társulat területében 
fekszenek-e, mely őket hozzájárulásra kötelezni kívánja, 
a a hol a törvény megkülönböztetést nem tesz, olt 
megkülönböztetést tenni annyi volna, mint a törvé­
nyes rendelkezés hatályát korlátolni s azt szükebb 
térre szorítani. I. b) A mi azt a körülményt illeti, hogy 
u nevezett kereszttöltések azon esetben, ha a felsőtoron­
táli társulat maros- és liszamenti védőtöltései kiszakad­
nának, az ujszeged-vedresházi társulat védőtöltéseit a 
hátulról való veszély ellen bizlositanák, erre nézve az 
albizottság előre bocsátja, hogy egy abnormis eshetőség­
ből és ne alán beállható rendkívül'körülményből, rendes 
hozzájárulásra annál veszélyesebb volna következtetést 
vonni, mert a vizszin emelkedése folytán a különböző 
társulatok közt a természetes magaslatok megszűnvén, 
ezen elv alkalmazása mellett a tiszai társulatok nagy 
része kölcsönösen bevonhatná, illetőleg hozzá,árulásra 
kötelezhetné egymást, a mi beláthatatlan bonyodalmakra 
vezetve. De ilyen intézkedés a törvényre sem alapítható, 
mert az 1884. XIV. 15. igában nem exempli- 
cative, hanem taxatíve vannak megjelölve a be­
vonható építmények ' s ennélfogva ki van zárva 
annak lehetősége, hogy a törvény eme szakasza 
alapján a társulatok is — mint ilyenek — bevonathas­
sanak. I. c) E szerint az ujszeged-vedresházi társulat a 
felső-torontáli társulat által hozzájárulásra nem kötelez­
hető, ellenben az ujszeged-vedresházi társulstnak joga 
van a felső-torontáli társulat kamarális marostő-karóczai 
kereszttöréseit az 1884: XIV. törvezikk 15. §. 2. bekez­
dése alapján hozzájárulásra kötelezni, a hozzájárulás 
mérvét illetőleg az az albizottság a számszerű adatok 
megbirálásába nem bocsátkozható, hanem utalva a 
központi bizottság eddigi elvi megállapodásaira, a felső- 
torontáli társulat hozzájárulását azon kulcs szerint tartja 
megállapitandónak, hogy mennyivel kerülne többe e ke­
reszttöltés fcntarlása a felső torontáli társulatnak, ha az 
ujszeged-vedresházi társulatnak védőmüvei nem létez­
nének. II. Az osztrák-magyar államvasut bevonalását az 
albizottság a törvényen alapulónak tartja, minthogy 
azonban a műszaki tanács a kérdés alapos elbirálbatása 
végett még több irányban számításokat lat szükségesek­
nek, az iratoknak emez adatokkal való kiegészítését a 
végleges elhatározás előtt a bizottság elrendelendőnek 
tartja. III. A mi a szeged temesvár-szászsebesi államul 
megfelelő szakaszának bevonását illeti, az is a törvény

világos rendelkezésén alapszik. Minthogy azonban ez 
alkalommal e helyülf rgjosgör tárgyaltatik az utak 
bevonásának kérdése-' s ,a közmunka és közlekedési 
miniszter 47432—87. sz. leiratában e kérdés elvi ré­
szére nézve is a közp. bizottság nézetét óhajtja kife­
jezve látni : ennélfogva az albizottság megkülönböztetést 
vélt teendőnek azon állami és esetleg megyei mi"utak 
között, a melyek mintegy országos érdehueh és köz­
forgalmi jelentőséggel birnulc, s azon utak közölt, 
melyek ilyen jelentő-éggel nem bírván, inkább helyi 
érdeküeknek tekintendők, vagy épen kiépítve sincsenek. 
Az első kategóriához tartozó müutakat az albizottság a 
hozzájárulásra feltétlenül kötelezendőknek tartja; a hoz­
zájárulás mértékének megállapításánál azonban figye­
lembe veendőnek véli azt az előnyt is, mely egy ily ut 
létezéséből az árnientesilő társulatokra, illetőleg a gát­
védelemre hárul. A második kategóriába tartozó, inkáhb 
helyi érdekű vagy ki nem épített utakat azonban az 
albizottság a hozzájárulásra kötelezendőknek nem tartja 
és pedig a helyi érdekű utakat azért nem, mert az újabb 
novelláris törvénynél 'ogva.a helyiérdekű vasutak is kivonat­
tak a hozzájárulás kötelezettsége alól és a törvényhozás ez 
intézkedéséből per analogiam következik, hogy ilyen 
költségekkel a helyi érdekű utak sem terhelhetők; a ki 
nem épített utak pedig, ha mindjárt azok nagyobb jelen­
tőséggel is bírnak, nem vonhatók be azért, mert a tör­
vényhozás az «ut» elnevezés alatt csakis müutakat ért­
het és nem volna helyén, hogy az utak fogalmának 
mesterséges kiterjesztése és minden düldSvagy csapás 
útnak bevonása által a törvényhozás egy méltányos 
intézkedését a tiszavölgyi érdekeltség ad abszurdum 
vinni iparkodjék.

A közp. bizottság e kérdéseket az adminisztratív albi­
zottság által használt sorrendben vette tárgyalás alá. 
Beható tanácskozás után, melyben Andrássy Gyula 
gr. elnökön kívül Szápáry István gmf és Károlyi 
Sándor gr. alelnökök, Sváb Károly, Szluha Ágost, 
Szápáry Gyula gr. és Tisza István vettek részt, az 
adminisztratív albizottságnak a felső-torontáli társulat 
kereszttöltésének bevonására vonatkozó határozata válto­
zatlanul elfogadtatott.

Az osztrák-magyar á'.lamvasut bevonására vonatkozó 
albizottság! határozata szintén elfogadtatott. Tárgyalás 
alá került az adminisztratív albizottság harmadik hatá­
rozata a szeged-temesvár-szászsebesi országutat illetőleg. 
Tisza Islván csak két eshetőséget lát fenforogni. Vagy 
a törvény szövegéből indul ki az adminisztratív albi­
zottság s akkor kevesebbet kíván, mint a mennyit a 
törvény alapján jogosítva volna kívánni, vagy pedig el 
kell tekinteni a törvényektől s ekkor nem lehet elzár­
kózni az elől, hogy az utak kihagyassanak. Az utak 
építését különösen az alföldön, a hol azokra nagyobb 
szükség van, e törvényes rendelkezés fentartása hátrál­
tatni fogja, ennélfogva felkérendő volna a kormány, hogy 
az 1884 : 14. t. ez. 15. §-ának az utak bevonására vo­
natkozó rendelkezését novelláris utón módosítsa.

Károlyi Sándor gr. alelnök az albizottság állal el­
foglalt álláspontot osztja ; a novelláris módosítás egy 
rést ütne a törvényen és oly preczedenst képezne, mely 
egyéb tekintekben is kártékony következményeket vonna 
az árterek jogos érdekeire nézve maga után. Belátja, 
Imgy az utakat az ánnentesitő társulatok nagy megter- 
heltetéssel nem sújthatják, de magát az elvet, a mely 
jogos és méltányos, fenlarlani kívánja és nem tartja a 
közp. bizottságot hivatottnak arra, hogy az árterek 
érdekeivel szemben egy olyan akeziót inicziáljon, minő 
a törvény módosítása volna.

Kapaics Radó min. tanácsos addig, mig a törvény 
fennáll, a törvény rendelkezéseit alkalkalmazandóknak 
tartja, de addig nem lehet a törvény alkalmazásában 
annyira menni, a mint itt terveztetik, hogy egy 1£ kilo­
méteres ut-szakasz közel 4000 frt évi költséggel fentar- 
tassék; egyébiránt pedig Tisza István nézeten van, 
hegy t. i. az utak a megterheltetés alól jövőre kivo- 
nandók lennének s hogy e részben törvényhozási intéz­
kedésre volna szükség.

Andrássy Gyula gr. elnök a jogi alapot kétségtelen­
nek tartja arra, hogy az utak bevonassanak. Az ármen- 
tesités ezéijából a magánbirtokosok mintegy szerződésre 
léptek egymással és sokszor nagy költséggel esz­
közük a mentesítést, természetes tehát, hogy mind­
azok, a kiknek a mentesítésből előnyük van
annak terűéiben is részesedjenek; a miből azon­
ban nem következik, hogy a megterheltetés mértéke 
aránytalan legyen. Epén az a hivatása a közp. bizott­
ságnak, hogy a kétségtelen jogból ne engedjen, de a 
méltányossági szempontokat hangsúlyozza. Ennélfogva 
ellene van annak az indítványnak, hogy a törvénynek 
novelláris utón való módosítása kéressék; eilend az 
indítványt azért is, mert elvből nem barátja a törvény- 
nyék folytonos módosításának. Az 1884. 14. t. ez. és a 
vízjogi törvény nagy nehézségek között jött létre, van 
tehát cg) specziális indok is arra, hogy e törvények 
nagy ok nélkül ne bolygatlassanak.

Tisza István megjegyzi, hogy az ártér tulajdonosok 
egyszersmind földbirtokosok is s ezek gazdasági szem­
pontból az utak által kivétel nélkül érdekelve vannak s 
az az érdek, hogy minél több s jobb utak létesüljenek, 
nagyobb mint az az előny, mely az utak bevonása ál­
tal reájuk háramlik, attól fél, hogy ha a törvény fon- 
tarlatik, ez az utaknak jövőben való építésére zsibbasz- 
tólag fog hatni s az üli alapok tulajdonképeni rendelte­
tésüktől elvonatnak; csak első pillanatra látszik az ab- 
normisnak, hogy a közp. bizottság maga kérje, egy az 
ártereket megillető törvényes kedvezmény megszünteté­
sét; de épen az a hivatása a közp. bizottságnak, bogy 
ne egyoldalúan tekintse a dolgokat, hanem magasabb 
szempontból induljon ki s ez által is emelje véleményé­
nek súlyát. A novelláris intézkedést annál kevésbé tartja 
veszélyesnek, mert magában a viczinális vasúti törvény­
ben már a helyi érdekű vasutakra nézve kivétel történt.

Gróf Károlyi Sándor alelnök nem tart attól, hogy a 
kérdéses kedvezmény fentartása az utak jövendő építé­
sére nézve zsibbasztólag hathatna, mert a ki jövőben 
műutat fog akarni építeni, az az ármentesitő társulattal 
előbb egyezkedni fog; a társulatnak pedig érdekében 
van ily utak építését előmozdítani: ü szívesen hajlandó 
a kormánynak e hozzájárulás nuTve megállapításánál 
egy bizonyos latitude-ot engedni, de magát az elvet, 
mely nemrdg mondatott ki, fenlarlani kívánja.

Gróf Andrássy Gyula elnök megjegyzi, hogy nem 
szabad szem elöl téveszteni, miszerint sok helyt az ár­
területeken utakat csak úgy lehet építeni, hogy ha elő­
zőleg az ármenlesilés keresztül vitetett, példát hoz fel 
Zemplénmegyéből annak igazolására, hogy nem egyszer 
nagy jelentőségű közlekedési utak életfeltétele, az ár­
mentesitő töltések létezése.

Fejér Miklós miniszteri tanácsos azt tartja, hogy lia 
a törvény nem intézkednék az iránt, hogy az utak be­
vonhatók legyenek, most nem jutna senkinek eszébe azt 
követelni. Ó az albizottság határozatánál tovább menne 
és kimondaná, hogy az utak csak akkor vonhatók be, 
ha azon előny; mely az utakból a társulatokra háramol, 
nem nagyobb, mint az a hozzájárulás, melyre kötelez­
hetők lennének, ily formulázá- mellett a miniszternek 
módjában állana egyes utakat a hozzájárulás alól egé­
szen felmenteni a nélkül, hogy azért a törvényt módo­
sítani kellene.

Gróf Szápáry Gyula a jelen esetre nézve az admi­
nisztratív albizottság véleményét teljesen megfelelőnek 
tartja. A kérdés elvi oldalát illetőleg pedig ő a maga 
részérül e kérdésben várakozó állást foglalna el, és csak 
akkor, ha látná, hogy az utak megterheltetése arányta­
lan, volna hajlandó egy későbbi időpontban; az útépí­
tés fejlődésének biztosítása ezéijából a törvény megvál­
toztatását kérni. De ha a bizottság ezen felfogástól ide­
gen, akkor mint közvetítő javaslatot azon indítványt 
teszi, hogy az adminisztratív albizottság határozás! ja­
vaslata toldassék meg azon általánosságban való kije­
lentéssel, hogy az utak megterheltetése a lehető 
legcsekélyebb mérvre szorittassek.

Gróf Andrássy Gyula elnök pártoló felszólalása után 
az adminisztratív albizottság javaslata ezen közvetítő 
inditváaynyal kiegészítve elfogadtatott.

Tárgyaltatok ezután a közmunka és közlekedési mi­
niszter leirata, melyiyel véleményezés végett leküldötte 
a berettyó-ivánfenék-mezötur-mesterszállási és a vele 
szomszédos sebes- körösi társulat árterületének megosz­
tása, illetve közös határvonalak megállapítására vonat­
kozó összes irományokat.

Elöturjestetett az adminisztrr/iv albizottságnak erre 
vonatkozó javaslata, mely szerint mindaddig, a mig az 
érdekelt két társulat árfejlesztése befejezve nincs, e 
kérdés elbírálását függőben tartatni s addig a jelenlegi 
status quot ideiglenesen fenlarlani kéressék a köziek, 
miniszter.

A közp. bizottság ily értelmű fölterjesztést határozott 
intéztetni a közmunka és köziek, miniszterhez. Tárgyal­
ták a pénzügyminisztérium 71 887. sz. 1'iratát, a mely­
ben Horváth Gyulának a kőrös-tisza-marosi társulat 
által a tiszai alapb 1 nvert előlegek után a közös tarta­
lékalap javára levont 43,835 frt 24 krnak kiszolgáltatási 
iránt való kérelme tárgyában a közp. biz llság m. évi elő­
terjesztése folytán tudatja a pénzügyminiszter, hogy a kér­
désben csakis törvényhozási utón intézkedhetnék. E kérdést 
a múlt évi tiszavölgyi közgyűlés a központi bizoíl-ág elé 
utasította újabb tárgyalás végett. Andrássy Gyula gróf 
elnök megjegyzi, hr.gy az 1880. XX. t.-cz. 18. szakaszából 
azt kiolvashatónak nem tartja, hogy a kölcsönök után 
járó 6°/o tartalékalap kétszeresen visszatartható legyen, 
mert a törvény nem czélozluitta azt, hogy a közös tiszai 
tartalékalap másnak kárával jogtal múl gazdagodjék az irt a 
maga részéről törvényhozási intézkedési szükségesnek nem 
is tart. Fejér Miklós min. tanácsos megjegyzi, hogy a tör­
vény 25.000,000 után vette czélba a 6% tartalékalapot 
s e szerint visszafizetésről tdajdonkép csak ak'ior le­
hetne szó, ha a 25 millió után a 6°/0 tényleg I tt volna, 
az időközben meggyűlt kamatokkal együtt: addig a kér­
dés elintézése talán időelőtti is vo na. i isza István a 
disztinkeziót abban látja, hogy vajon a visszafize­
tett kölcsön más társulat állal folvételett-e, vagyis 
fülvéíetelt-e a tiszai kölcsönalapbél a visszafize­
tés óta annyival több, mint a mennyit a meg­
fizetett összeg képvisel. A mi azt a kérdést illeti: hogy 
törvényhozási utón, vagy rendeletileg intézkedjék a kor­
mány, az tulajdonkép a kormány belső ügyköréhez tar­
tozik, a központi bizottságnál a főszempontot az képezi, 
hogy eredmény éress -k el .Andrássy Gyula gróf elnök 
határozatikig kimondja, hogy a ez Iba vett intézkedést 
a közp. bizottság ugyan rendelctil g is kimondandónak 
tartja, az esetre azonban, ha a kormány ragaszkodik 
ama fölfogáshoz, hogy ez csak törvcnykozásilag mond­
ható ki, lölKéii a közp. bizottság a kormányt, hogy : az 
1880. XX. t. ez. 18. tj-ának módosítását törvényhozási 
utón oly értelemben eszközöltetni szíveskedjék, hogy a 
kölcsönét visszafizető társulatnak, ha annak helyébe 
azonnal ákad más társul t, a mely azt fölveszi, a tar­
talék alap kiutalványoztassék, mindaz.thai a nélkül, hogy 
a közös tiszti tartalék alap csorbulást szenve ljen.

________ _________ 5

VEGYES KÖZLEBBENYEH.
* Nyilvános szabadalmi levéltár & fővárosban-

Szakférfiak, technikusok, iparosok, föltalálok regóia hiá­
nyát érezték annak, hogy a magyarországi szabadalmak 
tanulmányozására a fővárosban nőm volt alkalmuk. A 
kereskedelmi minisztérium szabadalmi levéltára ugyanis, 
hol az összes találmányok rajza és leírása őriztetik, 
eddig kronológiai rendben volt osztályozva s csak fárad­
ságos kutatás után lehetett henne valamit megtalálni. 
A viszás állapoton végre most segítve van. Frecskay 
János szabadalmi oiz.tályi levéllárnok ugyanis másfél 
évi szakadatlan munkával rendbe hozta a nagybecsű le­
véltári, melyben összesen 34.554 Magyarországon sza­
badalmazott találmány engedélyokmánya és leírása van 
meg. Ez értékes anyagot Frecskay mesterségek szerint 
148 osztályba sorozta, úgy hogy most bármely szakma­
beli találmányt azonnal előkereshetni. A levéltár az uj 
kereskedelmi miniszteri palota földszintjén van elhelyezve 
s bárki által hozzáférhető, kik ott egyes találmányokat 
tanulmányozni kívánnak. A szabadalmi osztály vezetője 
Borszéky min. osztálytanácsos a levéltárral kapcsolatban 
szabadalmi mintatár fölállítását is tervezi. A feltalálók 
rendszerint kicsinyített mintákat is nyújtanak be. Ezek­
ből egész gyűjtemény ván már együtt, de elhelyezésük 
csak most fog bekövetkezni.

* Vasúti felolvasás. A vasutak forgalmi és keres­
kedelmi szolgálatát érintő fontosabb kérdésekről a tél 
folyamán rendezendő felolvasásokra a közmunka és köz­
lekedési miniszter által hirdeti pályázat folytán, mint 
azt annak idején közöltük, összesen 7-cn jelentkeztek s 
az első felolvasás múlt hó 21-én a személypályaudvar 
dísztermében meg is tartatott. A második felolvasás 
szombaton, február 11-én fog ugyanott megtartatni, a 
mikor is Krzepelka Károly m. kir. államvasuti füelleníir 
fog a «kocsikkal való kölcsönös és egyenletes kisegítés­
ről» értekezni. A személypályaudvar dísztermében ez­
után minden szombaton bezárólag máreziiis 17-i; esti C 
órakor ily nyilvános felolvasás log tartatni, melynek tár­
gyát hétröl-hétre külön is fogjuk közölni. A felolvasá­
sokra vendégek szívesen láttatnak. Felolvasást fognak 
még tartani a fenlnevezetlen kívül: Kilényi Pál, Jelinek 
Klek, liray Zoltán, ifj. Ney Ferencz és Bölcs key Pál 
mindannyian a in. kir. államvasutak hivatalnoki karából

* A magyar kir. postatakarékpénztár január
havi forgalmáról szóló főkimutatás szerint 1888. óv 
január havában 43,651 betéttel 313,073 frt 86 kr téte­
tett be, 8612 felmondás alapján 204,773 frt 18 kr fizet­
tetett vissza. Az 1888. évi január havi tiszta betétösz- 
szeg 108,300 frt 68 kr. A rm «előző 1887. év megfelelt 
szakában 50,141 betéttel 312,891 frt 57 kr tétetett be 
7906 felmondás alapján 170,906 Irt 36 kr fizeltelet1 
vissza. Az 1887. évi január havi tiszta betétösz- 
szeg 141,985 frt 21 kr. 1888. évi január havá­
ban vásároltatott: 5»'0-os magyar papirjáradék í
kir. postatakarékpénztár számára névértékben 90,70C 
forint, különböző értékpapír a betevők számára ér­
tékben 25,900 forint, tehát összesen 116,000 frt 
névértékű értékpapír. 1888. évi január havában belépet' 
uj betevő 6516. Kilépett 2905. A betevők számábar 
szaporodás 3611. A betevők száma 1887. évi deczem- 
bér 31-én volt 110,939. Az összes betevők száma 1888 
évi január 31-én 114,550. A kir. postalakarékpénzlái 
számára vásárolt és saját tulajdonát képező 5U,0-03 ma­
gyar papirjáradék nóvérléke 1888. évi január 31-ér 
2.405,300 frt. A betevők által 1886. febr. 1-től 1888 
január 31-ig megtakarított tiszta betétösszeg 2.195,308 
frt 73 kr. A járadék könyvecskékre elhelyezeti értékpa­
pírok névértéke 297,100 frt. A betevők által 1888. ér 
január 31-ig megtakarított összeg tehát 2.492,408 fr‘ 
73 kr.

* Kivételes díjszabások hatályának meghosz 
ozabbltása. Az egyrészt magyarországi, másrészt Laube 
és Drezda-Elbarakpart állomások között 1885. évi szép 
tember 1. óla fennálló díjszabásokban és az ezekbe! 
kiadott pótlékokban foglalt azon kivételes díjszabások 
melyek vissztérités utján nyernek alkalmazást, tovább 
intézkodésig, de legkésőbb 1888. év deczember végéig 
érvényben maradnak. A visszléritéshez szükséges okmá­
nyok bemutatása legkésőbb 1889. év márczius hó végéig 
eszközlendő.

KERESKEDELEM ÉS TÖZ&DSL
** A sorsjegy-társaságok tárgyában ma délutá. 

5 órakor értekezlet tartatott, a melyen jelen voltak dr 
Matlclcovits Sándor államtitkár elnöklete alatt a ke 
rnskedulmi minisztérium részéről dr. Schnierer Gyűl? 
miniszteri tanácsos, Gramm Ferencz és Kvassay 
Ede < sztálytanáesosok ős dr. Lederer Sándor minisz­
teri titkár, az igazságiigyminiszterium részéről Szántó 
Mihály osztálytanácsos és Széli Farkas kir. táblai biró 
a pénzügyminisztérium részéről Urbán Géza osztály 
tanácsos, továbbá az iparbank képviseletében Pa- 
docza János orsz. képviselő és Uhl F. igazgató 
a kereskedelmi bank részéről May Dávid ezégvezelő 
és dr. Glósz Ferencz ügyvéd; a magyar ált. takarék- 
pénztár részéről dr. Beck Hugó jogtanácsos és végit,- 
Fuchs H. és Politzer Zsigmond bankárok. Az érte­
kezlet tárgyalási alapját egy törvényjavaslat képezte 
mely lényegében megegyezik az 1883. XXXl-ik a rész­
letivekről szóló törvénynyel és a részletivüzletre vonat­
kozó intézkedéseket kiterjeszti a sorsjegytársaságokra is 
Az értekezlet a javaslatot részletes tárgyalás alá vette 
s beható megvitatás után csekély módosításokkal el if 
fogadta, mire a tanácskozás véget ért.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenvereir 
következő fizetésképte'enségekrői tesz jelentést: Kcdol 
kovics János T. bej. kereskedő Jaszenovában, Kesztlei 
Miksa fia kézmü- és divalámkereskedő Pozsonyban 
Fansl S. kereskedő Szobteszlauban, Ofner Emánuel ke 
reskedö Újvidéken, Schliff Mihály kereskedő Vinkovcze 
ben, Nassau Adolf kereskedő Magyar-Hradisban, Stettin? 
Antal czipész Becsben, Hacker Ferencz kalmár Kninilz 
ben, Fuchs Albert be nem jegyzett kereskedő Prachu 
titzban, Halinel Mária be nem jegyzett füszerkereskedí 
Leitm-ritzben, Fischer F. bejegyzett vegyes árukeres- 
kedö Hohenstadtban, Plyevalcsics Milán kereskedő Sa- 
báczbun, Landau L. és M. porczellán- és vegyes áru 
kereskedők Bukarestben, Hanna!; József gépkészití 
Bécsben, Fodorovics Radivoje kereskedő Belgrádban. A 
Kreditorenverein egyúttal tudatja, hogy Trcmbovlábat
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nenj Eisner Illés mint legutóbb jelentette, hanem Leis­
ner Ülés szüntette be fizetéseit.

BUDAPESTI ÁBÖ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Február 8. —

Gabona-tőaade.
A Zmza-üzlet iránya ma ismét megszilárdult. A kí­

nálat meglehetősen ' nagy volt, mindamellett a kemény 
fagy következtében nagyobb vételkedv fejlődött ki és a 
forgalom is különösen nagy terjedelmet nyert és inint- 
eoy 40,000 mm. adatott el teljes tegnapi árakon. — 
Egyéb gabonanemekben rsak gyér volt a forgalom és 
irány meg árak változatlanok maradtak. - Kiadató*:

Basa: Tiszavidéki 3000 mm. 81 k. és 3(K)0 mm. 
80 k. 7.5Ű frt, G00 mm. 80.3 k. és 400 mm. 80m k. 
7.55 frt, 1500 mm. 79.5 k. 7.50 frt, oOO mm. 78.8 _k. 
7.471 frt, 100 mm. 81 k. és 100 mm 80.3 k. z.oO 
irt, 700 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 300 mm. SOu k. 7.50 
Irt, 800 mm. 80.5 k. 7.50 frt 700 mm. 80 .7^ 
frt, 300 mm. 80 k. 7.50 frt, 800 mm 80 k., 300 mm.
82 k., 100 mm. 80 k., 100 mm. <9.3 k., 100 mm 79
k. és 100 mm. 77.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 77.8 k. 7.4o 
Irt, 1100 mm. 79.3 k. 7.474 frt 500 mm. /8.7 k. 7.45 
frt, 100 mm, 79 k„ 100 mm. 78 8 k, 200 mm. 78.6 L 
200 mm. 77.5 k. és 400 mm. / 7.3 k. 7.40 frt, *00 mm. 
78 k. 7.45 frt: mind három hónapra.

Pestvidéki 13u0 mm. 79 k. 7.40 frt, I860 mm. 
78.8 k. 7.40 frt, 200 mm 78.7 k. 7.40 frt, 100 mm. 
78.5 k. 7.25 frt, 100 mm. 81 k., 700 mm. 80 k., ^ 900
mm. 79 k., 200 mm. 78.5 k. és 100 mm. t7.6 k. t/tti
frt, 1500 mm. 76 k. 7.171 frt: mind három hónapra.

Fehérmegyei 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. /ü.u k. 
7.32.1 fi t, minukettü három hónapra.

Bocskai 300 mm. 78.5 k. 7.40 frt, 300 mm. 77 8 
k. 7.35 frt, 4200 mm. 79 k. 7.50 frt, mind három hó-

naVZentai 3200 mm. 79 k. 7.524 forint három hó-

''Bánsági 1G0O mm. 78 k. 7.85 forint; három hó-

Arpa 200 mm. 5.S0 frt,200 mm. G.30 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett „ t

Zab 200 mm. 5.35 frt, 250 mm. o.oO frt, mindkettő
készpénzfizetés mellett.

Enza

Rozs
Árpa

Zab
Tengori

Köles
Repeső

uj bánsági. , ...» 
» tiszavidéki ,, .. 
f pestvidéki 
» fehérmegyei .,.
j. bácskai..............
» északmagyarorsz.

» takarmány.. . ■; 
» égetni való. .. .
* sörfőzdéi...........
» ......................<
» bánsági .
» másnemű . , . ,

78-81 <d,j
írttól

78-81 -> l'.20
76-81 » 7.15
78-81» 7.20
78-80 a 7.25
78 81 » 7.—
70-72» 5.C0
60 ...62» 5.40
62-64 » 5.75
6-1—66 » 6.90
89-41» 5.40

7 b » 5.65
73» 5.55
-- 0 6.—
— * —.—

tilg

7.45 
7.00 
7 45 
7.45 
7.35
5.75 
5.G0 
G.S0 
7.G0
6.75 
5.70 
5.GO 
6.25

káposzta ., .
bánsági.............. —

Határldoüzlet mérsékelt forgalom mellett az alacso- 
nyabh newyorki és liverpooli gabonaár.olyamok követ­
keztében lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.30, 

7.29, 7.28, 7.27, 7.25 és 7.2G forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. /-72, 

7.70, 7.68 és 7.G6 Irton. _ .
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. v.J8, 

5.99 és 6 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.G-, 

5.60. 5.59 és 5.58 írton.
Dőli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és nyugodt az
irány. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.2G,
7.27 és 7.28 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.G7 és 
7.G8 fr'on.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.o9, 
5.G0 és 5.G1 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
frt 7.2G —

7.G7 -
7.28
7.63

Szokványbuza tavaszra.................
Szokványbuza őszre....................
Uj tengeri miijus-juniusra................. « 8.99 —
Szokványzab tavaszra.................... ... « 6.61 — 5.6:.

Délutánt forgalom«
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány 

daczára a jelentékenyen alacsonyabb berlini gabonaár­
folyamoknak a lanyha értéktőzsde következtében vala­
mivel barátságosabb voll. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.27 
és 7.28 fojinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.G8 és
7.G9 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6 és 
6.01 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.62, 
5.60 és 5.61 forinton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra......................  frt
Szokványbuza őszre ......................... »
Uj tengeri május-júniusra...............  «
Szokványzab tavaszra....................... «
Káposztarepcze aug.—szept.-re .... «

7.28 — 7.30 
7.68 — 7.70
ü.-------6 02
6.GO — 5 62 
10. í — 10.3

Terménytőasdo«
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva tartja az árát, szerbiai szokványminöségü 

márczius—áprilisra 0* írton, boszniai 75 darabos kész 
szállításra 13 írton köttetett 56 kilónkint.

Disznózsír szilárd, pesti áru hordóval együtt 59 frton 
vásároltatott.

Sztlvatz tartott, bánsági áru 12) írton köttetett.

Értéktőzsde.
Alacsonyabb berlini megnyitási árfolyamok, a Post 

fejtegetései és a német trónörökös állapotáról érkezett 
nyugtalanító hírek kedvezőtlenül hatottak a tőzsdére: 
a több üzérkedés! értékek árfolyamai mérsékelten ha­
nyatlottak. A forgalom igen gyenge és nehézkes volt 
ezekben az értékekben. ílelyi és vasúti értékekben szin­
tén igen gyenge volt a forgalom. Valuták és váltók 
szilárdabbak.

Előtőaadaj
Az elötőzsde lanyhán nyílt meg s lanyha maradt. 

- Osztrák hitelrészvény 269.70-tül 2G'J.lU-ig, magyar 
aranyjárailék 96.72j-től 96.67j-ig, magyar papirjáradék
83.25- töl 83.20-ig köttetett.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 269.20—269.30,magyar aranyjáradék 915.65—96.67), 
magyar papirjáradék 83.174—83.20

Déli tőzsde.
A déli tőzsde valamivel szilárdabb iránynyal nyílt 

meg. Osztrák hitelrészvény 269.80 és 269.20 közt 
ingadozván, maradt 269.50 pénz, magyar hitelbankért 
maradt 272.50 pénz, pcsli magyar kereskedelmi bank 
670-en, magyar aranyjáradék medióra 96.65-től 96.80-ig, 
magyar papirjáradék 83.35-ün, medióra 83.12)-től
83.25- ig köttetett. Más értékek közül: Pannonia-malom 
75U-en, egyesült fővárosi takarékpénztár 475-ön, Atlio- 
naenm 515-ün köttetett, pesti hazai első takarékpénztár 
(4C0 frt szelvény nélkül) 715 pénz.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 269.50—269.60, magyar hitelbank 272.50—272.55, 
magyar anmvjáradók 96.80—96.824, magyar papirjá­
radék 83.25-83.274.

Praominmlizlat: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50 frt, nyolez napra 6.50—7.50 frt, egy hóra 13—15 
forint.

Utótőzade.
Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 269.50— 

269-ig, m igyar aranyjáradék 96.82)161 96.60-ig, magyar 
papirjáradék 83.20-en kelt.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 269.20—269.30, magyar aranyjáradék 96.60— 
96.62.1, magyar papirjáradék 83.15—83.17).

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szintén lanyha irány mellett osztrák 

litelrészvény 268.75-töl 268.30-jg, magyar aranyjáradók

96.60-tól 96.30-ig, magyar papirjáradék 83-tól 82.75-ig 
kelt.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268.30— 
268.40, magyar aranyjáradék 96.30—96.32), magyar 
papirjáradék 82.75—8 '.77).

Sertéekereairedelml coaraoSt»
Budapest-Kőbányán.

Hőbánya, febr. 8. Készáru hiányában a kínálat 
csekély. — Az árak emelkednek. Magyar urasági 
öreg, nehéz 49—51 forint, fiatal nehéz 51 ) — 
52 A forint, fiatal közép 50)—51) forint, fiatal, 
könnyű 49—50 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 48.1—49 forint, k.Vzép 48—49 forint _ könnyű 
47)—48 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- frt, közép------------frt, könnyű----------- J“
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frf
Szerbiai nehéz 474—481 frt, kösép 47—48, könnyű 
47—48 frt. Hízó egy éves, —forint, hizó Két
éves makkos------— frt, hizó öreg —.— Jor‘n*
— Sertéslétszám: február 6-án volt készlet 77.2/0 db 
febr. 7-én felhajtatott 147 darab, febr. 7-én elszáll lUa- 
tott 966 db, február 7-én maradt készletben 70.4ol 
darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,
% Elutőeetie.

Sóob, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén csak igen csekély volt a forgalom, meit az 
üzérkedés megint nagyon tartózkodó volt és a külföldi 
tőzsdék zárlati jegyzései nem voltak buzditók. Az ár­
folyamok meglehetősen szilárdan voltak tartva, csak a 
gyengébb berlini jegyzések, melyeket a német trónörö­
kös betegségével indokoltak, idéztek elő végül lanyhult 
irányt. Valuták szilárdabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269.60, 
magyar hitelbank 271.50, osztrák tartományi bank 
206 90, osztrák-magyar államvasut 212.25, déli vasul 
81.50, májusi járadék 78.05, magyar aranyjáradék 
96.65, magyar papirjáradék 83.10, húsz frankos arany 
10.044, márka 62.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan csendes magatartásban nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 269.50, ma­
gyar hitelbank 272, osztrák tartományi bank 206.80 
uniobank 191.50, angol-osztrák bank 99, osztr.-magyar 
államvasut 212.25, déli vasút 81.50, Károly Lajos-vaaut 
192, elbavülgyi vasút 155.25, májusi járadék 78.05, 
magyar aranyjáradék 96.70, magyar papirjáradék 83.10, 
busz frankos arany 10.04), márka 62.22.

Később pangott az üzlet. Váltók és valuták megdrá­
gultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269.— 
angol-osztrák bank 99.—, uniobank 191.—, bankegye 
sülét 82.25, magyar hitelbank 271.—, tartományi bank 
205.75, osztrák-magyar államvasut 213.25, Károly Laíos 
vasút 192. -, dunagőzhajózási részvény 348.—, Lloyd 
részvénv 457, északkeleti vasút 153.25, elbavölgyi vasút 
155.—, tramway 212.75, déli vasút 81.50, popiijáradék 
78.05, aranyjáradék 108.55, magyar aranyjáradék 96.60, 
magyar papirjáradék 83.—, északi vasút 2465, bécsi 
sor jegy 128, 20 frankos arany 10.04, német birodalmi 
márka 62.22. Lanyha berlini hírekre, melyek szerint 
orosz értékek azért csökkentek, mert az oroszok a 
Prath folyó mellett lovasságot pontositatlak 
össze, továbbá mert Giers lemondását hireszteük.

Béca, febr. 8. (.Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—. 5)°/o-03 
magyar földhitelinté <* i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
168.— Magy. keleti ' sut els. k —. Magy. ny. sors­
jegy 119.—. Szülődézsmaváltsági kötvények —.— 
50/o-os papirjáradék 83.—. Tiszavfilgyi sorsjegy —, 
Magyar 4°/0-os aran . radék 96.60. Magyar vasúti köl­
csön 1 i8 —, Magyar hitelbank 270.50. Alföldi vasút 
170.—. Magyar északkeleti vasút 153.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 93.76. Tiszavidéki vasut-részvény —. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 84.50, 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 136.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Béos, febr. 8. (Osztrák értélcek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 269.10 Déli vasút 81.25. 
4%-os aranyjáradók 1 i8.25. Váltó Londonra 126.80. Ká 
roly-Lajos vasul 191.50. 1864-es sorsj. 165. — . 1860-as 
sorsjegy 133.50, Török sorsjegy 17.75. Angol-osztrák- 
bankrészvény 99.—. 4,23/o-os ezüstjáradók 79.30. Osz­
trák államvasul 213.80, 20-frankos 10.14, -í^o/o-os pa­
pirjáradék részv. 78.—. Osztrák hitelsorsjegy 176.—. 
osztrák-magyar bankrészvény 857.-. Csftsz. kir. arany 
5.99. Német bankváltók 62.22. Elbavölgyi vasul részv. 
155.—. Bécsi bankegyesület részvényei 82.75.JDunagöz- 
hajózási-társ.-részv. 374. Bágyadt.

Lati tőzsde.
Bocs, febr. 8. (Az Egyetértés tudósiljának távirata.) 

Az esti tőzsde Tisza nyilatkozatára a jávadék-operáczió- 
ról és az olasz járadék párisi csökkenésére el gyengült. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 268.85- 268.60, 
uniobank 190.60—190.40, osztrák tartományi bank 
205.50—205, magyar jelzálog hitelbank 125.50—125.25, 
osztrák-magyar államva-ut 214.60—213.50, déli vasul 
81.25, májusi járadék 77.95-77.75, osztrák papirjáradék 
92.88—92.70, osztrák aranyjáradék 10S.35, magyar 
aranyjáradék 96.55—96.32, magyar papirjáradék 82.90 
—82'.70.

6 óra 30 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 268.60, osztrák tartományi bank 205, osztrák­
magyar államvasut 213.50, osztrák déli vasút 81, májusi 
járadék 77.75, magyar aranyjáradék 96.35, magyar 
papirjáradék 82.75, busz frankos arany 10.044, márka 
62.27.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 268.40, ma­
gyar aranyjáradék 90.20.
'Az esti. magánforgalom-ban tovább csökkentek az 

árfolyamok. Osztrák hitelrészvény 268, magyar arany- 
járadék 96.10.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén ugyan javultak valamivel az árfolyamok, 
az alapirány azonban mégis lanyha maradt és az üzlet 
rendkívül korlátolt. — Köttetett: Búza tavaszra 7.60, 
7.58, 7.59, Őszre 7.9S, 7.96, 7.97, zab tavaszra 5.96, 
5.95, tengeri május—júniusra 6.53—6.55 frton. — Fel­
mondatott 1000 mm. repeze.

Délután gyengült az irány és buzá tavaszra 7.57, 
őszre 7.95, zab tavaszra 5.94—5.95 Irton köttetett. 
Tengeri május—júniusra 6.53—0.54, rozs tavaszra in­
kább névleg 6.15 frt.

Kész áruban búzából volt némi fogyasztási forga­
lom és eladatott: 1000 mm. ujbecsei 79 k. meg 1000 
mm. zombori 80 le. 7.97) frton a hajózás megnyitása 
után szállítva Béesben; 10C0 mm. törökbeesei 79-5 k. 
7.95 frt Lanzendorf; 500 mm. bácskai 78) k. 7.424 frt 
Győr, mind készpénzen. — Egyéb czikkekben nem volt 
figyelemreméltó üzlet.

Szesz ára nem igen változott. Kész 4ru 27—27?/g frt 
május—augusztusra 28) frton köttetett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trleoxt, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.90, olasz bankpiaczokra 
49.20, Napoleon d’or 10.02), májusi járadék 77.95, ma­
gyar aranyjáradék 96.60, magyar papirjáradék 82.95, 
osztrák hitelrészvény 268.80, osztrák-magyar Lloyd-rész- 
vény 460, olasz járadék 92.25, olasz bankjegy 49.25.

Berlin, febr. ti. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Londoni hírek Giers visszalépéséről nagy realizá­
lásokat vonlak maguk után; hitelrészvény, magyar jára­
dékok, orosz értékek, déli vasul kínálva; egyiptomi köl­
csön élénk. Magánkamatláb l)°/0.

Berlin, febr. 8. (Tőzsdei tudósítás.) Nyereség- reáli- 
zálásokra gyengyült az irány. A «Journal de St.-Peiers- 
bourg» czikkére futólag javult ugyan, de járadékeladá­
sokra ismét gyengültek az árfolyamok.

Berlin, febr. 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
77.30, osztrák hitelrészvény 139.10, osztr.-magyar állam­
vasut 85.90, osztrák déli vasút 33.—, Károly Lajos- 
vasut 77 60. Reálizálások.

Frankfurt, febr. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára­
dék 77.25, osztrák hitelrészvény 213.62, osztrák-magyar

államvasut 170.75, Károly-Lajos vasút 154.62, osztrák 
déli vasút 64). Bágyadt.

Párta, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 5 perczlcor jegyeznek'. 3®/0-ps járadék 
81.42, 4)°/0-os járadék 106.62, olasz járadék 92.80, ma­
gyar aranyjárdék 77.50, egyiptomi kölcsön 375, spanyol 
kölcsön 67.05, török vasúti kölcsön 402, ottoman oank- 
részvény 502.50, Rio Tinto 640, Szuez-részvény 2107, 
Panama-részvény 287.50, osztrák-magyar államvasut 425, 
osztrák déli vasút 176.25. Szilárd.

3 óra 4-0 perczkor záródnak: 3°/o-os járadék 
81.42, 4)0/o-os járadék 106.62, osztrák-magyar állam­
vasut 426.25, osztrák déli vasút 176.25, törluszlhetö já­
radék^ 85, magyar vasúti kölcsön 300, magyar arany­
járadék 77.18, magyar orsz. bankrészv. 455, ollomán 
bank 502.50. Bágyadt.

London, febr. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 76.50. 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 63, an­
gol consolok 102.05, váltó Bécsre 12.84 ezüst 44.03. 
Szilárd.

London, febr. 8. (Megnyitás.) Angol consolok 102.06.
Newyork, febr. 7. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 

márkáról (60 napi látra) 95, váltó Londonra 4.83), négy- 
százalékos tőkésitelt kölcsön 1877-ből 126), Erie-vasut 
27, váltó Parisra 5.22).

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ar árfolyamok az illető holy szokványok szórtul készpénzben, médiára 
vnpy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok Ivval, a módiéra 
M-mel, az ultiméra O-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
lenti átszámításokhoz még a trannnktió-költsógek, továbbá a módié, éi 
ultimo-árfol. omokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vtata 62 írt lü kr.
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KÜLFÖLDI IRÜTŐZSBÉKÍ
Pr&pa, febr. 7. A czukorpiacz igen szilárd, a 

forgalom jelentéktelen, mert a tulajdonosok vagy egé­
szen tartózkodók, vagy igen magas árakat követelnek, 
árhatárok 26.40-27 frt. — A szeszpiacz aránya nyu- 
godtabb, az árak változatlanok.

Trieszt, febr. 7. A ezukor: Centrífugal-pilé kész 
szállításra 21)—21) frt.— Kávé lanyha. — Szesz 
kész magyar áru 19—19) frt, oláh kész áru 14) frt, 
német 15) frt.

Berlin, febr. 8. Búza lanyha, zab, olaj és rozs
csendes szesz lanyhább.

Hamburg, febr. 7. Petroleum helyben 7.20, augusz­
tus—deczemberre 7.30 márka. Lanyha.

Hamburg, febr. 8. Kávé: Santos good average már­
ciusra 66 márka, májusra 65.50 márka, szeptemberre 
62 márka. Az irány szilárd.

Pária, febr. 8. Búza és liszt szilárd, olaj és szesz 
bágyadt.

Párin, febr. 7. Nyers ezukor 38), nyugodt; fe­
hér ezukor folyó hónapra 41.75, máreziusra 42, 
nyugodt, márcziustól négy hónapra 42.60, májustól 
négy hónapra 42.60, májustól négy hónapra 43.10, fim> 
mitott 105—106 frank.,

Havre, febr. 7. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 77) frank, négy hónapra 76) frank.

Pótervár, febr. 7. Éozs helyben 5). Fagy.
Liverpool, febr. 7. Búza és tengeri ) pennyvel 

olcsóbb, Liszt üzlettelen. — Az időjárás szép.
Antwerpen, febr. 7. Petroleum 19 frank. Gyen­

gülő.
Bréma, febr. 7. Petroleum helyben 7.50 márka. 

Lanyha

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaotokía 100 rnizbe rtrta 62.10 frt, 100 fk 

BH.-a frt.
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pAris.
Euxa folyé hóra .

— niircziusra . . , , , ,
— márcz.-tól t hóra. , , , ,
— májusiéi 4 hóra . . • j

Liszt folyó hóra . , . , , ,
— máreziusra

márcz.-tól 4 hóra ....
— májusló! 4 hóra , , . ,

Olaj folyó hóra......................... .
máicziuera ....................
inárcz.-tó!4 hóra ....
májustól 4 hóra....................

Brocz folyó hóra . .....
— máreziusra . . .
— márcz..áprilisra . . .
— máj.-tól4hóra.

BERLIN.
Búza ápr.-májusra ....

— iunius-juliusra.....................
Rozs ápr.-májusra ...

— juulus-iuliusra . , , ; .
Zab ápr-májusra . . . .

— junius-juliusra , . , ; -
Olaj ápr.-máluira ....

— sz pl.-okt.-ra . . , , ;
Bzoez ápr.-májusra ....................

— május-juniusro .....
STETTIN.

Búza ápr.-májusra . ; ; , ,
— jun.-juliusra .....

Hoz» ápr.-májusra ...................
— jun.-juliusra .....

Olaj felr.-ra . . * .
— ápr^májusra ....................

Szesz kész szállításra hordó nélkül
— K.'SZ szállításra 50 márka 

fogyasztási adóval
— Kész szállításra 70 

fogyasztási adóval
^ápr.-májusra . . .

' KÖLN. *
Busa máreziusra . . ;

— májusra . . . ;
Boza máreziusra ....

— májusra ....
Olaj kész szállitáara . .

— májusra....................
BOBOSZLÓ.

Busa
Zab ....................................
Szesz...................................
Boss....................................
Repose . . . , . J . 
Tengeri , , • ,

Ar. I Budapesti 
folyam I egyenleg

23.40 
85 50 
S3 SO 
24.- 
61.CO 
51 80 
52.55
52.60 
51.— 
53.: 6
53.75
63.76
47.60 
47 50
47.76 
43 25

1C3.7S 
168.50 
120 - 
134.25 
113 - 
118.86

160.60 
171— 
116.— 
121.- 
4b 25 
46.26
97.50

49.-

80.90
99.50

17.40
17.76
12.40
18.76
26.40 
84^0

11.70 
11.81 
12 01 
12.0 i 
16.33 
16.83 
1051 
10 68 
27.14 
27.02 
27.02 
27 03 
20 03 
20 02 
20 15 
26.41

10.34
10.62

7.80
7.51

28.7*
28.74
60.55

83.48

19.19
61.79

10 89 
11.03 
7. 0 
7.98 

31.55 
80.44

Különbözőt as
utolsó zárlat- 

í hoz képest 
lOsztr. értékben

- 0.02
+ 0.00
+ 0.03
— 0 09— 0.21
- 0 21
— 0 21
+ 0 53
— 0.10
+ 0.03
+ 0 03

— 0 14
— 016

— 0.87
— OCO
— 0.02

0.05
V.09
0.1S
0.58

0.06
0.09
0.06

048
0.80

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Országon vásár.
Szombathely, febr. 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A hófúvások miatt ma az országos vásár nem sikerült, 
mert sem vevők, sem eladók nem jöttek. A gabona­
behozatal rendkívül gyenge, marhát is keveset hajtottak 
fel. Gabona-áraink: búza 7.05—7.20 frt, rozs 6.70— 
5.85, árpa 5.10—5.90 üt, zab 6.40—5.65 üt, bab 8—

9 frt, hajdina 7 frt, köles 7 frt, bükköny 8 frt, lúlior- 
mag 52 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósítók. A földmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi m. kir. miniszter: hubreg Feroncz 
mohácsi lakost és földbirtokost Baranynvármegye mohá­
csi járására; Kémeth István beéli lakost és körjegyzőt 
Biharvármegye beéii járására nézve az állandó gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg.

* A nagykőrösi gazdasági kiállítás tárgyában 
ma délután értekezlet volt a Köztelek nagytermében, 
Károlyi Sándor gróf elnöklete mellett. Az értekezlet a 
földmivelés-, ipar- és kereskedemügyi minisztérium, az 
országos gazdasági egyesület s Nagy-Körös városa kül­
dötteiből alakult. Az elnök jelezvén, hogy a földm. 
minisztérium a kiállítás tárgyában leiratot intézett az 
orsz. gazdasági egyesülethez, ez fölolvasá-ra került. A 
mini-'Zter hozzá járul a N.-KÖrüsün rendezendő kiállítás 
eszméjéhez, s a tenyész kiállítás dijaira 3000 forintot 
engedélyez. — Az értekezlet ezután áttért a kiállítás és 
verseny programmjának megállapítására. E szerint ez a 
következő mozzanatokat fogja felölelni: I. Lókiállitás, 
katonai lóvásár és verseny. 11. Nemzetközi jelleggel 
biró, vásárral és díjazással összekötött tenyész-állatvásár. 
III. Gazdasági gép- és eszköz-kiállítás. IV. Gazdasági 
általános termény kiállítás. V. Kertészeti kiállítás. VI. 
Szőlüszeti es borászati kiállítás. VII. Gépversenyek. Vili. 
Kirándulások. IX. Értekezések és gyűlések. — A kiállí­
tás Nagy-Kőrösön, az állami méntelep és a város tulaj­
donát képező Széchenyi-ket s az a körül fekvő helyisé­
gekben fog megtartatni. A kiállítás május hó 19-én nap­
ján d. e. 10 órakor fog a rendező bizottság elnöke, 
Károlyi Sándor gróf által megnyittatni, a mikor is a 
bírálati eljárás az összes szakokban azonnal kezde­
tét veszi.

NAPIREND: február 9-ón
Naptár: Csütörtök. — Rórn kath. : Apollónia sz. vt. — 

Prot.: Apollón. — Görög-orosz: (január 28.) Efrem. — 
Zsidó: (sehat 27.) — Nap kél 7 ó. 16 p., nyug ö ó. 13 
p. - Hold kél 6 ó. 24 p. regg., nyttgsz. 3 ó. 35 p. d. u. 

Igazaágligyminleator fogad c. u. 5—7.
Korvnt miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése d. u. 5 

órakor az akadémában.
Orsz. iparogy csillét építő- és müipari szakosztályának 

ülése d. u. 5 órakor (új-uteza 4.)
Orsz. közegészségügyi egyesülőt alapítványi bizottságá­

nak ülése d. u. ö ornkor az akadémiában.
A magyar mérnök- és épitósz-ogylet felolvasása este 

6 órakor Andrássy-ut 25.
Magyar társaskör felolvasó estélye este a Paris szállo­

dában.
Orss. erdészeti egyesülőt választmányi ülése d. u. 5 

órakor saját helyiségében.
Kereskedő iijak önsegélyző egyletének bangversony- 

nyel egybekötött zár körű tánczestélve a vigadó éttermében. 
Népszínház karszomélyzeténok bálja (Iparoskor Feren- 

cziek-bazárjn.)
Böcklin-kiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d.

e. 9— d. u. 5. Belépti dij 50 kr.
Kereskedelmi mnzonm hazai termékek állandó kiállítása 

a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A muzeum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9—12-ig és délutáni 3—6 óráig. 
Bclénti dij 20 kr.

Történelmi arczkóposarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9-12.

Iparmtivénzeti mnzonm az Andrássy-uton d. e. 9-től 
n. u. 1-ig.

Gazdasági mnzonm a Köztelken d. c. 10— d. u. 5. 
Orsz. tanszermnzonm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d e. 9-12 és d. n. 3—6.
Műszaki iparmnzonm a kerepesi-uton (Bcleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3—5.
Vörös-koroszt-ogylet Erzsébet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11) 
óra között

Nemsoti mnaoam : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1 
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. C. 9-től d. tt. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u 3—7-ig.
Seemann központi kávóliáza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Fereurziek-ter“ sarkán.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. Jap fobs*. 8-ki számából.
Árverések a fővárosban. Ungar L. József 647 

fiba becs. ingós. febr. 10. (bálvány-uteza 22.) Böhm 
Ignácz 309 frt 50 krra becs. ingós. febr. 10. (mérleg- 
utcza 9.)

Árverések a vidéken. Schulcz Zsigmond 6G2 frtra 
becsült ingatl. márcz. 12 Üzbégh (a nyiirai kir. ívszék.) 
Doman Dávid 5190 frt 44 krra bocs. ingós. febr. 21. 
B.-Gyarmat. Horváthi Gyula 3456 frtra becs. ingatl. 
márcz. 3. Pócsmegyer (Pestvidéki kir. tvszék.) Hersko- 
vits Henrik 7614 frt 60 krra becs. ingós. febr. 15. Dcb- 
reczen. Horváth Józa 3467 frtra becs. ingatl. április 25. 
Borzsova. Rátky Sándorné 690 forintra becs. inga'l. ápr. 
16. Csurgó. Bogner Tamás 1629 írtra becs. ingatl. máj. 
16. Zombor. Gróf Bethlen Aurél 68985 frtra becs. 
ingatl. április 30. A bethleni kir. járásbíróság. Czirbus 
Sándor 2314 frt 31 krra becs. ingós. febr. 16. H.-.M.- 
Vásárhely.

Cacdmeg’nyitás. Klein Miksa öcsödi lakos ellen. 
Csődbiztos Dobosfy Alajos tvszéki biró, tömeggondnok 
Züldy János, helyettese Kiss János ügyvédek, bejei, 
határidő ápr. 4.

Csődmogozüntoíás. Fein Emánuei kolozsvári lakos 
ellen.

Pályázatok. A bárlfai kir. jbiróságnál járásbirói, 
— a Száva folyónak a sziszeki folyainmérnöki hiva­
talnál felvigyázói, — a fehértemplom! kir. tvszéknél 
irnoki állomásra.

A kis lottó húzása, febr. 8-án.
Brünn: SO 89 17 20 15

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.
T. ez. Bátorkodom a nagyérdemű közönséget ezennel 

értesíteni, hogy a helybeli piaczon már 32 év óta fennálló — 
mühelylycl egybekötött — arany-, ezüst, és ékszer üzletet 
a néhai Huber János ur örököseitől vétel utján megszerez­
tem és azt

HUBER JÁLlXOS UTÓDA 
FAÁR jtAivos

bejegyzett ezégen fogom tovább vezetni.
S midőn kérem elődöm iránt oly nagy mértékben tanú­

sított bizalmat az uj ezégre is átruházni, egyszersmind biz­
tosítom a nagyérdemű közönséget, hogy minden törekvésem­
mel azon leszek hogy a legpontosabb és legjobb kiszolgálás, 
továbbá az árak lehető mérsékelt volta által — becses meg­
elégedésüket magamnak minden tekintetben kiérdemeljem.

Ismételten kérve Leeses megbízásaival megtisztelni, ma­
radok kiváló tisztelettel

paAh JAlTOS,
IV., Korona-licrczeg (úri) utcza 3. sz. 

(az udvarban) a párisi ház átellenúbcn.

A legbiztosabb s az árkelet-ingadozásoknak alá nem vetett

tike elhelyezésekül
ajánljuk a

magyar jelzálog-bank 
41|2°|o-os zálogleveleit.

Ezen bank róezvénytőkóje 20 trillió frt aranyban, 
ebből be van fizetve 10.000,000 frt aranyban. A 
jelenleg forgalomban levő záloglevelek értéke 26 
millió frt. 13

Ezen záloglevelek biztosítékául a záloglevelek birtokosai­
nak telekkönyviig I erjegyzett elsőbbségi jogával elzálogosított 
je zálogok szolgálnak, ezen felül pe ig a részvénytőke, a 
banknak külön kezelt biztosítéki és általános tartalékalapja.

A magyar jelzálogbank záloglevelei az erre vonatkozó 
miniszteri rendelet értelmében
árvapénzek elhelyezésére,
biztosítókul az összes magy. állampénztáraknál, nem­
különben házassági biztosítókul katonai egyének 
számára egyaránt alkalmazható. Az osztrák-magyar bank 
valamennyi intézetében nyújt azokra kölcsönt.

Vétel és eladás napi árfolyam mellett, valamint a szelvé­
nyeknek s a kisorsolt zálogleveleknek dij nélküli beváltása 
pénztárainki>ál eszközöltetik. 6023

A magyar leszámítoló és pénzváltóban^

Aranyérem, a nemzetközi gyóg jsxe- 
részeti kiállításon, Béesben, 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyilkosodáa 
stb. ellesi,

^IglLgEXTRACT^OfiB(03

751 Valódi

Wilhelmsdoríi maláta-kivonati, 
14-szar kitüntetett czukorlcák
erős malátatartalmuk miatt sokkal netf-esitöbb. In- 
gcrcsillapitókb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczukor- 
: ák, melyek ozukornál sem e yebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

HiiSFerle József és Társa.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b 36. Havi b. 8.

Budapest, február 9-én.
Ás iílegeia nő.

Színmű 5 felv. Irta lij. Du­
mas S. Fordította Feleki J.

Személyek:
De Septmons Uycnes 
Mauriceau Szigeti J. 
Remonin Bercsényi 
Gérard Mihályíi'
Clarkson Feleki 
Des Haltes Horváth 
D’Ermelines Faludi 
De Bcrnecourt II:tényi 
Calinaron Pintér 
Katalin Helvey L.
Mistrosse Jász ay M.
De Rumiéres Lendvayné 
D'Ermelinesné Békéssy I. 
Calmeronné Lubinszkyné 
Rcndőrhiztos Péehy 
S/.olga S.-nál Halasi 
Szolga C.-nénál Dezső 

Kezdete 7 Órakor. 
Holnap, február 10-én.

A vasember.
Először:

Az esernyő.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, február 9-én, 
As opevahás zárva.

NE P - SZÍNHÁZ.
Budapest, február 9 én.
LILI.

Énekes színmű 4 felv. írták 
Hennequit. és Millaud. For­

dították Evva Lajos és Fái 
J. Béla. Zenéjét szerzetig 

Hervé.
Személyek:

Plinchard A. Makó 
Bateliére G. br. Szirmai 
Hypotbése S. Kassai 
Bonipan Horváth 
^ullé Hunyadi'
Bouzincourt Szathmáry 
Bouzizieourtné Klárné 
Amelie F. Hegvi A.
Antonine „
Victorine Vidorné 
-Mine Vicubois Vasváriné 
.Mine Grandsec Béni I.
Mine Anderson Arányi L 
Jerome Izsó

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 10-én.

Elaba Lujza asszony mint 
vendég.

A s u h a n c z.

vár-szInház.
Nagy-b. 55. Havi-b. 4 

Budapest, február 9-én.

A pártütök.
Vigj. 3 felv. Irta Kisfaludy K. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 9-én.

Die sieben Schwaben,
Nép Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor. \

Első fővárosi orphenm
87, ss- 4729

Ma és mindennap a köveik ző mii vészek fellépése: 
Mayorboffov Lilly k. a. bécsi énekesnő, Forry Toni k. a. 
német dalénckesnő, Miss Sicrson légtornásznő. — Továbbá 
pedig a világ hirii The Phoitos társulat grotesque magas­
ugrásaikkal és némajátékaikkal. 5-én legelőször Forrest ze­
nészek. — Sorouato spanyol mandolin - csoportnak 
(5 hölgy egy ur), továbbá Forroa testvéről:, eredeti ko­
mikus bohúczok. Mr Foli= franczia táncz- és dalkomikus 
és a szép hangú Graham Marion k. a. angol énekesnőnek, 
Sebőul: Márton dalkomikus. Még csak rövid ideig Sign. 
Wallonda betanított kutyáival. Miss Nála Damnjautf 
indiai kigvóbüvölö 39 élő kígyóval; Lasa Larson kitűnő 
tornászcsalád (1 férfi, ít női.

Kecskeméti-Mváház
Ma és minden este nagy zeueelóadás az újonnan szerződött

magyar női zenekar'^3
(7 nő, 2 férfi) által, nemzeti díszruhában. Hegedűs Janka 

k. a. vezetése alatt. ^ 4950
Vasár- és ünnepnap délután hangverseny.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1SS8. febr. 8. reggel 7 órakor.

AUomésoh ! LÓS- 
1 nyomás

A hő­
mérséklet 
Celsius 
szel int

Szél
iránya és FelhSzct

— ___
—

— —

756.9 - 5.0 D 1 hó
75G.G — 7 7 D 1

___

7G0.7 — 12 2 ü 2 borult
75(5.9 — 127 E 4 derült
757.7 — 16 4 E 2 Loiult
759.5 - 14 M
760.6 — 135 — derült

759.4 - 21 4 ENY 1 derült
754 8 — 17 2 DNY 2 fulbŐS

— — — —
— — — ___

7(51.3 - 150 E 2 derült
761.4 - 1G.4 —

7óS 1 - 178 K 1
760.1 - 12:i E 1
759.7 - 11.4 NY 1 borult
7G0.4 — 13.2 D 2 derült
759.9 — 19.0 ENY 4 felhős
760.5 — 18.0 DK 2 derült
7C0.3 — 184 ENY 3 felhős
762.7 - 170 K 3 derült

757.9 K 1 borult
759.1 — 5.6 DNY 1

— — — —

Bregenz..............
Prága ..............
Bécs....................
Sopron r.........
Mngyar-Uvár ...
Trencséu.........
Sehnecz .........
Korpona ........
Beszlerczchánya 
Budapest ... ...
Szolnok..............
Eger ...............
Debreczen........
Késmárk .........
Uj-Tátrafüred ...
Ungvár ........
Szatmár ........
Nagyvárad ...
Mármaros-Sziget
Kolozsvár........
Nagy-Szeben ...
Orsóvá .........
Temesvár .........
Arad ..............
Szeged..............
Paucsova.........
Keszthely ........
Csáktornya ...
Zágráb ... __ ...
Fiume...____

A légnyomás az utolsó 24 óra alatt többnyire valamivel 
sülyedt, Sopronban 11.0 mm.-rel, keleten nagyon kevéssé 
emelkedett, Nagy-Szebenben 2 4 mm.-rel. — A hőmérsé): ál­
talánosan tetemesen sülyedt. Szegeden 11.G fokkal. — Ozo- 
nométer Budapesten nappal 8, éjjel 2 fok.

Vízállás, 1888. február 8.
Muter Méterben

Némerinl 0 Változik Névszerint 0 Változik
fölött .ht fűlött |ala t

Dnna
áradó

Tisza
Po sony. . 2.18 M .-Sziget.. 0.61 apadó
Komárom • 8.97 áradó V.-Naráénr 129 áradó
Budapest 2.03 1 18 áradó
Mohács • . 
Vukovár. .

8.41 apadó Szolnok. ., 
Szeged . .,

0 63 
1.66

— &
Ujridók. . 2 87
Pancaova. 3.71 Bodrog

áradó

V6g
Sellye .. .

1.98 apadó Sárospatak.
Szamos

1.08

0.94 - apadó
Szalmái. •

Sörös
164 áradó

Dráva b-tlyuls. . 120
Barcs . . . 0.81 — Gyms. .. 3.85
Eszik . . . 1.51 — “ír....

Száva 0.60 - áradó
Sziszek. .. 
Mitrovioia.

Q.16
8.54 -

apadó ^mosvá, .
0.43 - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés január 16-%ki 

szántában.
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APOTHEKER

«TER

használják csak a dr. «Bock R.-féle Pectoral-t (köhögés csillapítót).
használatban levő köhögés elleni szereknél 

Mert 3. nincsen más köhögés elleni

is teljesen elég, hogy magunknak

Miőrt ?
csak egyénként találjuk 
szer, mely oly példátlan 

Á sok dr. Bi
is dr. Bock Bob. Poctoraljának (köhögés csillapító) gyógy erejéről fogalmat alkothassunk.

Ki köhögésre, náthára, rekedtségre vagy hurutra hajlandó, használja dr. Bock R. Pectoralját (köhögés csillapító) elővigyázatból!
Ki náthás, köhög vagy huruttal bir, az szabadítsa meg magát gyorsan ettől dr. Bock R. Pectoraljával (köhögés csillapitószer!)
Ki azonban komolyabb tüdőbajban szenved, az cselekedjék orvosa utasítása szerint.

Br. Bock B,. Pectoral-ja 60 pasztillát tartalmazó dobozokban 1 ruk.-javai a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár Magyarországban Török József gyógysz. király-utcza 12.
Drezda, 1887. decz. ló-én. Alulírott a Pectoral haszná- Leohsohtitz, 1887. deczember 16. Értesítem Uraságodat, 

tatánál egy az Ex!r. Liquiritiac-hez hasonló köhögési ingert hogy a «Pectoralját» megvizsgáltam és a Kijelölt czélra 
csillapító hatást tapasztalt. Tisztelettel tovább ajánlani fogom. Tisztelettel dr. Goehr.

Dr. med. Maonol, gyak. orvos. Salzderhelden, Einbeck mellett. (Hannover tartomány.)
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Boppard, a. R m. 18S7 decz. hó 16-án. Tisztelettel 
értesítem, hogy készítménye egész tetszésemet megnyerte, 
nemcsak azért, mert összetétele sok kísérleti tapasztalásról 
tesz bizonyságot, hanem mert minden oly hozzátételt is 
kizár, melyek körülmények közt károsak lehetnének. Ezért 
i- szerét többször használtam és családomnál megkísértveis szerét , ,. . ,
jónak bizonyult, mint ezt az alkatrészek után máskép gon­
dolni nem is lehetett. Különösen gyermekeknél kellemes ize 
miatt igen kedvelt.
I " Tisztelettel Dr. Erimcr R. egészségügyi tanácsos.

Drezda, 1887. decz. hó 7-én. A Pectoral mutatványdobozát 
köszönettel megkaptam. Több rendelet igen jó sikert mú­
lott. Dr. Caras, udvari tanácsos.

Vcitshöcliheim, Bajorország, 1887. decz. 17. Pasztillái 
a légzési szervek, nyák-asthma, különösen idősebb szemé­
lyeknél. fojtó köhögésnél gyermekeknél kitünően hatnak, a 
legtöbb betegeknél már az első bevételnél beállt a jo'obulás.

Tisztelettel Dr. Leo, kir. kerületi orvos.
Lndwigslust, 1887. de«z. 18-án. Véletlenül nemcsak én, 

fcanem bárom bázbelim különböző stádiumu láznélküli bron- 
cbial-catarrhusban szenvedtünk és Pector.tlját rögtön meg­
kísérthettük. Az eredménynyel [valamennyien igen meg 
voltunk elégedve. Tisztelettel

Dr. Briicliner, egészs. tanácsos.
Bantzen, decz. 18-án. Értesítem Önt, hogy a pasztillákat 

megvizsgáltam és igen alkalmas, könnyen bevehető és sze­
rencséséé összeállított készítménynek találtam. Tisztelettel 

Dr. Wengler, k. kerületi és törvsz. orvos.
Fridricbsroda. 1887. decz. 18. Ebben a h'irutos beteg- 

gégi esetekkel oly gazdagon megáldott időben többször volt 
alkalmam a nekem küldött Pectoralját használni cs annak 
kedvező hatását constatálni. Tisztelettel

Dr. Bell Nándor, gyógytanácsos.
Prága. 1635. 11, 1887. decz. 9-én. Tisztelt uram! Valóban 

igen sikeres köhögés elleni ezukorkáit, daczára annak, hogy 
emberek kezelésével már nem foglalkozom, egy öregebb 
asszonynál, gazdasszonyomnál igen kielégito sikerrel meg­
próbáltam és szerencsét kívánok Önnek ezen kompoziczióhoz.

Tisztelettel dr. Boehm, gyak. orvos.
Elberfeld. 1837. decz. 4-én. Pectoral próba-küldeményét 

annak idején megkaptam és használatnál vallomás szerint 
kellemesen oldóknak találtam.

Dr. Drahmann. gyak. orvos.
Spremberg, 1887. decz. 5-én. Ezennel értesítem, hogy a 

készítményt egy bronchial-catarrhusban szenvedő betegnél 
alkalmaztam. A pasztillákkal igen meg volt elégedve.

Tisztelettel Dr. Becker, gyak. orvos, előbb Görlitzben.
Cassel, 1887. decz. 6-án. A Pectoral megküldéséért krt- 

ezönetemet, egyúttal értesítem, hogy sajnálatomra épen al­
kalmam volt azok hatását saját magamon vizsgálni és azok 
kínzó köhögést csillapító hatását elismerni, mint a szer 
összetétele ellen sincs kifogásom.

Dr. Honi Fr. gyak orvos.
Regensburg, 1887. decz. 7-én. Tisztelt Uraságodat van 

szerencsém értesíteni, hogy a nekem küldött mutatvány Pec- 
toralt gyermekeim hurutos megbetegedéseiknél jó sikerrel al­
kalmaztam. Dr. Bachhainmer, gyak. orvos.

Baden-Baden, 1387. decz. 7-én. «Pectoral» próbakülde­
ményét megkaptam és többször úgy magam használtam, 
mint több betegeimnek is adtam kostolóul, kik — mint 
magam is — valamennyien igen kielégítően nyilatkoztak a 
készítményről. Teljes tisztelettel Dr. Schindler.

Stuttgart, 1837. decz. 10-én. Kivánata szerint tudatom 
Önnel, hogy a nekem küldött próbát Pectoral-jából külön­
böző hurutos bajoknál megkísértettem és azok hatása igen 
kedvező volt azaz nyáloldó és ingercsillapiló.

Dr. Epting, 1. oszt. törzsorvos sz. k.
Bncelan, 1887. decz. 10. Küldeménye megérkezett és 

máris egy 60 éves hölgynél jó sikerrel alkalmaztatott.
Dr. Petrik.

Unna, 1887. decz. 17-én. Midőn küldeménye vételét el­
ismerem, értesítem, hogy készítményét alkalmilag egyes be­
tegeknek ajánlottam, és hogy ez eddig a helybeli gyógyszer­
tárakban nem volt kapható. Tisztelettel

Dr. Jakobs, gyak. orvos.
Würzburg, 1887. decz. 16. Czélszerü keverés, kellemes 

íz,könnyű alkalmazhatóság, különösen gyermekeknek jó gyógy­
hatású, jellemzik a készítményt.

Dr. Hertlrich, gyak. orvos.
Würzburg. 1887. decz. 18-án. Szives volt nekem pasz­

tilláiból egy próbadobozt küldeni, mit köszönök. Egyszeri 
kísérletnél igen kellemes ízüeknek bizonyullak; összetételük 
szerint igen könnyen nyáloldó tulajdonságuk felismerhető.

Tisztelettel dr Rosenblatt, gyak. orvos.

Heilbron, 1887. decz 11-én. A Pecloral nékem — minek 
különösen kellemes izét szeretném kiemelni, igen jó szol­
gálatokat tett. Keletkező náthát megszüntetni látszik.

Tisztelettel Dr. Fulda, gyak. orvos.
Boriin, 1887. deczember 14-én. Pecloral-pasztilláil igen 

szívesen vették betegeim. Könnyű nyáloldás és ennek kö­
vetkeztében köhögés csillapító hatás volt egy nagyobb meny- 
nyiség (iO—30 naponként) pasztilla vételénél tapasztalható, 
mi a szer összetételénél máskép nem is volt várható.

Tisztelettel dr. Zndok, gyak. orvos.
Würzburg, 1887. deczember 20-án. A Pectoral ered­

ményével és izével igen meg voltam elégedve.
Kitűnő tisztelettel Dr. Aschenbrandt.

Bamberg, 1887. deczember 12-én. Pectoralja próbadobo­
zát megkaptam és azon véleményben vagyok, hogy a szem 
előtt tartott czélt ép úgy teljesíti, mind a rendesen előirt 
rendelménvck, miket azonban kellemes iz tekintetében túl­
szárnyal. Dr. Wimmolbaoher, gyak. orvos.

Grossen a 0, 1887. deczember 12-én. November hóban 
kaptam Pectoraljaból egy dobozzal, mit használatul egyik 
betegemnek átadtam ; az eredmény jónak látszik.

Tisztelettel Dr. Günther, gyak. orvos, sebész és szülész.
Elmshorn. 1887. deczember 1-én. Pectoralját egy 7 éves 

lányka hosszantartó gégefőhurutjánál megpróbáltam és annak 
használatán kielégítőnek találtam.

Dr. C. Pistor, gyak orvos.
Lübeck, 1887. deczember 1 én. A Pectoral próbakülde­

mény vételét elismerem, egyúttal értesítem, hogy a pasztil­
lákat a gyerekek is szívesen veszik és ügyes alakjuk miatt 
méltó helyet biztosítanak maguknak a gyengén oldó házi- 
szerek közt. Tisztelettel dr. Marót, gyak. orvos.

Göttingen, 1887. deczember 18. Köszönettel értesítem, 
hogy a Pecloral megérkezett és hogy annak összeállításából 
jó hatásukra, különösen bronchial calarrhus esetében követ­
keztetek. Tisztelettel dr. Syngonberg, gyak. orvos.

Tonnstacdt, Rbz. Erfurt, 1887. deczember 17. Köhögés 
elleni szere vételét elismerem és kívánatéra bizonyítom, 
hogy pasztillái a régóta használatiján lévő Salmiak-Lakryr- 
pasztillak jó tulajdonságaival bírnak, de kellemesebb alakban.

Dr. Kr.ommerer, gyak. orvos.
Cohnrg, 1837. deczember 17. A Pectoral kezeimhez 

került és több betegem szívesen cs könnyítő hatással külö­
nösen hurutnál használta dr. Feder, gyak. orvos.

Kabelechwordt, 1887. deczember 16. A próbadobozt 
megkaptam. A pasztillákat gyerekeim szívesen vették ma­
gukhoz. Tisztelettel dr. Ludwig, gyak. orvos.

Wilholmsbnrg, 1887. deczember 22. Pectoralja kitűnő­
nek találtatott, különösen gyenge korú gyermekeknél chlor 
amoniac tartalma miatt, daczára kellemes izüknek.

Tisztelettel dr. KUneborg.
Roichonhorg, Csehország, 1887. deczember 19. Külde­

ményét annak idején megkaptam és személyesen vettem 
hasznát. Daczára kombinált összeállításának az eredmény­
nyel meg voltam elégedve. Köszönettel maradiam

dr. Altar, gyak. orvos.
Gnttentag, Rbz. Oppeln. 1887. deczember 19. Pecto­

ralja próbaküldeményét annak idején megkaptam és igen 
köszönöm azokat. A «Pectoral» .melyet annak idején, midőn 
hurutos voltam használtam, jó szolgálatokat tett nekem.

Tisztelettel dr. WolfT, gyak. orvos.
Euskirchen, 1887. deczember 19-én. A nekem küldött 

«Pectoralt» köszönve, szerencsét kívánok Önnek ezen sze­
rencsés fogáshoz az ép oly kellemes, mint több oldalon 
használható pasztillákban, melyek használatkor magukat 
ismét ajánlják. Dr. Flecken, gyak. orvos.

Kistingen fürdő, 1887. deczember 17. Azon kellemes 
helyzetben vagyok, Önnek bizonyítani, hogy «Pectoralja» 
oly személyek, kik megpróbálták, vallomása szerint, hurutnál, 
és a légutak megbetegedéseinél kedvezően hat és kellemesen 
bevehető.

Tisztelettel dr. Welsch K. H. jun., gyak. orvos.
Marienhurg, Nyugatpr. 1887. deczember 15. Pectoralja 

próbadobozát megkaptam. Az összeállításuk igen czélszerü 
és készítménye könnyebb hurutos ingerelt állapotokban, 
különösen torokképződéseknél, sok betegnek jó szolgála­
tokat tehet. Dr. Arbeit, gyak. orvos.

Herford. 1887. deczember 17. Pectoralját megkaptam és 
egy fiatal tüdöhurutos betegnek adtam. Igen dicséri készít­
ményét. Még egy másik beteg is használja pasztilláit.

Tisztelettel dr. Papé, gyak. orvos.

18S7. deczember 16. A Pectoralt magam próbáltam és egy 
betegem által is és azt mint czélszerü és igen kellemesen 
bevehető készítménynek mondhatom.

Tisztelettel dr. med. Elten R., gyak. orvos.
Linz (Ausztria), 1887. decz. 19. A küldött próba-dobozt 

megköszönve, azonnal kezdtem azokat használatba venni és 
teljes elismerésemet nyilvánítom az ön kitűnő, jó hatású 
Pectoral-jáérl. Kiváló tisztelettel

Dr. Gottschall J. gyak. orvos, Auerspergslr. 14,1.
Bócb, 1887. decz. 19. Értesítem, hogy azon Pectoral-pasz- 

tilln-próbaküldeményét megkaptam. Már is 6 esetben hasz­
náltattam ezen pasztillákat. Úgy látszik, hogy ezek a gége- 
főnyákhártyának akut hyperämia — úgynevezett száraz gége- 
főköhögésnél — nagyon jó hatással vannak. Alázattal 

Dr. Bnrgliardt József, Wieden Taubstummeng. 6.
Wien, Leopoldstadt, 1887. decz. 20. Megkaptam annak 

idején küldeményét, a Pectoralt és ezen szert jó ízűnek és 
nyádka-feloldónak találtam; van szerencsém ezt önnek hoz­
zám intézett kérdésére válaszul megírni.

Tisztelettel Dr. Borggrün, gyak. orvos.
Gmunden, Ausztria, 1887. decz. 18. Van szerencsém önt 

értesíteni, hogy próba-dobozt «Pectoralt» megkaptam és 
konstatálom e pasztillák kitűnő expectoráló anti-katarrhus, 
az emésztést nem zavaró hatását.

Alázattal Dr. Peeondorfer E„ gyak. orvos.
Becs. 1887. decz. 20. Az ön «Pectoralját» jó compoziczió- 

nak találom; legalább egyik betegemnél, bronchial katar- 
rhusnál nagyon jó hatással volt.

Dr. Floiechkanderl, gyak. orvos.
Erfurt, 1887. decz. 20. Az ön Pectoraljának nagyon jó 

hatása volt. Dr. Kellner, gyak. orvos.
Grúcar, 1887. decz. 20. Van szerencsém uraságodat érte­

síteni. hogy «Pectorah-ját 3 különböző betegnél nagyon 
jó sikerrel kíséreltem meg. Magam is brouchialkatarrhus 
miatt használtam néhány harabot, és a kedvező hatást bi­
zonyíthatom. Alázatos szolgája
Dr. Thomnnn Ed., az Alig. Krankenhaus r. I. oszt. alorv.

StransBherg, Berlin mellett, 1887. decz. 26. Elismerem 
az ön «Pectoral»-küldeményének megérkezését. Ez a légcső 
könnyű hurutos állapotoknál jónak bizonyult.

Tisztelettel Dr. Gnerioko, közegészségügyi tanácsos.
Vietring. 1887. decz. 22. Megvizsgálás czéljából nekem 

megküldött Dr. Boci urnák Pectoralja» a leghatásosabb 
gyógyszerekből van összeállítva, melyek régi idők óta a leg­
jobb birhen állottak, a légcső nyákhártyának gyógyhatására 
nézve. A Pectoral tehát náthánál a gégefő és a tüdőnek 
hurutjánál legjobban ajánlható és c mellett még csinos 
alakja és kellemes ize által tűnik fel.

Dr. v. Lemmen, járás-orvos.
Adeleberg, 1887. decz. 23. A nekem küldött «Pectoral»- 

próbadobozt egy esetben kíséreltem meg bronchial-katarvhus- 
nál, és a kurutus jelenet enyhítésére nézve nagyon kielé­
gített. A csinos alakja miatt főkép a gyermek-praxisnál fog 
bizonyulni. Tisztelettel Dr. Kanpotie, gyak. orvos.

Drezda, 1887. decz. 20. A nekem próbaképen küldött 
«Pectoral»-ját egy esetben — idült broncnial-katarrhusnál — 
jó eredménynyeí használtam. Tisztelettel

Dr. Weller, Pragerstrasse 32.
Gráca. Fogadja köszönetemet az ön «Pcctoral»-jánnk 

próbadoboz-küldcményért. Én magam használtam és cl vol­
tam ragadtatva hatásától. Köhögésem volt akkor.
Tisztelője Dr. Hőnél Gyula, gyak. orvos Villa Polzcr 39.

Admont, Stájerország, 1887. deczember 19. Csak nemrég 
volt alkalmam a «Pectoral»-nak jó hatását kipróbálni.

Tisztelettel Dr. Pröll, gyak. orvos.
Stein a. d. Donau, 1887. deczember 19. Két kanyaróban 

lévő gyermeknek ajándékoztam a próba-dobozt; a pasztillá­
kat nagy kedvvel szedegették, és a köhögési inger tetemesen 
enyhült. Tisztelettel Dr. Triglor, cs. k. ezred orvos.

Bócb, 1887. deczember 19. Az Ön által küldött Pectoralt 
köszönettel vettem. A készítmény nagyon kellemes izü és 
megkönnyíti a bajokat.

Tisztelettel Dr. Franki, gyak. orvos, IColingasse 4.
Stein a. d. Donau, 1887. deczember 19. Megkaptam az 

egy doboz «Pectoral»-ját, saját magamon kipróbáltam, cs 
jó hatásúnak találtam. Dr. Diem, gyak. orvos.

Hildburghansen, 1887. deczember 19. Az Ön által nekem 
küldött Pectoral-pasztillákat különféleképen próbáltam, és 
értesítem Önt tiszteletteljesen, hogy ezek gyenge bronchial- 
hurutnál minden esetre jónak bizonvultak. minthogy a kö­
högés némileg enged. Kiv. tiszt. Dr. Harnisch, gyak. orvos,

Weissenbach a. d. Enns, Styria, 1887. deczember 19. 
Köhögés elleni pasztilláit három bvonchial-katarrhus beteg 
között szétosztottam és ezeknek hatásáról nagyon dicséröleg 
nyilatkoztok, minthogy nyák-oldólag cs csillapítókig halnak.

Tisztelettel Dr. Mnrath, gyak. orvos.
Hallóin, Salzburg mellett, 1887. november 20. Az Ön 

Pectoral próba-dobozát annak idején meckaptam és a pasz­
tillákat magamon és családomon kipróbáltam. Tapasztaltam, 
hogy ezek könnyű hurutnál, főkép gyermekeknél, melyek 
szívesen szedegetik, annyiból jó hatással voltak, hogy a 
köhögést csillapították és könnyű oxncctorácziót hoztak létre.

Dr. Funlie, gyak. orvos.
Pettan (Stájerország), 1887. deczember 19. A «Pectoral» 

próba-doboz küldéséért köszönetét mondok, és tisztelettel 
értesítem, hogy azonnal használtattam és bronchial-katarrhus- 
nál kitűnőnek találtam. A Pectoral csinos alakja cs kellemes 
ize semmi kívánni valót sem enged. Dr. Rab, gyak. orvos.

Becs, 1887. deczember 20. A nekem küldött egy doboz 
Pectoral-ját önmagámon kíséreltem meg jó sikerrel.

Dr. Bnlikowezki, gyak. orvos, Schlage-g. 7.
Much (Reg.-Bcz Coin), 1877. deczember 21. Az Ön Pec­

toraljának egy próba-dobozát annak idején megkaptam- Egy 
könnyű bronchial-katbarrusnál önmagámon tapasztaltam, 
hogy az ingert gyengíti, oldólag hat és kellemes izü.

Dr. Kessel, gyak. orvos.
Luckenwalde, 1887. deczember 21. Torokbajoknál a 

pasztillák nagyon kellemesek, én legalább ezt önmagámnál 
tapasztaltam. Kiv. tiszt. Dr. Klanmnn, gyak. orvos.

Graz, 1887, deczember 19. A próba-doboz Pectoralt meg­
kaptam, kis fiam, kinek gyenge köhögése volt. szedett belőle, 
és a köhögés megszűnt. Dr. Bleichstoiner.

Altona, 1887. november 27. A nekem küldött hurut 
elleni pasztillák unokahugomnál, aki házamban van, idült 
lüdőhurutnál, mely főkép éjjel nagyon kínozta, oly kitűnő 
eredményű volt, hogy nagyon kérem: nekem mihamarább 
még egy küldeményt szállítani, és gyakran lesz még alkal­
mam, praxisomban ezen pasztilláknak hasznát venni.

Kiv. tiszt. Dr. Bendio L., gyak. orvos, Behnstr. 29. II.

Berlin, 1887. deczember 23. Dr. Bock R. «Pecloral»-ja 
hurut ellen a leghatásosabb és legkellemesebb valamennyi 
áltatom ismert szerek között.

Dr. Förster Ang. Societär d. deutschen Theaters.
Berlin, 1887. deczember 22. Az ön pasztillái oly kitűnőek, 

hogy már a kir. opera valamennyi tagja használja. Ez önre 
és gyártmányára nézve a legjobb bizonyítvány.

Krolop Fr. kir. kamaraénckes.
Berlin, 1887. decz. 23. Dr. Bock urnák ezennel bizonyítom, 

hogy pasztillái pillanatnyi indiszpózicziónál kiváló hatásúak, 
és én tehát ezelcet legmelegebben ajánlhatom.

A. Sachso-Hofmelster.
Schwerin 1. M. 1887. deczember 9. A mi a Pectoral- 

pasztillákat illeti, én ezeket már hetek óta használom, mert 
feleségemnek, a ki köhögésben sokat szenvedett cs helybeli 
orvosa dr. Heise e pasztillát rendelte, cs ha én magam 
csak keveset és ritkán köhögök, éneklés előtt e pasztillákat 
a legszebb eredménynyel kíséreltem meg. Hill Károly.

Frankfurt a. M. 1887. október 18. A sok köhögés elleni 
szer között a dr. Bock R. «Pectoral»-ját legjobb szernek 
ismerem cl.

Hanfstängl-Schröder Mária, kir. kamara-énekesnő.
München, 1887. november 5. Dr. Bock R. urnák Berlin­

ben. Szívesen bizonyítom önnek, hogy nemrég az ön «Pcc- 
toral-pasztillái» használata által kellemetlen köhögésem­
től, mely már jó ideig kinzott, néhány nap alatt teljesen 
kigyógyitott, és meggyőződtem az Ön újonnan feltalált gyógy­
szerének kitűnő hatása felől.
Mély tisztelettel Nachbanr Forencz, k. b. kamara-énekes.

Frankfurt a M. 1887. október hó. Dr. Bock R. Pec­
toraljának kellemes csillapító hatását a légzőszervekre nézve 
szívesen bizonyítom. Drach Emil.

Hamburg, 1887. decz. 22-én. Makacs, kínzó köhögési 
ingerrel egybekötött bronchial - catarrhusom volt, pasztillái 
meglepő, megnyugtató hatást gyakoroltak és ma, 8 napi 
használat után, ismét helyre vagyok állítva, köszönetemet, a 
pasztillákat legmelegebben ajánlani fogom.

SiUgemann G, a Thalia-szinkáz tagja.
Berlin, 1887. decz. 22-én. Pasztillái kitűnő hatásúak és 

azokat folyton használom. Rihorti Robert, kir. énekes-
Frankfurt a/M. 1887. nov. hó. Nemcsak a gyors hatás, 

mely Dr. Bock R. Pectoralját teszi hurutus betegségeknél 
érdekessé, hanem kellemes ize és a gyomrot nem zavarása, 
mint ez a legkevesebb köhögés el eni szerben található.

Claar-Delia Hónain.

Berlin, 1887. decz 22-dn. Pectoral-pasztillái nálam kö­
högési ingernél és elnyálkásodásnál kitűnő szolgálatokat tet­
tek. Pattint Rafacla, por. kir. udv. opera-énekesnő.

Berlin, 1887. decz. Dr. Bock gyógyszerész urnák hely­
ben. Pasztillái (Pectoral) mint jóttevő, csillapitószer hurut 
esetén igen ajánlható. 'J\

Sommerstoff Otto, a néinet-szinbáz tagja.
Stuttgart, 1887. decz. 4-én. Örömmel bizonyítom, hogy 

Dr. Bock R. Pectoralja egy kellemes és hathatós köhögés' 
csillapító szer.

Brand Philippine, kir. xviirlcmb. udv. színésznő.
Stuttgart, 1887. november hóban. Szívesen bizonyítom, 

hogy Dr. Bock R. Pectoralja nekem rekedtségnél és hurut 
nál jó szolgálatokat lett.

Wahlaiann Willführ Karolin. udv. színésznő.
Berlin, 1887. decz. 22-én. Örömmel bizonyítom, hogy 

pasztilláit többször használtam és azok hatását kipróbáltam.
Leisingor Erzsébet, a kir. operaház tagja.

Berlin, 1887. decz. 21. Csak röviddel ezelőtt volt alkal­
mam Pectoralja jól tevő hatását magamon észrevenni és 
azokat társaimnak csak a legmelegebben ajánlhatom.

Tauber Richard, a német színház tagja.
Berlin, 1887. decz. 23-án. «Pectoralja» a legutóbbi idő­

ben hurutos bajoknál igen jó szolgálatokat tett nekem, úgy 
hogy azokat a legmelegebben ajánlhatom.

Stabei Jenny, a Friedrich-Wilhelmstádti színház tagja
Berlin, 1887. decz. 22-én. Pasztillái köhögés és rekedt 

ség ellen kitűnőek.
Renord Mária, kir. udv. opera-énekesnő.

Hamburg. 1887. októb. 29-én. Dr. Bock R. Pectoraljá­
nak kitűnő ize azokat a legkellemesebb köhögés elleni ezu 
korkákká teszi.

Strit Albert, a hamburgi városi színház tagja.
Stuttgart, 1887. decz. 2-án. Dr. Bock pasztillái a köhö­

gési ingert drastikus módon eltávolítják, rekedtséget enyhí­
tenek és nem igen erős megbetegedésnél lehetővé teszik a 
drámai hivatás folytatását. Ezen tapasztalatot tette

Ibontrel Adolf, kir. udvari színész.
Berlin. 1887. nov. 28-án. Rekedtség elleni pasztillái ne­

kem igen jó szolgálatokat tettek és ezeket minden köhögés­
ben szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom.

Blencko Oscar, a Wallner-szinház tagja.
Budapest, 1887. okt. 28-án. Dr. Bock R. Pectoralja 

csakugyan énekeseknek kitűnő nedvesítő szer, a színpadon 
is ép oly kitűnő rekedtség cs köhögés ellen.

Perotti Gyula
Berlin, 1887. okt. 28-án. Ezennel bizonyítom, hogy Dr 

Fock R. Pectoralja (köhögés csillapító) kitűnő ellenszerein 
volt köhögés ellen. Wallner R., a Wallner-szinház tagja.

Stuttgart, 1887. decz. 5-én. Nyakam meghűlésénél Dr. 
Bock R. pasztillái jó és enyhítő szolgálatokat tettek. De 
kellemes ize is más efféle szerekhez viszonyítva se kicsiny- 
lendó". Wentzel Lujza, k. würtemb. udv. színésznő.

Frankfurt a/M. 1887. okt. hóban. Ki dr. Bock R. Pec­
toralját hosszabb ideig használta, az valamennyi köhögési 
szer fölött annak fogja az elsőséget tulajdonítani.

Gtindol Marle.
Berlin, 1887. decz. 21-én. Különösen társaimnak a 

színpadon, kik hivatásukban hurutos bántalmak által zavar­
tatnak, Pectoralja csak a legmelegebben ajánlható. 
Stoinborgcr Ede, a Friedrich-Wilhelmstádti-szinház tagja.

Bcr in, 1887. decz. 21-cn. Pectoral-pasztillái nekem kö­
högési ingernél és elnyálkásodásnál kitűnő szolgálatokat 
teltek. Ernst Henrik, kir. porosz udvari opera-énekes.

Berlin, 1887. decz. 23-án. Dr. Bock R. gyógyszerész tir 
Pectoral-pasztillái kitűnő hatását kevéssel ezelőtt volt alkal­
mam kipróbálni. Mint rekedtség és más hurutos bajok elleni 
jó szer mindig ajánlhatók.

Schmid Eliz, a Fricdrich-Wilhelmslädli színház tagja.
Stuttgart, 1887. nov. 28-án. Dr. Bock R. Pectoral-pasz­

tillái nekem hurutnál és különösen köhögési inger ellen ki­
tűnő szolgálatokat tettek, azért azokat melegen ajánlhatom.

Trotz Ármin, kir. würtemb. udv. színész.
Frankfurt a M. 1887. okt. 25-én. Alulírott ezennel bizo­

nyítja, hogy Dr. Bock R. Pectoralját nagy sikerrel használta.
Frank Kati

Berlin, 1887. de'Z. 12-én. Hogy dr. Bock R. Pectoralja 
igen kitűnő köhögés elleni szer, ezennel szívesen bizonyítom.

Matnschka Udó gróf.
Frankfurt a. F. m. Könnyen meghűlt nyakamnak Dr. 

Bock R. Pectoralja nólkülözheilen.
Posadowsky gróf, hadnagy sz. k.

München, 1887. oki. 14-én. A sok köhögés elleni szer 
közt Dr. Bock R. Pectoralját mint igen kitűnőt ismertem fel, 

Vogl Henrik, kir. kamara-énekes.

EGYETEMES ISMERETTÁR.
SZERKESZTETTE

w E C K E R L E 1L, A. © S 3L, Ó. 
SZÁMOS KÉPES MELLÉKLETTEL.

Ára vászonkötésben 4 fpt 40 kr., félbőr kötésben 4 frt GO kr.,
Kapható a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában.

Eredeti népmeséit az ifjúság számára.
Meséli

IB E IbT IE3 ED IE3 ESI ELEZL

Három színes nyomatú és számos fekete képpel.
Ára színes képit disz/cötésben 3 forint.

Kapható a PALLAS könyvldadóhivataláfcan Budapesten, 
valamint minden hazai könyvkereskedésben.

1 Egy üveg ára
mmzsi&Bsams

írt 50 kr.

Csalhatatlan gyógy- és óvhatásu szer. 
Egyedüli, mely akár uj akár régi 

kifolyást rögtön meggyógyít.
Ferré gyógyszerész, Itrou utiklaimil.
Cmionnot Török József gyógysz.. klrály-utoza 13. 2 
DUUdpuülj Török Sándor <0pcra> vyúgysz. Audrássy-út 29. '=

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
Ssójegyzók és nyelvtani megjegyzések a 
frauezia akad. és a legjelesebb szótáriró k 
után. — 3 kötet, fiizvo 10 frt, kötve 12 frt.

** i auuao uuuuiiui ua uyuuiuai icsavc

irattá ffimrsziiir.

Eredeti párisi gumnii és halhólyagok 
finomságra és jóságra nézve a legkó- 
vctolőbb igényeknek is megfelelőek 
fezként J. 2, 3, 4, 5, 6, 7, és 8 írtjá­
val, amerikai bonts (rövid) 3 írtjával, 
legfinomabb párisi női szivacsok 2. 8, 
4 és 5 írtjával. Présorvatlfok 
Ilaase-szerint 2 frt Me finger tanár 
félék nők számára 2 frt 50 drbon- 
ként. Susponsoviumok stb. részletes 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok­

tartás mellett.

REIF J. spt
IV., Margarethenstr. 7.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 8
F aj Irányzat

Minős.

íektolít.

100 kilogramm Minős. 100 kilogramm

frttól Míg frttól 1 írtig

Bura
öinaigl , , . ; t 0] szilárd 74 75 __

76 77
78 79
60 61

tiizavidéki . , . 74 _._ 75
76 77
78 7.20 7 25 79 7 30 7.35
60 7 35 7'40 81 7.40 45

fcttvtdékl. . ; . 74 «—e— 75 — — — —
77

78 7.15 7 10 79 7 25 7.30
60 7 30 7.55 81 7 35 7.40

t;»nne-yci . , , 74 — -- 75
76 77
78 7 20 7 25 79 7-30 7.35
60 7 35 7 40 81 7'40 7 4»

báei ai . . . 74 75
76 77

‘ .... 78 7 25 7.30 79 7 35 7.40
60 7.40 7.45 61

magyar éezakvidéld 74 75
76 77

f t 78 7.— 7 05 79 1 7.05 7.10
’ ’ • * « 60 710 7 •• 1 81 7 25 7-.90

Különféle
tenné nyolc

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

cnly
hektoliterk.

10O kilogramm
ára

frttól I írtig"**

rpa

ab
tengeri

ííles .... 
ájoszta-repeze

. ól

■M
tengeri

zab

szilárd
szilárd

szilárd

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
masncmU

£.'.10 
6.40 
6.76 
6.90
6 40 
6.65 

■ 66 6—
nélkül

70-72
61-62
62-64
64-66
82-41

73

6.75 
6 60 
6.80 
7 60 
6 75 
5.70 
6.CO

kép. rcpizs — 

tavaszra . 26 7.28
I 67 2 7.Ü8

máj.—jun.-ra •fj N 5.99 6. —
jul— aug.-ra
tavaszra - O» 6.61 5.62
tízre
aup.-czent.

° _

Heremag ; j j

EepczeolaJ.

Lenmagok]
Olajpognesa
Disznózsír

Szalonna •

ST:

» hotáridó

6zilva-ii • .

• batáridő 
Dió*.

G abacs. ,* \«...
Borkő term. *

• , .

Méz. * . ]

Viasi . 1 * 

Szesz * , !

Irányzat JP aj
Pénz Ara

frt frt

szil rd

Csendes
szilárd
szilárd

szilárd

sziláid

csendes

szilárd

lanyha

értékpapírok

Allamadössag.
Mogy. kir. arany]tradák adomám«» lou, un, 1000 
Mhgy. kir. oranyjáradék adómentes 10,000
Magyar papirjáraiiek adómentes........................* * * *
Magyar vasúti kftlcoön 6 120 frt o. 6. (600 frank). * * * 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt cgyaa darabokban . , *
jiimöti államvasuli záloglevelek............................... ....
Magyar 1869. keleti vasat átlnmkötv. (elsöbbs.) adóm. . * 
Magyar 1873. keleti vasul arany v. eiüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
Megy. kir. nyeremony-kölcsön 100 frt ....... ,
Magy. hir. nyerornény-kötcaön 50 frt ,
fiszat és szegedi kölcsön................................................; , ,
871-iki magyar átlam-kölcsönkötvény font st -Len . » . 
8 78-iki magyar aUam-kőlcsSnkötvcny lent st.-bcn » , •
Magyar fóldtehermcntesitési kötvények.........................
Magyar földtehermenteeiltti kötvények 1607. aizdék

UtöLió árkelet
Pón= I- dm

tacz"rna magyar. • ■

Olasz. . . • .
Vörös..............................
nyers azonnali szállít, 
ünomitott .... 
őszi, kétszer finomított

rspeze . . . . •
pesti . . ; , • .
vidéki ..........................
m.Ia.U/onsz. árum. sí. 
városi legensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1886.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okb-nor. 
zsákokban «
szerbiai hordd «

szlavóniai új ... . 
bánsági áj . , . .

szlavóniai szept.—oki. 
bánsági ,
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . 
magvar la. • . 
szerbiai .... 
boszniai. , ,

teher lla. . . ..................
sárga, csorgatott, 
világos ezinü . . 
tozsnyoi. . • . 
szlavóniai ... 
tic . • • • • 
szcaz-elosztö •

42—

29—

510
58.-

49.50
51.
67 — 
81-
11*50

Ili­

it
12.50

80-
65—

33—

118—

24.25
28—

46— 

29 75

6.20
60 -

63 —

1« 75

11 2.

14 50 
13-

91—
70—

st.-
uo—
24.50
28.50

ÉRTÉKPAPÍROK
lUtoisó átkelőt

, t»A>
, 4»/i
. w*.6»b 
. W1» . 60/e 
. íéV, . 60/, 
■»%

Ké.'ll) 8.1 70 
14 66 113.75
118.51 149.50

9t,- 94.50
123.50 125 —
108— 1 9.-

i 11'.
I 119.- 

, fi, 122.- 
. to/o —.
. 6%. -.
6Ve '04-

,103.75

líO."—
128"

105—
704-75

Alasyar földlshormcntcsitésf kBtvényok temesl . . . . 
Magyar földtehormenksitéel kötvények 1807. záradékkal 
Magyar földtelieroiontca/tösf kfllvonyok horvátországi . . 
Magyar IBldtehcrmontesitsei kötvények erdélyi • . . 
Magyar orsz. Jelzálog úrbéri váltsagkötvenyok (100frt) . 

ir. horv.-szlavonjolzálcg löluváltsugkötveny (1U0 frt) .
tzölédézsn.aváltís'i kötvény (100 Irt).....................• .
Megy. t.s kanis.jzó kin cat, utalvány 6 bóra (tUOtirt) (

Egyesitett államadósság papuban máj.—nov. I J . . 
Egyesi tett áilamadósság papírban febr«—aug, j | { ■
Egyes.államad. ez. kam. jan.—jói. .....................................
Egyea. állaroad. ez.kam. apr.—okt......................................
Osztrák aranyjáradék adómentes. 1 . ... . r
Osztrák papirjaradék adómentes ... . • •
Oíztr.államad,fiséra.1854.850frtp.p, j i » » j t i

. .60,, 1 103,50 101.50

. ,60/e 1 103.6(1 1 104.50
. . 60/c
. . 60/, 104 — 104 50
.6O/0 27— ____
. 6O/0
• 6'J/o f'íUo 100 50
• *•—

•*|WA 78 — 78.60
.f/uVi 78 — 76 50
**y/s 79*35 80-
áVW/s 79'25 80—

4°/e los — 108.60
6°/s 83— 93.50
*»/# ISO.— 131.—

Oizhltl
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

e-
I-BI

f18 —

u«iaijiuu.#«iatro.ioow. iuwirio.9,
Ueztr.-, Jamad.,kiaorfl«18ß4.100 frt o, a, 
OsztrJllamad.,kisor».188á, 60frto.é.

A temes-bégavölgyl vizszab. társulat

Pest város kölcsöne 1871-bSl adómta. 
Budapest főváros 1880-lkl kölca. adóm 6 
Ezcrbiai nyeremény-köloaön 100 frank 
Becs váró» nyeremény-köles. 1874-b51

KESZVKNYBK. 
a) Bankok.

Angol^jíztrák bank ...Ilit 
Budapesti bankagyei. r. társ. , 4 •
Fiumei hitelbank
Morvát leszámítoló bank, . « .

...____ Magyar általános hitelbank . . . •
6 frank [Magyar jelzálog-hitelbank . - - •

5.J.Í Magyar lelzálog-hl'elb. It. kib. id. «•
JS frank Magyar lesránutolo óa pénzváltóban*

] j.. .1 Magyar orazágoa bank r. társ.. • .
is tp Osztrák hitelintézet................................

IQ— Osztrák-magyar bank . . . . • • 
rt._ I. Magyar Iparbank................................

2.— Pesti magyar kereskedálmi bank. 1
— Sziszek i hitelbank......................... •

«Unioi-bank ...... I • é
n _ bj biztosit 4 társulatok.
(á"_ Bécsi biztosi tó társaság . ...

Bécsi élet- ua járadéK-S zt. társaság . 
Elfő mi gyár általa.,es bist. társ. 

frank Pontién pesti din. siló intését . . 
g; _ Megyar-lranona biztosító társaság 21)0 

I Pannónia vinontbiztositó társaság .
—! „ •) Uozinti-uok.
tn.— Concordia gőzmalom . . í •
«Q —ifclsö budapesti 
—jErzaébet-iualom

^.„.iHengermalom...................... ..... • í
. Lujza-malom ....... •

Molnárok és aütOk.......................... .' •
1 annonia , .
Viktória, i •

dJKöalokedési vállalatok.
“• haj. r.-t. . . i

Aifold-fiumei.........................................
Aiudi cs Csanádi cgyoslllt vasút. . 
bucs-pakraczi vasút részvény-társ. . 
BattaazeWombovári ......
j. - buaapeet-péod vasat t. ti. i . ' 

bpest-ozt -Lörmez helyi érdekű v.-r.-t. 
bpest &zt.-Lórincz helyi érdokü óla r. 
Detreozen-hajdunánási v. e. r. , .
1 frank Deli vasút. ......................... ..... . ,
Északkeleti vasút .... . , ; 

Eruelyi vasút
1— GyöMopron-abonfarti vasat. . . . 

Kassa oilorbergi vasút.... . .
I Msgyar-golicziai vasat..........................

£.—'M.ny. v. (szekesleberrár-győr-griczi)
17Vs tik. Marmarosi sóvaautr.-t. eh. r. . .

I Osztrák-magyar állomvasut • . . ;
iPéca-barcsi vasút................................
Számo*völgyi vasút t. els. r. , . , 
ISzatmar-nagybanyai vaaut ela. rkb,.
Tiazavideki vaaut...............................
Osztrák dunagőzhajózáal társaság
Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv. lágy , ,

•) Tajcoronpaiiztárat 
Budapest Ili. kerületi. . , , J i El 

Országos központi j 3D

tz
ír

% - 134-
. - 133

1 16» — 163.-
135- 166—

1 04 60
95—1 107.- 108—

1 103.- 109.-1 1 H’O. - Pl.
1 30 25 31.

128.- 129

r 103.50 104.-

í 972^50 —
273 -

1 19 — 
85 —

127*.
85 25

169 8C 270.—

1 883. 865—
i 153 - 156.—

Ö 670'— 675.—

1 198 — 200 —
191 — 197—

2850.- 2875 —
61 - 82—

208— 210—
790.— 800.—

1 429.— 4SI—
V 950— 960 —
j( 230 — 833.—
í 500.— 605—

220— 223.—
344 — 846—

1 7 755—
u 102.— 106—

1 170— |V1—

—— —

170.50 171.60

163.50
1U8.

153,10
170 -

137. 138. —
157^0 168,50
<53.»0 151 50
91.50 93—

Sta 213.—
—.—

247 — 248—
849.— Böljw
392.— B95—
205,— 210.—

104— 107—
478— 482—

jJJJJ ÉRTÉKPAPÍROK

is
13-50 

35 — 80.
45-~*

b
?í:-
Í0-- 
15.- 
4.- 
B.- 
E— 

BO. - 
24--
"!•-

Egyesült Uudapost főváros . . 
Magyar ált. taKarekpenztai r.-t.

400-- PesU első hazai .
25.

4-50
//Kútonföle vattaiatok.

Alagút...................................................
Általános waggon-kölcsönzö társaság 
Eszakmagyarorsz. o. Itöszénb. r.-t. . 
Franklm-larsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum. . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Pallas irodalmi cs nyomdai r.-t. .
Fiaméi 1. m.riszbint. ésriszkomény. 
Ganz éo Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-iéío szeszgyár.....................
Gyapjumosó cs biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülcto . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni kfíszcuhánya.....................
Göztéglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. reszv.-társ, . 
Rimamurány-aalgótariáni vasmű . . 
Schlick-féle vasöntöde a gépgyár . .
Serfözdo első magyar...........................
Sertoshizlaló . .....................................
Spodium és csontlisztgyár

20.-

Szalloda részvony.táraaság .... ill 102— 103—
Szegedi szeszgyár es Unom. r.-tára. . It'd _ _________
Török bir. doltany-egyedárus . £j0Irk yj. 70._
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t- .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar löldhitellnt. papirérték . . 5 0/0 
b agyar fóldhitelint. paplrórték . .VJ,0/,Magyar fóldhitelint. papirérték . .4 \o 
Magyar fóldhitelint. ar. v. ez. . 6 »/,
Magyar jelzálogbank.............................6'V/o
Magyar jelzálogbank. ... . . 6 %
Magyar jcl.álogbank............................4y,"„
Kisbirtokosok orsz. fdldhitollntózote 6V,"/o 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 % 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . . 4'/,o/0 
Osztrák-magyar bank 0. é. 40V, évre 4 «/» 
Osztrák-magyar bank 0. é. 50 évre 4 •/ 
Posü magyar kereskodolml bank . 6 o/0 
Pesti magyar keroskedolmi bank . 6V,°,ö 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 »/# 
PesU magy. kireakedelmi bank . *'/,V. 
Pesti magy. kér bank községi kötv. 4'/,% 
«Albina, takarék- s hitelmtszot. .6 o/e 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 6 % 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . öV.o/J 
Nagyszebeni földhitelintézet ... 6 \ 
Magyar Jelzálog-hitelbank ny. köt. 4 o;t 

elzálogbank nyoremóny-jjgy
_______ Idh. int. díj kölcsön kotr. 8%
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv,. b°/t 
Pesti hazai I- takp. 0. kib. kötv.. 4'/Vo

ELSŐBBSÉGEK. 
Alfóld-finmel v. u. (v.-oszéki v.) 200 5Vi 
Alföld-fiumei vaaut 1874. kib. . 5%

pelesámltoláai Árfolyamok 
faagy ar 4% amnyjáradék ... 

• 6% papirjóradék . . .
■ általános nitelbank . , 
« pénzv. éa lodzám. bank. 

Tina éa azosedi kölosiln. , . ,
Magyar i elzálogbank......................
Osztrák hltstiatázet . . , , , 
Anglo-ossuik bank . J . 1 ; 
Állami vasat« .«..«, 1 
Déli vasat. « , . . , *
Török birodalmi dohány.
Rima-Marány. . , . , 
Jelzálog nyerem. . .

3 i t

Utolsó árkolat
pénz I ára

71-.0__ 7 Ob.— 
t — 4 •— 
93.— 9,.-

143.—
60 —

193 — 
62(i — 

1150.- Ifil) — 
680.— 
760 - 
S3.)— 
255—

222 — 
162 — 
237 
152.
53 — 
91,50 

126.- 
83(1— 
290 - 
109 - 
103—

ÉRTÉKPAPÍROK

71.
506—

V9—
98 75

102—
100.60
95.

103.50 
101 50
08.60 

101 75
101 25
102 5(1 
100 — 
109. - 
108—
101.50
101 50 
98.53

100— 
102— 
lOe.75 
102.25
104*50
16-

102 50 
102—
99.50

100.—
89.50

Budapesti közúti vasp. tára. risztet 5'/,°/e 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 4V,° 
Báttaszék-dombovár-zákányl v. . 193 .°A
Budapesti lánczhid......................2‘(il ö '.o
Budapoat-pécsi vasút.....................  200 f’.
Déli vasút..................... 400/230!) nv-rka IV,
Dunagőzhajózáal társ . . . . 100 7Q,] 5Vo 
Dunagözliajózáaí tnrsisíg . . . 1016V0 
Éazakkcloti v spálya. .... 300 5 "r

ekkeleti v 1 lya (aranyb.) . 5Vo
kkeleti vaspálya 'aranyb.) . 1000 6Ve 

Lloyd és tő- o-épülct .... 10.) 5’/« 
Magyar-galiczlal vasoálya . . . 200 SV» 
Magyar-gaíicziai vazp. II. kib. . 200 5vs 
Magyar-galicziai va;p. • . czüsl 4"/0 
M.-ny. v. (ez.-feh.-győr.gráczi) . 200 -V/o 
Magyar nyug. v. 1871. kib . 2|10 51o 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. 2ffl SI'o
I. erdélyi vaspálya......................... 200 5V«
Györ-sopron-ebonfurtl vasút arany Jffl 3Vo 
Kasca-odcrbergi vasul, ezüstben. jfiQ 5Vo 
Kassa-odcrbcrgi v. ícpeijcs-tarn.) íffl SVi 
Kossa-odcrborgi v. (osztr. vonal) 200 5Vo 
Kassa-odorborgi v. (m. v.) arany 200 5Vs 
Oszlrák-magyar Allamvaiul arany JUJ S'.'o 
O.-m. államv. 1683. kib. (íWSOnwka IV« 
O-m. államv. X. kib. 1885. 600 fr. 3>/„
Tiszavidéki vaaut............................. ion
Victoria gőzma m elsöbbs. kötv. 159 5% 

MAGÁNSO RSJEG YEK.
Budavátosi ......................................................
Keglcvich sorsjegy. . . . . .... 
M. sz. korona orsz. vörös keroezt egylet 
Nycr.-kölv. a bpost lipótv. bazil. felép. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet . . ......................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
PÍlfffBTÍNZ-NEMÉK*. * * * *
Császárt királyi arany (vert) . 1 , .
Császári királyi arany (kör.).....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany J .
20 márka..................................... S . . .
Török arany lira...........................................
Osztrák és magyar ezüst . . ......
Némot birodalmi bankjegy 109 márkányi

Váltók árfolyama (látra) |\(,
Német baokpiaczok 100 uurka . . sVe
Amsterdam too hollandi forintért 21/,Vo
Brüsszel 100 frankért........................... 3«/,»/o
Pária 100 frankért.................................... 3’/o
Moreeillo 100 frankért.........................SVe
Svájcai pénzpiaczok 100 frankért. .2'YYo
Zürich 100 frankért...........................2|;,'Ve
London 10 font sterlingért ... . * Ve 
Szentpétervár 100 rubel irt .... 5 ’/o 
Olasz bankp.100 lira iiouvo ital. 5',,’e

A mai dáll tüzelőn 

eladatott 

••«állításra»

4*/„ magyar aranyjáradék . ,
Sím-'tiltó”“ '

Osztrák « ....
Osztrák-magyar államvasut" 
Deli vasut-réazvény . . . 
Leazáml toló-részvény. . . . 
Jelzálog-bitelban -részvény l

Határidők

Utolsó árkelet
p-^nz 1 árn

100.53 101.-
96 — 96-50
97— 98.—

10Í— 105.60
1 100— Pl.

93 75 94 25

1 99.50
96 — 97—

87 50
! 98— 99.

97 — 98 —
124- *25. -
96 50 97 -
9s!',5 09 50
99 50 lO'j.50

! — —

183 50 164Í50

150— 151 —

■53 25 54 25
1 28 50 ?9 60
I 11 75 12 25
1 8 65 0 35

12 75 13 25
177 — 178 —
17 — 17 50

i is" 48 75

5 92 5 97
6 83 6.87

10.02 iO 05
10 02 10 05
12.43 11 16

' 62 15 62 30

1 62 1» 62.30
1 103— 101 25

50 25 60.45

60.10 50 20
1 50 10 50 20
1 126 90 127.25

Utolsó átkelőt i: KloforJult kötóa
— I logmag. I l.-galacd

feb. 16 
feb. 15.

1888. jan. 1

96.81 
83.25

96 85 
83 30

96.60
83.26

96.65
83.12.
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Ezen hirdetési rovatban minden azé 
egyszeri belktatásaközönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4 Jkrajczáiral fizetendő.

TO Mlnaen hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleiók is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
I njukanms®Szolid 252

levele van._____
X szerelem niiniíenrpiTtoE
KétEÓííhe írd meg, hol , >rt 60 hr, fagymentesei»
besz'jlle.ne.; vt-lfcl. szomhaton csomnRolt kosur-kbac, az 
a lovam ban leszek, addig ; ország akármelyik posla.illmná- 

sához,köllségmcnlesen szállítjaotthon Siess, mert a kin ineg- 
ö 1. Kro 1.

Folictoszemü
Árvácska ! Keresse levelűt a 
borsodivánkai postán. 314 
tESKSB&ul

V^eaídéígBöp
caitron,, választott, egész- RZÓ ólénlt

séges, közép nnevságn 40 drb ! ho}*°n‘ T I*?0?7?* 
- - -- ' ’ ° miatt szabad kézből eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatala- 
ban. ____ 283

Kitűnő
Tongorro !» kiadóhivatala 

Triesztben. 4943

V., Bálvihiy-iitcza fi. 
Használt és nj

IXCÁJLvEx
db elsőrendű ....... l.öO-töl
« finom gallér ... 1 80 « 
v sely. nyakkendő' 1.20 « 
« Mikadó téli iíjsHtalo 60—!."0 
« selyem fejkendő —.80-tól 
« halcsont mcllfiiző 2.— « 

Leveleket kérek SÍHWAP.Z A.

Böscndorfer zongora helyszűke 
miatt jutányos áron eladó. 
Hol. megtudható a kiadóhiva­
talban" 5110

Alkalmazást keres
Egy özvegy

asszony kiszolgáláséit , takarj- ..... ......... _ ............
tás) ingyen lakást óhajt. Lset-1 r0shan oly üzletben alkalma-

Kex-üskedősegéd,
ki a fővárosban huzamosabb 
idő óta működik, a rövid- és 
divatáru szakmában jártas, 
óhajtana ugyancsak a fővá-

leg főzést is elvállal. Czim 
kiadóhivatalban. 310

Reáliskolai
érettséget tett fiatal ember ke­
res a délelőtti órákra akár 
mint rajzoló mérnöki irodába,

Vetni való Oregon : vagy bármely más foglalkozást.
Ajánlatot a kiadóhivatalba kér 
fi Tehetséges» czim alatt. 3i 9

es Chevalier vető árpa,
clölib az 1880. évi II. orszá­
gos árpa kiállításon arnn ^ dísz­
oklevéllel. utóbbi ezüst dísz­
oklevéllel Litüntetelt mag utánipáiiE-szeKrények iivakk^Hid^s“^^^^'.^!-^-i te^s^1 ka.pható Nöihlin-

rendkívüli olcsó áron cladat- ráhúz Budapest, VI.. nagy-mező- 
nak. Bécsi pénzszekrény gyári j'deza 14. szám alatt czimezni. 
raktár Budapest, V., Bálvány- Képes árjegyzékek bérmentve. 
utcza ii. 4ii(iő j CS

Kávémérés ^
nagy forgalmú tcjárusitassal' a 2»
igen élénk vidéken, (lakással fjS? 
együtt csak 400 frt évi ház- í 
bér) berendezéssel vagy a nél- j 
kill elutazás miatt azonnal át-' 
adandó. Ugyanott egy szoba cgH 
csinos bútor is eladó. Bővebbet! 
a kiadóhivatalban. 5091 j \ „WATERBUKY“

Vilmos mngkcrcskcdésében 
Budapest, Kálvinfcr fi., vagy 
pedig a gr. Forgácb-féle bir­
tokon Úriban (Pcslmogyéhen) 

5010

Miskolcztól
egy órányira 5000 frtot jöve­
delmező urilakkal ellátott bir­
tok llö ezer forinton eladó. 
Bővebbet Elek Kálmán Sajó- 
Szentpéter. 311

Úri öltönyök.
I ruságokféil leveseit ru­
hák loE.jobb korban és ol­
csó ár mellett kaphatók a 
Károly-körut 2. bs alatt 
hatvani-uteza sarkán, az 
udvari raktárban. Ruha 
kölcsön-intózet. 4984

Uj, egy és többször használt
z@áJkok,

uj és használt, fekete és fehér 
vízhatlan

Eladó
hízott marhák: cgv helyen

remoDtoir-zsebóra á. 6 forint £0 kr. 01» db tehén, 21 db ókor." — 
. remoDtoir-chronometer 9 frt 25 kr.! he,yen fi0 darab hízott

a
Csinos külsejük, tartósságuk 
s pontosságuk közmondásává 

; vált és kcdveltté teszi gaz­
dagnál, szegénynél egyaránt. 
Szétküldésük csakis gondos 
repasszirozás és szabályozás 
után és csak előfizetés vagy 

I utánvét mellett történik.
A 2.000,000 forint tökével 

1 rendelkező gyár, valamint a 
magyarországi főraktár és ja- 

káirányTDUyvák vitómühely-tulajdonos
rendkívüli olcsó áron; vala- j Hottelmailll A. Budapest, 

mint uj 'főraktár. V., vaczi-kmd 28. szóid,
wnfvertnm/W/h 1tólel: IV". toronaüerczee-utcza 5. 
1 CJ)(,.€))OtHJV(Uv 1 3 jy| kezességet vállalnak, 

rézgyűrűkkel 3 frt 5o krért; Bizonyítványokkal szívesen szolgálok.
kaphatók 4516 , Választékos raktár ere-

MGEL Tfl, czégnél
EEdapssf'D, Arany fácos-uicza 10. :

ökör. még másik helyen 25 db 
biz tt ökör, 80 db hízott tehén, 
s még több helyeken: parádés 
lovak, c-gypár sárga, cgvpár 
barna, 3 pár tiszta fekete, s 
még több finom lovak páron­
ként (i, 7, 8. fi, 100, 1000, 
1200 frtért. különböző falka 1 
éves süldők 200, 300, 500 és 
700. ugyszinlc különböző falka 
hízott iirü. Hol? megmondj, 
Bál János Szatmáron. 5069

Keveset használt
zongora, olcsón eladó. Sóház- 
utcza 12. ajtó 3. 316

Zongorák
rövid zongorák és pianinók, 
hires gyártmányok olcsón kap­
hatók Maresch Antal általáno- 

deti japán! és chinai san ösmert zongorahangolónál, 
árukban. 473!) Fcrenczick hazára, IV. lépcső. 

Lvgilnomahb chinai tea.1 315

Ügyes gépész-
kovács. éves állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 5118

Í0,ÓÚÖ irt kaueziúvai
bizalmi állást keres egy közép­
korú jogvégzet', volt biztosító 
és pénzintézeti hivatalnok.Czim 
a kiadóhivatalban. 313

zást nyerni, a hol szabott árak 
léteznek. Szives megkeresések 
«H. J.» czim alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 5112
Igen szép írással

bíró, a magyaros német nyelv­
ben tökéletesen jártas egye­
temi hallgató illő foglalkozást 
keres (legszívesebben oly mun­
kál, melyet otthon is elvégez­
hetne). Az illető elemi, gim­
náziumi és reáliskolai ta­
nulók tanítását is elvállalja s 
már több év óta mint instructor 
igen jó eredménynyel műkö­
dik. Czim a kiadóhivatalban.

5006

Egy kitűnő
zongoratanárnő jutányos áron 
még egy szabad óráját kívánja 
betölteni. Lakásczime a kiadó- 
hivatalban. 303

Házvétel.

Alkalmazást nyer

200 irt
tiszteletűi,

egy bank vagy más lársnság- 
IIál lévő biztos állásért. 12 év 
óla magánhivatalnok vagyok, 
könyvelői és kereskedői isme­
retekkel. Kitűnő ajánlatok. Ti­
toktartás becsületbeli dolog. 
Ajánlatok «Bee: iüctlieli dolog» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 312

Egy intelligens 
fiatal hölgy, magyar és német 
nyelvben jártas, tisztességes 
üzletben mint elárusitónö vagy 
hasonló minőségben alkalma­
zást keres. Kívánatra óvadékot 
is nyújthat. Levelek «Eláru­
sítóm')» czim alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 5017

Gazdaasszony!
állást keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő, ki 
a háztartás vezetéséhez töké­
letesen ért, egy magányos ur­
nái, vagy valamely plébánián. 
Ajánlatokat «Özvegy gazda- 
asszony» czim alatt a kiadó­
hivatalba kér. n0!)8

Délutáni
foglalkozást keres egy vas­
úti hivatalnok, kinek nagyon 
szép magyar és német Írása 
van. Szives megkeresések S. 
S alatt o lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 5101

Oktatás.
Egy tapasztalt ószaUnómot

nsvelőnő,
kitünően zongorázik, a franczia 
és angol nyelvet Francz a- és 
Angolországban tanulta, a leg­
kitűnőbb bizonyítványokkal el­

látva; továbbá több német

nevelőnők,
a franczia nyelvet bírják és 
zongorázik, kisebb gyermekek 
mellé igen ajánlható; és egy

bonne snpericure,
zongorázik, a franczia nyelvel 
bírja, működött 5 évi 
cziaországban, azonnal állást 

keresnek szerény feltételek 
melleit Grosse Dorottya oki. 
északnémet tanítónő állal. Bu­
dapesten, Andrássy-ut 86. sz. 
I. cm. ' 5068

Egy kis családi ház kerestetik és fia urnk irodájában.
megvételre Budán a Krisztina-'---- ' í—iz—----------------
városban. Ajánlatok a kiadó- Kalonbejaratu
hivatalba küldendők «Ház» czim ! v'.",os. fsmules szobát teljes 
a|att_ 5114 ellátássá! cs zongorahasznulat-

tal korcs egy intelligens fiatal 
ember cgv intelligens család­
nál havonkint 50 frtért. Aján­
latok Dv. F. B. alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 5029

Ügynökségi Lakás kerestetik
és bizományi üzletbe lannnez | Budán a Krisztinavárosbanvagy 
kerestetik havonkint 5 frtfi/.o- fent a várban 2 szobával, meg- 

Czim a kiadóhivatal- felelő mellékhelyiségekkel és 
5103! vízvezetékkel. Ajánlatok a ki­

adóhivatalba küldendők a lak­
bérmennyiség megjelölésével 
«Budai» czim alatt.

Uáöor-utcza 19. sz. f0'*0 "Utóber hó i-rtii
hazban több nagy ffulilKunti z81ttW vaBnti állomástól 

es p nczehcljisvg ki- lfólóránylra bérbevehető 
adandó cs részben l»8S.|a.áp t ahiir külön,!
május 1-tol, részben augusztus, llók „om8ZÓdos
1 -lói kezdve alvchelo. A he-1 
lyiségek kiválóan gyári raktá-j 
raknak alkalmasak, de esetleg | 
kisebb részekre is oszlatnak egyike 1400, másika 600 
fel. Közelebbi tudósítások kap-1 holddal, lak ós gazdasági 
hatók ugvanott Schoshcrger S. épületekkel kellőleg el- 

5046 látva. Czim a kiadóhiva­
talban. 5111

most 
aki és

ú. jegyzékein 
-ciidezem sajtó 
azt f. 1888. márczius 
hónapban expediáloin.

Tisztelettel 189

R> j. sloZ-sl SZ A M MER IMRI
Székesfehérvárott.

lésért.
ban.

vier est étik
vidékre egy asszony vagy idő­
sebb leány, ki egy idegbeteg 
ur mellett a gondozási annak 
nejével megosztaná. Egy kis 
műveltség és kellemes modor 
megkivániatik. Előnyben ré­
szesülnek az asszonyok és kik 
a német nyelvet is bírják. Bő­
vebb felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ad. 190

Lakás és bériéi

Fogfájás*

Egy csinos

Elegáns lakások.
500 frliól 2000 forintig, május ! 
1-jéro kiadandók. Erzsóbot- 
tér 36. Előbb Miksa-uteza. 5051

Bérbeadás.
A szab. osztrák-magyar állam- 
vnsut-társasóg nyngd’jintó. 

Fran- noti épületében (Torcz-kör- 
u* 56. szám) fényképészek, 
festők v. iparosok számára 
különösen alkalmas 2 mű­
terem, nemkülönben egy nagy 
pinezoraktár olcsón bérbe­

adandó.

A Fővárosi Hírnök
szerkesztősége

VIII. kér. Boilzafa-utcza 14.
Hl. évfolyama mutatvány- 
számátingyen ós bérmentve 

küldi meg.
Ajánlható állomáskeresők­
nek, a mennyiben minden 
száma több állomásüresedést 

tartalmaz.
Állomás-adóknak, a legjobb 
srolgaszemélyzet minden ágá-

......... Benedict! szájvíz: Feltalál-1 . 1>ól <iiJ'aIal'uI .
5113itatott s gyártalik a St.Bcne- Ajánlható házasodni oliaj-
------t d."k-vond Sonlaci apátság toknak, ugy a polgári, valamint |
... szerzetesei által. a legelőkelőbb osztálynak, imti-

hutorozott szoba külön bcjá-i Tr . .i, i min,iell. den igényt kielégítő, előnyös és!
rattal olcsón kiadó márczius 'ü fotJf,Uáá crcdicn -i Ívű- gazdag ajánlatokat tartalmaz. 1-ére. Bővebbet a kiadóbiva- TöW, müveit hölgy-Ä00 frltól!

töl, a legrövidebb idő alatt meg-, .00,000 fi iig házasságra lépni 
szűnik, mint szájvíz alkalmazva I óhajt. 3U3

ja foghnst erösiti, aszájbüzt J ]IázasS;lgi ajánlatok.
megszünteti s a lohelletot ° ’’
frissíti. Egy üveg ára 1.50 kr. Egy árvaleány 10.000 frt ho- 
előnyös. nagyobb üveg 2.50 kr zománynyal férjhez menni 

Benodicti fogjior a toga-: óhajt. Egy földbirtokos özvegye \ 
kát tisztítja s hófehérsóget 16 ezer frt hozománynyal cs 
kölcsönöz nekik. Egy doboz rendezett birtokkal férjhez ! 
ára 1 frt 25 kr és 80 kr. menni kivan. Egy löidbirtokosj 

Benedict! fogpaszta in in- 30,0i0 Irt vagyonnal egy mti- 
idennapi használatra igen aján-ívelt úri nőt kivan házastársi:!, 
latos, a fogakat tisztítja s a Több liölvv u. m. 1 árva ba­

jszájnak kellemes izt kölcsö- jadon 30 000 frt tál. t kisasz- 
jnöz. Egy tégely ára 1 Irt 25iszony 25,000 írttal, 1 kisasz-1 
Ikr és 80 kr. ’ 40281szonv 20,000 frl készpénz és;

"".0001 
al.j 

frttal!

sorsjegyekre, őrt.'■lipnpi- 
rokra, zálogjegyekre, vi­
déki takarék pénztári rész­
vényekre s arany és ezüst 
péiiziieiiiiiekrc (tetszés sze­
rinti kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 
összegig olcsón ad 5006

jj banktózlete, 
i UTJDAPKST,
■: liatvanl-utízn 17.seúku

_____

falban. 5108

Küloníélö.
Férsz! I

sorsjegyek
és

értékp apirokra,
(tetszés szerint kisebb rcsz- 
letekben is visszafizethető)
bármely iisszcgigolcsón 
ád KŐVÁRY ÁltXI 1ST, 
bank- és vaSíótizlete 
Ilntrnni utcza 5. az.,
Nemzeti-Kaszinó épület.

t>„_"5V"V.V"A'.""Y: VV" '.... *:..... sin. onaiianait ierinez menni.Egy a sexétől , Török Sándor «Opera» gyógy- E í0 töldl)jriokos „agy
sújtott özvegy luvatalnokné szeriara. Andrassy-ut 29. szám. vadonnal szintén óhajt nő- 
hajlandó 8 evcs csinos. egész-! Novuda Nandor gyogyfukc- j süh|i ha mindjárt cs kőly bő­
séges leánykáját tisztességes: reskedeseben. LueE M. vaczi- 0 • i :
szülőknek örökbe átengedni.iutcza 28. sz. LuelT Sándor
Czim a kiadóhivalalhan. 5106'«Nemzeti szálló» épületben. Bövohbat a azorkosztöaóg.

B1 l8SBWC!an8B13MEgIHBWWBBB

Minden füszeráros és 
Czukrnsznál kapható.

Nem bízni utánzásban.

.Hoff J. K.iru.y ..o.,., u m 
jroly cs. kir ».ivari fiiaz r- 
1 racM-so. l'.ii'.r,' i

Tniuörüköünő

STSFMIÄ-TÖBTÄ
csak a!:kor valódi, ha minden doboz a törvényszékileg védett 
védjegy::«-, 1 van ellátva. Minden más utánzat. — Főraktár és 

szétküldési hely: 4677
Piscrtmg(‘r Oszkár I. Karntnerstrasse 42. sz.
Budapesten naponta frissen valamennyi finomabb üzletben.

m

~im.

Sááss^á"

, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS
rohamos könnyebbülés és gyógyulás a

segélyével
fiIC í[lEL S-ső rendű gyógyszerésztől, Piirizsbuu, 

line Ilciaroclie 4.
Egy doboz ára 1 frt OO hr. Zidékre 1 frt 80 hr.

beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel is.
Magyarországi főraktár: Budapest, TÖRÖK J. 
gyógyszertára, továbbá: Itiug Lajosnál, Arad. 4656

MLegliivas.

Bála ©zij

IrKOlfSlthlmn icgnairyolfb vdlosz* 
lékban iíiipbatók iniinlfii színben:
Aglllár D. czipögyávában.

ír ékíti aknak :
Kid, szalonlakkal körözve .......................... .
Kid, szalonlakkal körözve, oldalgombbal 
Egész szalonlak-regatta..................................

ZSŐKXEICI
Atlasz czipők kivágva ...........................
Ugyanaz egész finom...................................
Legfinomabb atlasz, aranyhimzéssel
Arany por-birkabőr...........................................
Ugyan z aranyhimzéssel...........................
Valódi Chevroaux-aranypor ........................ . 3 « — «

« « Regatta ................ . ... 4 « — «
Aranypor-regatta, báránybőr ........................... 2 « 20 «

Árjegyzékeket, melyben több száz divatos czipü-áhra lát­
ható, kívánatra mindenkinek ingyen és bérmentve küldök.
4797 AGULÁR D., Muzeumkörnt 1. sz.

5 frt 50 kr.
6 « — «

frt 70 kr. 
a 50 «

« 80 «
« 50 «

Intés a tőkepénzeseknek
AczcjUcnuáiiiKnöpflmacher Herrn.

^69«____ I I e.enyzett ezégii bankháztól.
A ezéí fennáll 

1869. \

BÉCS, I. Bez., Wallnerstrasse 11. BÉCS.
Mióta a rcfi császárság államfcnlarlá erejébe vetett szilárd bizalom­

ra V, a mmzet vagyonának milliárdjai kamatozó államcrtékekbcn 1) - 
iyeztetmk cl, aró:a úgy a járadékiulajdonosok, mint mindazok, kik 
m ."takartott pénzeiket vasúti és hely. érd kli crtékpapirokfca fekteti >, 
a lcgc.-ckülyobb politikai mozgalom mellett is ingadoznak, s megfoghat- 
lan izgalommal, s minden válogatás nélkül dobják papírjaikat oda, 
rohannak a Wk zel I lii takarékpénztárba, mely pedig pénzüket ismét 
■ vak hasonértékokbo fekteti, a b tevőnek mindamellett a leges 
kélyctib kamatot nyújtja, s a kezelésbe a lezkisehb betekintést semen

Íd. Ennélfogva legeibe sorban ajánlatos, csakis sziláid alapokon nyugvó 
azni papírokat választani, melyek jövedelmezősége minden körülmé­
nyek kozott biztosítva van. melyeknek árfolyama még háborúé 

esetben la megjön, s melyek minden kél-égen kívül csn- k Vagyo­
nának mozgósítását az előrelátás parancsolván, ezal.tt mind. n 
rossznak elvi lese. s c.-.ikís a jónak b zonyullnak bcsz rzese ért tik 

A már óvok óta elö nőm fordult azon kedvező alkalmat, hogy 
kitűnően osztályozott járadékaink 51 linál többét javodoimoznek, 
a biztosított vasúti órtékpapirok 6 >V"nál „ „
a leqszelidóbb el>óbbsógl kötvények 5 "„-linál ,,
minden számiló tőkepénzesnek vetőire kellene felhasználni.

Miután a tőzsdén minden csak a pillanattól függ, annálfngva 
mindenesetre idejekorán való jelentkezést kerek, hogy a kedvező 
pillanatot meglehessen ragadni, s az általam ajánlott értékpapírok 
árkclct- mclkedéscböl, a legnagyobb liarznot 1 nessen meríteni —

S Tőkepénzeseknek, kik a jelen nlac-ony árfolyamot biztositni óhaj- 
, késznek nyilatkozom, megfelelő előleg mellett, mely szükség 
esetében értékpapírokban is letehető, ez fis-zeget mindaddig előlegezni, 

mign m azon helyzetbe jutnak, hogy értékpapírjaikat egészen vagy 
részben megkaphatják, vagy azt jó haszonnal eladhatják. Az erre vo­
natkozó felvilágosításokkal a legnagyobb titoktartás mellett lágyon 
szolgálok. 5U4I

az 1888“ik <5vi

resides közgyűlését
1888. évi február 19-én d. e 9 órakor a vá­
rosház tanácstermében tartja, melyre a t, részvénye­
sek meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és fcliigyelöbizottság jelentése.
2. Az évi zárszámadás előterjesztése és a nyereség 

felosztása iránti határozat.
3. A fcliigyelöbizottság lemondása.
4. Az alapszabályok értelmében beadott indítvány 

tárgyalása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság 

megválasztása.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hoyy az alapszabályok 
25. §-a értelmében szavazati joggal azok bírnak, a kik az 
1887. évi ílcrzembor 31-ig a részvénykönyvbe bejegyezve 
vannak, továbbá hogy szavazati joguk gyakorol hatása végeit 
részvényeiket 1888. évi február 15., 16. és 17-ik napjainak 
d. c. 8—-12 és cl. u. 2—5 óráig Vermes András pénztárunk­
nál a társasági hivatalban (evang. egyház iskola épülete) fel­
mutassák.

Az igazgatóság nevében:
Balogh .József

5065 elnök.

Meghívás,
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IP’áiIyázat.

A margittai takarékpénztárnál rendszeresített könyvelői ál­
lás belöltésére pályázat nyitlatik, melynek feltételei a kö­
ve! kezűk :

1, A könyvelő 1888. évi márczius hó 1-ső napjától 1989. 
évi január hó 1-ső napjáig terjedő időre 30 frt havi fizetés­
ben részesül, mely márczius hó 1-tül lolyóvá tétetik. — 18*9. 
január hó l-lől a fizetés az ezen állást betöltő egyén szór- 

j íralma és tehetségéhez képest fog az igazgatóság által foko­
zatosan felébb emeltetni.

2. Könyvelőül elválasztott köteles Állásának elfoglalása vé­
geit 1888. márczius hó 5-ig Margittá» az igazgatóságnál je­

lentkezni, s az igazgatósági határozathoz képest, a takarék- 
pénztári megállapított kezelési mód elsajátítása s begyakor­

lása czéljából, a nvárad! takarékpénztárnál saját költségén az 
igazgatóság által inegállapitott időt eltölteni.

I 3. Pályázni kívánók pályázati kérvényeiket kötelesek az 
I alólirt igazgatósághoz folyó 1888. február 26-ig képzettségük­
ről szóló bizonylataikkal felszerelten benyújtani, mert ezen 
batáridőn túl beérkező kérvények figyelembe nem fognak vé­
tetni. Kereskedelmi akadémiát végzett s kellő gyakorlattal 

■ bírók előnyben részesülnek, 
j Margittal! (Biharmegye)t 1888. február hó 5 én.
5061 TakaréJtpénxtát’i igazgatóság.

A <’Júsf-Kis-Éri talrarcltpeiiztár részvénytársaság» rész­
vényesei 1888. évi február hó 25-ón délelőtt 10 órakor

tartandó

III. évi rendes közgyűlésre,
tisztelettel meghivatnak, 

közg-yiilés tárgyai:
1. Vezérigazgató jelentése az intézet 1887. évi ügykezelése 

és forgalmáról.
2. Az igazgatóság és feliigyelöbizottság jelentése az 1887. 

évi zárszámadás és mérleg előterjesztése tárgyában, s ezek 
alapján a nyeremény feloszlása cs kifizetése feletti intézkedés 
és a fclniciitvény megadása.

3. A rendes tartalékalaphoz 1888. évben csatolandó hányad 
meghatározása.

4. Vezérigazgatók és az alapszabályok szerint kilépett négy 
helybeli és 2 vidéki választmányi lag választása.

Kelt Jász-Kis-Ercn, 1868. évi február hó 2-án.
Bávcxag Gy ula m. k, Jíarócs János m, k-

v. igazgató. elnök.
Kivonat az alapszabályokból:

23. §, A közgyűlésen csak azon részvényes szavazhat, ki a 
a közgyűlést megelőzőleg fél évvel, már mint részvényes a 
részvénykönyvben bejegyezve van.

A társulat tisztviselői, mint meghatalmazottak, szavazattal 
nem bírhatnak. 5063

REGENERÁTOR - GŐZGÉPEK.
Hock szabadalma.

KöszénfogyasztAs 16 lőerőtől feljebb o|ry kilogramm lderdnkdnt óf 
ArrtnUdiit: CO-Sft0/, tüzelő anyagnak megtakarítása közönséges gőzgépek 
cllon. Malmoknál alkalmazásban lévő gépeken látható. - Különösen meg­
határozandó több évi jótállás. Közönséges gőzgépek rendkívüli olcsó árakon

Költségvetés ingyen. 45.,.

HOCK GYULA és Tsa, BÉCSEEE
PF" HípvisclBk II vkiCken keroHtetuek. —

A ni. k. vetőmagvizsgáló állomás állal aranka- 
mentesnek bizonyított 1887-iki termésű

(Trifolium pralense sativum) kapható mmázsánként
54 frtért. Rendelések az uradalmi igazga­
tóságnál Uj-Aradon eszközlendők. őoi-í

1 farsangi idényre.
AHARYLUS

311$ ILLATSZER

PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min-; 
hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő '■

ÄSÄEYLMB B8RÉE
LE«TAltT4>KA3$B BLLATSZEBt

könyvek qazdák számára. 81 AJEAEYltMS
LEttJOltli ILLATSZER

A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA. Dr Lucas 
Ede és dr. Mcdicus Frigyes nyomán gazdáink szá­

mára átdolgozta Villás! Pál. a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg , 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyeit 1 frt.

YÜMÖLC5ÉSZETI óa KONYHAKERTÉSZETI 
FÜZETEK. Kiadja az óvsz. gazd. egyesület. Szeri;.

1883. évfolyam. Egv-egv évfolyam 
2 frt..

Villás! Púi 1882. és 
ára 4 frt helyeit
E folyóirat giizdag tárházat képezi a gyiimölcsészeti isme- j 
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala. 
Irta Molnár István, a budapesti vinczellér-képczdc j

■jp>

LEGELEGÁNSABB ILLATSZER, 
rjo 1 frt £>f> lii-., .2 Irt Í50 kr., .*> Irt

im"ülleeTj. l.
|-j illatszer és pipereszappan gyáros. im

Gyári raktár: koronakerczeg-ntcza2.

igazgatója.... Ára 80 kr helyeit 60 kr.

-EÖEGYVERADÓ ÉS 
VIVÉNY (1883 

puha kötésben. ...

VADÁSZATI ADÓTÖR-
XXIII. t.-czikk). Jegyzetszélü kiadás, 
........................................... Ára 20 kr.

■TADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t.-czikk). Jegy- 
Ír zetszclü zsebkiadás, puha kötésben. ... Ára 20 kr.

IPARTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
zsehkiadás, puha kötésben........................ Ára 50 kr.

A MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd.
egyesület által 2000 frt dijja. jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka............Ára 1 frt 60' kr.

fTg* Az áraknak posta-utalványnyai való
beküldése esetén a megrendeltek ' bérmentve 
küldetnek meg.

Meghívás.
A ebalaosa-ßynrmati talinróhpónztár-rószvónytársulat» 
1888. ovi február hó 26-án délelőtt 8 órakor Balassa- 

Gyarmaton, az intézet helyiségében tartandó

XXI-ik évi rendes közgyűlésére.
Á höz(?yülöis tiirefyaii

1. Az igazgatósági jelentés előterjesztése, 
tasli AZ ClnÖkÖk| és friügyelőbizottság megválasz-

3. A felügyelőbizottság előterjeszlcse, s az 1887. évi zár­
számadás és mérleg felülvizsgálása.

4. Az igazgatóság cs felügyelőbizottság intézkedéseinek, s

§-ainak részbeni kibővi-
inditványainak tárgyalása.

5. Az alapszabályok 7, 23 és 29. 
lése, illetőleg módosilása.
irta/SlírtS. 17' §'a K' f0“» szednl *

Kelt B.-Gyarmaton, 1888. február 5-én.
Az

6064
igazgatóság.

d.taiia.-föld.'vári néploank:
t. ez. részvényesei a ff. évi február hó 19-én 
d. e. 10 órakor a társulat saját helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak az alapszabályok 13., 14. és 
62. tj-ára való figyelmeztetéssel.

A. tanúeslíoziis tárgyai:
1. Az igazgatóság cs felügyelőség jelentése: az 1887. évi 

üzlet forgalom és mérleg bemutatása.
2. A tiszta nyeremény feloszlása felelt határozathozatal és 

a számadási felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok 62. §-a értelmében netalán Írásban 

benyújtandó indítványok lárgyalása.
4. Egv felügyelő bizottsági tag megválasztása.
5. Három részvényes tagnak a jegyzőkönyv hitelesítésére 

való megválasztása.
Duna-Földvár, 1888. január 15-én.

l/'oi'ster JBenőj
5066 elnök-igazgató.

A tudomány és irodalom minden szakjába vágó könyvök a icgolcsób ban kaphatók

KOHN TESTVÉREK
antiquar könyvkereskedésében

Budadcst, IV. kér., gr, Károlyi-utcza.
ügy'anott bármely nyelvű könyvek egyenként vagy rvi'íiicW.nvM,w1________ ___

a legjobb Árban számítva becseréltctnok, vagy készpénzeit meeváeá. 
roltatnak. szives ajánlatok köretnek. igi

A nelíllnk hem illatod sztinitalan inf.jl.IxhaUi hitrte.i l.-listOnet-
liöiiíjvJegijtck kivonatra ingyen c.i liérmentve küldetik.

Rendkívül érdekes, pikáns olvasmányok
rendkívüli árleszállításban!

Satanollo i,Markus): Tis tességca asszonyok eredeti ára l frt most GO kr.
« « Aquarollck Amor műtermében
» « Tilosban ...........................
» « Exotiku3 növények...........

Bársony Istv.: Százszirszépek ...................
Cntullo-Mondé»: A szűz király ..................
Tiltott gyümölcsök irta Egy vén bűnös ...
Fnnohotto : Kabinet-képek ........... .......
Pikáns Naptár: 188«........................... ...

« « 1887. ...........................

Legújabb most jelent meg;
CASANOVA VERSEI czimü pikáns verskötet gyönyörű művészileg 

kiállított borilckkal es mintegy ton képpel illusztrálva. Ara 1 frt 50 kr' 
Együtt megrendelve az össze< itt felsorolt müvek a megjelölt áraknál is 

olcsóbban, összesen 6 frtért búrmoutvo küldetnek meg. ,

Megrendelések ezirozendök : 4(310

ZE^I o n Testvérek
könyvkereskedése. Budapest, IV., gr. Károlyi-utcza.

• t « 60 -
. í < 6 ) •
• t . 60 .
. 80 kr. 60 •
» 1.2(1 € 70 .
* 80 « 60 .

r « X frt C 60 .
« 1 < 60 •

< » 1 • r 60 •

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

4327 CL sz.

Hirdetmény.
Gács-magyar-kütclcli-lorgaloiu.

ÍPodgorce-Bonarka állomásnak a kötelék-forgalomba való fel­
vétele.)

A gácö-magyar-kötelck-forgalomnak 1886. évi november hó 
1-től érvényes 1. 2. és 5. díjszabási füzeteiben, valamint ezek­
nek 1887. évi február hó l-lől életbelépett függelékében, úgy­
szintén az elsorolt díjszabásokhoz kiadott I. sz. pótlékokban 
Podgórze-Plaszów állomással való forgalomban fennálló ösz- 
szes díjtételek további intézkedésig a Podgorzo-Bonarka 
állomással való forgalomban is érvényesek.

Budapest, 1898. febr. hó 4-cn.
A részes vasutak nevében is:

& magy. kir. államvasutak igazgatósága.

vétel.
Ötvennégy darab uj

rövid zongora, pianino és harmonium
hires gyárlmányok, két bécsi zongoragyár feloszlása miatt 
grydrl árakon eladatnak, s igy ntiuilenkinck inó«i 
van nyújtva, hoi;y azon áron, niolybo máskor 
egy használt jó hangszer kerül, egy legújabb 
rendszer szerint épített, divatos egészen uj 
hangszert vásárolhat.

Ezen hangszerek úgy egyenes mint kereszthurnak barna és fekete fában, simán 
és berakottan, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Minden hangszerért több 
évi Írásbeli jótállás biztositlatik, szolid kiszolgálásról már évek óta fennálló és ezen 
irányban eléggé ösmcrclcs vállalatom kezeskedik.

Fenti zongorák elathsa február 4-én kezdődik és tart márczius fő-lg.
Miután ilyen alkalom talán soha többé nem kínálkozik és a kereslet igen élénk­

nek lenni Ígérkezik, kérem a zongora vásárló t. közönséget, hogy megrendeléseikkel 
minél előbb megtiszteljenek. — Kérdezősködésekro szívesen válaszoltunk.
El SÍÜLzongorogyároa ős törvény-6EubL9B=ina m zna a- sya a BtéM eallüdt ezakújrtö

Budapest, Ferencziek-tere 4. szüin.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, XV#j 
kecskemóti-utcza 6. szára.

TUDO-«a BAJOK.

A hihetetlen, az 
lennek látszó i 
gyógyihni 
érve.

ideálja,

5058 Lég-exhaláczió

eyeg it tuberkulózist (tildővész, sorvadás)
nak olerhetot-

. Ä25
ismorésoi, gyógyultak száz inog száz 
levelei, melyek autentikus másolatai 
kívánatra mindenkinek megdönthetet­
len meggyőződés czéljából hormon lesen 
mi'gklildetnok, orvosi szaklapok ke -vezn tudó- 
silásai, £ cgnai-yobb kórházak használata —

zülé’tositDr! Bcrgoon tanár 0óséPDr.1 Moral0 

•Köhíg's, váladék, laz, hörgés háromnapalatt csök­
kent, azután egészen eltűnt. Az álom és étvágy 
ismét visszatér. A testhetenkint fél v. 1 kígrammnyit

(E8ecta8«Bnjecíií3n)

asthma, idült broDChiol-kotüirüns stb. stü
ny; A legfárai-ztóhb élet- 

ismét folytatni lehet. Corail 
tanár cs Vorneull tanár: .Asih- 
mánál

odcUsT

tanár, Dr.

mánál azonnal mopszünik a légzési
ÄlpÄ árdiVíoan”
motz tanár : .Idült sronehi.vkat irt-

irat folytán ezen intézel ley melegei,ben ajánlható.

Titkos betegségeket,
^ h**W’Cnöf«lyAíi«Unt sohrUrt. az önferlftztoléN ulóbajait, j 

az €l|rjcii^:ült iérflorőt, ma^önilVsokot, n biiiakórnnk 
ii(ókovelkf 7.iiu^iiyoi(, nfíltnél feliC*rfolyO»tt bármennyire is 
iiiü.tcK, valamint mindazon n<»i hetcKN<*tr«'h«i(, melyeknek a ning» 
talaiiísligcgyik fookozója, és börlbetoícségokct gvő«/yit

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan ús alnpohau

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt..főorvos. 

Lalfíis: BUDAJPI'JST,

Wa hig^é-Mtcza S. sz.
ReiHlcl: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától | 
8 orá’g. E5?- Díjazott lovclekre a lc -nagyoh tigyclemiiici v.üaszo tá­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz —'<$51 — iVöluiolc liü- 

lön váróterem. 4s86
Ugyanott megjelent és szerzőnél Ur. (iAHAV ANTAL-nál megrendelhető:

B®** fSépszepíi útmutató "Hí
a nemi betegségek s ezek észszerű .gyógykezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ára 2 frt A<> kr.
Bj A könyv tartalma: f. Az ivarszervek leírása. II. A n?mi élet éb- 
Bj rcdcsc. III. Az őnfertőztotés és az éjjeli mogömlcsolt. IV. A húgycső- 
Ei takar (Tripper) < s hugycsőszükülctok. V. A liujakór (SypliiiiaX VI. Ke- 
ra hérfolyús. VII. Elgvcngult lérliorö. Vili Kői magtalansag. IX Az ivar- 
y szervek meghetegedésenrk fői nyerője a proüitutln.

•Isag' köhögés7válmíék'fímaraduakf'nasy-

botig mind felgyógyult.., A kúra nem terhes 
aro, és biztosit utohajok cllon.) A cs. k.sz»t 
" -készülék. “

üli: Dr. AL1KNN KAROLY, Becs, VII.,

Dr.“

n-in zavaró, i.
•V-g-oxhalatio-kcszülék. (Rectal Injcctio) teljes fól- 
szereléssol, magánhasználatra 8 frt készpénz- 
beküldéssel, vagy utánvéttel, lég.-zoszméiövei to frt.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV, kecskeméti-uteza'6. szám]'

! A PALLAS vv6ä n,yoi,ndal részvénytársaság könyvkiadó- ■
I n rnfaLnv hivatalabau (Budapest, IV., kecekcméU-ntezá 6. sz.) 

megjelent:

A MAO VAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRÜX HUGÓ,
HITES KCZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁDLA1 PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 Jsrajcxár,

>

ISI

Vidéki! 
Egy évrl 
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sevöj
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